	Z/2.32/III/3.1/437/05

	PROTOKÓŁ KONTROLI NR 30/FS/07

	Jednostka kontrolowana
Nazwa

Adres
	Gmina Pyrzyce
Plac Ratuszowy 1
74-200 Pyrzyce

	Nazwa organu sprawującego nadzór
	Burmistrz Gminy Pyrzyce

	Termin przeprowadzenia kontroli
	23.03.2007r.

	Imię i nazwisko przeprowadzającego kontrolę oraz stanowisko
	Marta Zagórska – starszy inspektor

	Upoważnienie do przeprowadzenia kontroli
	30 FS/07

	Przedmiot kontroli
	Realizacja projektu nr Z/2.32/III/3.1/437/05  „Budowa ścieżki rowerowej na odcinku od ulicy Stargardzkiej do ulicy Ciepłowniczej w Pyrzycach”

	Rodzaj kontroli
	Finansowa - kompleksowa

	Imię i nazwisko kierownika kontrolowanej jednostki – stanowisko służbowe
	Kazimierz Lipiński – Burmistrz Gminy Pyrzyce

	Wyjaśnień w czasie kontroli udzielali
	Danuta Bartków – Skarbnik Gminy Pyrzyce


Zakres kontroli
Kontrolą objęte zostały zagadnienia dotyczące trybu realizacji płatności i prowadzenia obsługi finansowo – księgowej w zakresie:

1. zgodności wdrażanego projektu z zawartą umową o dofinansowanie;

2. poprawności prowadzenia ewidencji księgowej dotyczącej realizowanego projektu;

3. prawidłowości dokonywania płatności na rzecz wykonawców;

4. prawidłowości sporządzenia końcowego wniosku płatniczego.

Sposób przestrzegania ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2006r., nr 164, poz.163) stanowi zakres kontroli przeprowadzonej przez Wydział Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego                   w Szczecinie.
Przeprowadzenie kontroli formalnej, merytorycznej oraz wizji lokalnej w celu potwierdzenia faktycznego wykonania zafakturowanych prac leży w gestii Wydziału Zarządzania Funduszami Europejskimi Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Szczecinie.
Cel kontroli
Celem kontroli jest ustalenie prawidłowości działań Beneficjenta zgodnie z zakresem kontroli, zmierzających do uruchomienia płatności, zgodnie ze złożonym wnioskiem                o płatność.
Ustalenia szczegółowe kontroli. 

1.
Zabezpieczenie środków w budżecie.

W toku kontroli ustalono, że Beneficjent zabezpieczył środki niezbędne do sfinansowania badanego projektu w następujących Uchwałach:

-
Uchwała Nr XLI/339/05 Rady Miejskiej w Pyrzycach z dnia 29 września 2005 r. w sprawie nie zrealizowanych kwot wydatków zamieszczonych w budżecie gminy na 2005r.;
-
Uchwała Nr XLVIII/392/2006 Rady Miejskiej w Pyrzycach                           z dnia 23 lutego 2006 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Pyrzyce na rok 2006, załącznik nr 11 „Limity wydatków budżetowych na wieloletnie programy inwestycyjne Gminy Pyrzyce w 2006r.
Projekt został zrealizowany po podpisaniu umowy o dofinansowanie.
2.
Podstawa działania wielkość dofinansowania.

W dniu 23 listopada 2005r. Gmina Pyrzyce reprezentowana przez Burmistrza Gminy Pyrzyce Pana Kazimierza Lipińskiego, zwana dalej Beneficjentem, zawarła umowę nr Z/2.32/III/3.1/437/05/U/239/05 z Wojewodą Zachodniopomorskim (zwanym dalej Instytucją Pośredniczącą) na dofinansowanie realizowanego projektu w ramach Priorytetu 3 – Rozwój lokalny Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 2004 – 2006. 
W dniu 23 lutego 2006r. podpisano Aneks nr 1/39/06 do umowy zmieniający numery rachunków bankowych oraz okres realizacji projektu.
W dniu 2 sierpnia 2006r. podpisano Aneks nr 2/194/06 do umowy zmieniający okres realizacji projektu, całkowitą wartość projektu, całkowite wydatki kwalifikowalne oraz wkład własny Beneficjenta.
3.
Wielkość dofinansowania.

Wartość projektu określono na kwotę 333 877,58 zł. Wartość wydatków kwalifikowalnych określono na kwotę 333 877,58 zł z czego dofinansowanie                      z programu stanowi kwotę nie większą niż 192 160,50 zł, co stanowi 57,55 % wydatków kwalifikowanych w ramach realizowanego projektu. Współfinansowania ze środków budżetu państwa w tym projekcie nie było. Środki własne Beneficjenta określono na kwotę 141 717,08 zł. W umowie ustalono termin zakończenia rzeczowej realizacji projektu na dzień 28 czerwca 2006 r. oraz termin zakończenia finansowej realizacji projektu na dzień 30 czerwca 2006r.
4.
Sprawdzenie posiadanych przez Beneficjenta dokumentów stanowiących podstawę do wnioskowania o refundację.

Beneficjent zwrócił się do Instytucji Pośredniczącej z jednym wnioskiem                 o płatność końcową na łączną kwotę wydatków kwalifikowalnych równą            333 877,58 zł, z czego refundacji podlega 192 160,50 zł. Kwota wynikająca z tego wniosku pokrywa około 57,55 % wydatków kwalifikowalnych. Kwalifikowalność poniesionych kosztów została zweryfikowana przez Wydział Zarządzania Funduszami Europejskimi. Kontrolujący sprawdził oryginał wniosku o płatność oraz dołączone do niego dokumenty (faktury, protokoły odbioru i wyciągi bankowe) o refundację części poniesionych wydatków za okres od 27 czerwca 2006 r. do 30 czerwca 2006 r. Kwota wniosku o płatność końcową wynika z robót wykonanych zgodnie z projektem                 i potwierdzonych 3 dowodami księgowymi wymienionymi w tabeli nr 20 „zestawienie dokumentów potwierdzających poniesione wydatki objęte wnioskiem”, która stanowi integralną część wniosku o płatność.

Beneficjent przedstawił kontrolującym oryginały dowodów księgowych. Wszystkie dowody zostały sprawdzone pod względem formalnym, merytorycznym                                i rachunkowym oraz zostały zatwierdzone do zapłaty. Kontrolujący dokonał analizy porównawczej zweryfikowanego wniosku o płatność pod kątem zgodności dokumentów księgowych dołączonych do wniosku o płatność z oryginałami znajdującymi się u Beneficjenta. Kontrolujący stwierdził, że są identyczne i nie wnosi zastrzeżeń.
5.
Sprawdzenie prawidłowości dokonywanych płatności związanych z realizacją projektu.

W toku czynności kontrolnych ustalono, iż płatności za koszty kwalifikowalne poniesione w ramach projektu, zostały zapłacone z konta wymienionego w umowie                                  o dofinansowanie. 
Beneficjent nie dokonywał żadnych odliczeń związanych z podatkiem VAT, stanowi on więc koszt inwestycji.

6.
Sprawdzenie poprawności wypłaconego przez Instytucję Pośredniczącą na rzecz Beneficjenta dofinansowania.


Beneficjent do dnia kontroli nie otrzymał refundacji wcześniej poniesionych wydatków..

7.
Sprawdzenie poprawności prowadzenia wyodrębnionej ewidencji księgowej dotyczącej realizowanego projektu.

Beneficjent, po podpisaniu umowy o dofinansowanie, spełnia obowiązek wynikający z § 12 umowy, dotyczący prowadzenia odrębnej ewidencji księgowej dotyczącej badanego projektu. 
Wyodrębnioną ewidencję księgową wykazał na koncie 080. 
Beneficjent zarejestrował operacje dotyczące badanego projektu w swoim systemie księgowym, zgodnie z dekretem, na kontach analitycznych w następujący sposób:

Księgowania w jednostce:

1)
Przyjęcie faktury - 
080(Wn) Środki trwałe w budowie, 201(Ma) Rozrachunki    z odbiorcami i dostawcami,

2)
Przyjęcie inwestycji na środki trwałe – 011(Wn) Środki trwałe, 080(Ma) Środki trwałe w budowie,

3)
Zapłata za fakturę - 
130-E1(Ma) Rachunek bankowy do obsługi projektu,  201(Wn) Rozrachunki z odbiorcami i dostawcami,

4)
Rozliczenie zapłaty za fakturę - 
130(Ma) Rachunek bankowy do obsługi projektu, 223(Wn) w części 42,45% - 
Rozliczenie wydatków budżetowych, 228(Wn) 57,55% - 
Rozliczenie wydatków ze środków funduszy pomocowych,

Beneficjent nie zaewidencjonował operacji dotyczących zapłaty za faktury, w części przeznaczonej do refundacji, na koncie 137 - „Rachunki środków funduszy unijnych”, pomimo tego, iż posiadał konta do obsługi funduszy unijnych wprowadzone Zarządzeniem Nr 591/06 Burmistrza Pyrzyc z dnia 31 stycznia 2006r w sprawie zmian zakładowego planu kont dla jednostek budżetowych i zakładów budżetowych. Beneficjent złożył wyjaśnienie do protokołu, które stanowi jego integralną część.

Księgowania w organie:

1)
Rozliczenie dotacji na inwestycję – 133(Ma) Rachunek bankowy,                  223(Wn) 42,45% - Rozliczenie wydatków budżetowych, 228(Wn) 57,55% - 
Rozliczenie wydatków ze środków funduszy pomocowych 
2)
Przeksięgowanie salda rozliczenia na wydatki sprawozdaniem Rb 28S – 223(Ma) 42,45% - Rozliczenie wydatków budżetowych, 228(Ma)57,55% - Rozliczenie wydatków ze środków funduszy pomocowych, 902(Wn) 42,45% - Wydatki z budżetu, 908(Wn) 57,55% - Wydatki z funduszy pomocowych.

Podatek VAT stanowi koszt zrealizowanego projektu, dlatego jako koszt inwestycji zaksięgowano kwoty brutto wynikające z dowodów księgowych dołączonych do wniosku o płatność.
Wnioski i zalecenia z kontroli:
W trakcie badania Projektu na odcinku wynikającym z zakresu kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości, które mogłyby być przyczyną wstrzymania płatności kwot wynikających ze złożonego przez Beneficjenta wniosku o płatność.
Załączniki:
1.
Wydruki przedstawiające operacje na kontach dotyczących badanego projektu.

(tylko egzemplarz nr 3)
Na tym protokół zakończono.

Pouczenie dla Beneficjenta:

Przedstawicielowi kontrolowanej jednostki, po zapoznaniu się z treścią protokołu przysługują następujące uprawnienia:

1. Kierownik jednostki kontrolowanej ma prawo zgłosić uzasadnione zastrzeżenia do protokołu w terminie 7 dni od dnia jego otrzymania. W przypadku braku zastrzeżeń co do protokołu w terminie 7 dni od jego otrzymania nabiera on rangi ostatecznego protokołu z kontroli;
2. Kierownik jednostki kontrolowanej może odmówić podpisania protokołu składając w terminie 7 dni od dnia jego otrzymania pisemne wyjaśnienie tej odmowy.

Protokół sporządzono w trzech jednobrzmiących egzemplarzach, z których:

· egzemplarz nr 1 zostanie przekazany Jednostce kontrolowanej;

· egzemplarz nr 2 zostanie przekazany do Wydziału Zarządzania Funduszami Europejskimi;
· egzemplarz nr 3 przechowywany będzie w Wydziale Finansów i Budżetu.

Niniejszy protokół stanowi jeden z elementów protokołu kontroli kompleksowej przeprowadzonej przez Zespół Kontrolujący.

Kontrolę zarejestrowano w rejestrze kontroli pod pozycją nr 2.
Szczecin, dnia 23 marca 2007 roku.
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