PROTOKÓŁ Nr XIV/07

z obrad XIV sesji Rady Miejskiej w Pyrzycach

z dnia 13 września 2007 r.

godzina rozpoczęcia - 14:00;

godzina zakończenia – 14: 15;

Do punktu 1 porządku
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.
Przewodniczący RM – A. Gumowski – Otworzył obrady XIV – nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej. Poinformował, iż w dniu 11 września 2007 r. wpłynął wniosek Burmistrza Pyrzyc o zwołanie nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Pyrzycach. Wniosek został odczytany wraz z porządkiem obrad i stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.  
Stwierdził, że na 15 Radnych obecnych jest 13 (nieobecni usprawiedliwieni: Radny Damian Błażejewski, Radny Ryszard Grzesiak), co stanowi quorum do podejmowania uchwał.

· Lista obecności radnych stanowi zał. Nr 2 do protokołu;
Przewodniczący RM – A. Gumowski – Zwrócił się do Radnych z pytaniem, czy wnoszą zmiany do przedstawionego porządku obrad przypominając, że wszystkie ewentualne zmiany do dzisiejszego porządku obrad muszą być zaakceptowane przez wnioskodawcę – Pana Burmistrza. 
Radny M. Budynek – Zwrócił się z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad punktu „wolne wnioski”.  

Burmistrz Pyrzyc – K. Lipiński – Wyraził zgodę. 

Przewodniczący RM – A. Gumowski – Poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 3 - wolne wnioski.

Wynik głosowania: 
obecnych na sali - 13; za - 13; przeciw - 0; wstrzymało się - 0; 

Wniosek uzyskał akceptacji Rady.
Do punktu 2 porządku
Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia obwodu odrębnego (Druk Nr 147/07).

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.
Przewodniczący RM – A. Gumowski – Poinformował, iż przedstawiony projekt uchwały dotyczy utworzenia odrębnego obwodu dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej w 2007 roku. Odczytał projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący RM – M. Gryczka – Zwrócił się z pytaniem, czy nie może 6o być stały obwód głosowania, czy musi być odrębny na każde wybory?

Burmistrz Pyrzyc – K. Lipiński – Jest to uzależnione od ilości pacjentów, którzy w danych dniu przebywają, są na leczeniu szpitalnym.

Przewodniczący RM – A. Gumowski – Ustawa chyba mówi o tym, że jeżeli nie ma 50. pacjentów to wtedy nie ma obowiązku tworzenia takiego obwodu, natomiast w naszym wypadku jest grubo ponad 70 osób więc mamy taki obowiązek i musimy się z niego wywiązać. 
Przewodniczący RM – A. Gumowski – Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej w 2007 roku (Druk Nr 147/07).

Wynik głosowania: 

obecnych na sali - 13; za - 13; przeciw - 0; wstrzymało się - 0; 

Przewodniczący RM – A. Gumowski – Stwierdził, że Uchwała Nr XIV/96/07 została podjęta. Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Do punktu 3 porządku

Wolne wnioski.

Radny M. Budynek – Chciałem wystąpić do Pana Burmistrza z prośbą o interwencję w Przedsiębiorstwie Wodociągów Zachodniopomorskich. Nie byłoby nic w tym dziwnego, gdyby ludzie mieli zamontowane liczniki na wodę, a tak za rok użytkowania mają 4.700 zł, ja przez 3 lata nie zużyłem wody na taką kwotę w domu pięcioosobowa rodzina, gdzie mamy wszystkie dostępne media, natomiast Ci Państwo nie mają nic i zostali ukarani, a do tego dostali z sądu, który wydał egzekucję ściągnięcia z renty, która wynosi 500 zł. W tej chwili sytuacja jest taka, że ludzie są bez wody, bez picia, firma ryczałtowo naliczyła nieprawidłowo zużycie wody, bo zużycie wody bez ryczałtowego naliczania wynosi 72m³ wody na 2007 r. tj. 200 litrów na jedną osobę. Panie Burmistrzu, za co tych ludzi pokarano? Za to, że ciężko pracowali i nie mieli pieniędzy na założenie liczników? Zwracam się do Pana z prośbą o interwencje w tej kwestii i do Rady o poparcie. Trzeba zebrać wszystkich mieszkańców wsi, którzy mają ryczałtowo naliczaną wodę, przedsiębiorstwo musi 
wyłożyć środki, żeby można było na podstawie licznika naliczać koszty za wodę. 
Przewodniczący RM – A. Gumowski – Myślę, że dobrze byłoby podać, o kogo chodzi, bo jest to oficjalna prośba.

Radny M. Budynek – Są to Państwo Trojanowscy z Nowielina, którzy zwrócili się do mnie, bo mają 500 zł renty i nie mają za co żyć, bo 150 zł zabiera komornik za koszty sądowe – 4.000 zł, których nie są w stanie spłacić do końca życia. 
Pan Mirosław Nowicki, który ma zadłużenie na kwotę 16.000 zł i nie mają możliwości podłączenia wody ze studni. Wystąpiłem do Pana Burmistrza z prośbą o interwencję.

Przewodniczący RM – A. Gumowski – Rozumiem, ze wniosek będzie następującej treści: „Rada Miejska wnioskuje o jak najszybszą interwencje w sprawie Państwa Trojanowskich i Nowickich z Nowielina”.

Radny M. Budynek - Trzeba spotkać się z Sołtysami i mam taką prośbę do Pani Przewodniczącej Komisji Rolnictwa, aby poprosić wszystkich Sołtysów niech spojrzą na sytuację jak wygląda sytuacja na innych wsiach.
Przewodniczący RM – A. Gumowski – Rada Miejska zwraca się z prośbą o pilną interwencję w sprawie opłat za wodę dla rodziny Państwa Trojanowskich i Nowickich z Nowielina. Prosi również o zainteresowania się całością tego problemu.

Przewodniczący RM – A. Gumowski – Poddał pod głosowanie w/w wniosek.

Wynik głosowania: 
obecnych na sali - 13; za - 13; przeciw - 0; wstrzymało się - 0; 

Wniosek  uzyskał akceptacji Rady.
Radni nie zgłosili więcej wniosków.
Do punktu 4 porządku

Zamknięcie obrad XIV – nadzwyczajnej Sesji RM.

Przewodniczący RM – A. Gumowski – Podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady XIV - nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Pyrzycach. 

Protokołowała 

Anna Piotrowska

                                                                                                Przewodniczący Rady

                                                                                                  Andrzej Gumowski
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