PROTOKÓŁ NR LIII/18
z obrad LIII sesji Rady Miejskiej w Pyrzycach
na wniosek Burmistrza Pyrzyc
zwołanej na dzień 07 WRZEŚNIA 2018 r. 

godzina rozpoczęcia – 08:35
godzina zamknięcia – 08:52


Do punktu 1 porządku
       Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady – Paweł Chyt – Otworzył obrady LIII Sesji Rady Miejskiej w Pyrzycach. 
	  Przywitał Panią Burmistrz wraz z współpracownikami oraz radnych, którzy przybyli na dzisiejsze obrady. 

W dniu 06 września 2018 r. wpłynął wniosek Burmistrz Pyrzyc o zwołanie sesji Rady Miejskiej w Pyrzycach  z proponowanym porządkiem obrad, który otrzymaliście Państwo w materiałach. 
 
	Na podstawie listy obecności stwierdził, iż na 15 Radnych obecnych jest 9 radnych, nieobecni:
- Radna Roksana Herman – Dziubek
- Radny Dariusz Jagiełło 
- Radny Wojciech Łubiarz 
- Radny Mariusz Majak
- Radny Łukasz Michalski 
- Radny Mirosław Wyrodek,
co stanowi wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

· Lista obecności radnych stanowi zał. Nr 1 do protokołu;
· Zaproszenie dla radnych o zwołaniu sesji stanowi zał. Nr 2 do protokołu;
· Informacja o zwołaniu sesji stanowi zał. Nr 3 do protokołu;
· Wniosek Burmistrza o zwołanie sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.
Do punktu 2 porządku
Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Pyrzyce na rok 2018 (Druk Nr 526/18).

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 5 do protokołu. 

Skarbnik Gminy - Danuta Bartków - Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, wprowadzamy zmiany do budżetu i w budżecie Gminy Pyrzyce. Zwiększamy plan dochodów o kwotę 210 438,14 zł, taka sama kwota zwiększa plan wydatków. Rozwiązujemy rezerwę celową majątkową w kwocie 65 000,00 zł, o czym będę mówić przy zmianach do budżetu. Zmieniamy załącznik majątkowy, ponieważ wprowadzamy zmiany w załączniku w zadaniach już istniejących i nowe zadania, wprowadzamy do załącznika porozumień między jednostkami kwotę 5 000,00 zł i też powiem o tym jak będziemy wprowadzać szczegóły dotyczące dochodów i wydatków. 
Po dochodach  zwiększamy w dziale „Rolnictwo” – „Pozostała działalność” kwotę 1 500,00 zł w związku z otrzymaną darowizną z przeznaczeniem na dożynki gminne. Zwiększamy dochody bieżące o kwotę 5 000,00 zł w związku z otrzymaną pomocą finansową z Województwa Zachodniopomorskiego, otrzymaliśmy ją jako laureat konkursu Marszałka pn. „Samorządowy Lider Współpracy” z instytucjami pozarządowymi. Kolejna pozycja - wprowadzamy kwotę 108 275,12 zł jako zwrot części wydatków wykonanych w ramach funduszu sołeckiego w roku 2017. Dochody majątkowe to kwota 54 477,61 zł, 53 797,51 zł to dochody bieżące. Wprowadzamy kwotę 60 000,00 zł jako zwiększenie dochodów bieżących z wpływów lat ubiegłych, jest to opłata za dzieci z obcych gmin. Kolejna pozycja – „Gimnazja” zwiększamy o kwotę 4 872,72 zł, zwiększamy dochody z wpływów z lat ubiegłych i z różnych dochodów. Kolejna pozycja, zwiększamy o kwotę 30 000,00 zł - „Stołówki”, zwiększenie dochodów bieżących z wpływów z usług i „Pozostała działalność” w „komunalce”-  zwiększamy o kwotę 790,30 zł, jako dochód bieżący z wpływów z kar i odszkodowań za zdewastowanie elementu zabawowego. Po drugiej stronie w wydatkach zwiększamy o kwotę 1 500 zł zgodnie z zapisem darowizny. 75095 – „Pozostała działalność” w urzędach 5 000 zł, to jest ten grand, który otrzymaliśmy jako nagrodę od Marszałka, zwiększamy na wydatki bieżące i przeznaczamy ją na współpracę z organizacjami pozarządowymi. W dziale „Szkoły podstawowe” zwiększamy o kwotę 99 000,00 zł wydatki majątkowe na zadaniu „Budowa kompleksu sportowo-rekreacyjnego przy Szkole Podstawowej w Żabowie”, tę kwotę ze zwrotu wydatków z wykonanego funduszu sołeckiego z 2017 roku, w związku z tym, że obydwa przetargi nieograniczone jakie się odbyły wskazały wyższe kwoty niż ujęta w budżecie gminy na to zadanie.  Kolejna pozycja – „Dowozy” zwiększamy o kwotę 60 000,00 zł w związku ze zwiększoną liczbą kursów dla dowożonych uczniów. „Stołówki” – 34 872,72 zł  na usługę związaną z organizacją stołówek i przygotowywaniem posiłków w szkołach i przedszkolach. Kolejna pozycja – „Pozostała działalność” w „komunalce” – 790,30 zł, które przeznaczamy jako wydatek statutowy na odnowę popsutego elementu zabawowego. Zwiększamy o kwotę 9 275,12 zł, jako wydatek bieżący statutowy na zakup gotowego projektu wraz z jego adaptacją na świetlicę wiejską w miejscowości Młyny, to również ze zwrotu wydatków wykonanych w ramach funduszu sołeckiego. Kolejna pozycja dotyczy przeniesień jako zmniejszenia i zwiększenia między dwoma zadaniami, które wprowadzaliśmy podczas sesji czerwcowej, rozstrzygnięty wynik przetargu pokazał, że musimy przenieść środki między zadaniami. Okazało się, że na zadaniu „Przebudowa ulicy Głowackiego” i „Przebudowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej” są różnice między kosztami robót, w związku z powyższym w zadaniu „Przebudowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej” zmniejszamy w 2018 roku kwotę 600 000,00 zł i przenosimy ją do rozdziału „Drogi gminne” jako zwiększenie wydatków na zadaniu „Przebudowa ulicy Głowackiego…”. Ogólnie przetarg jest mniejszy o blisko 1 100 000,00 zł, w związku z tym dokonujemy również zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej, żebyśmy nie rozmawiali już później przy WPF, to powiem, że dokonaliśmy również tych zmian w roku 2018 i 2019 zmniejszając wydatki. Kolejna pozycja „Rezerwy ogólne i celowe” – rozwiązujemy rezerwę majątkową w kwocie 65 000,00 zł,  utworzoną na zabezpieczenie udziału własnego przy wnioskach i konkursach, które jeszcze nie zostały rozstrzygnięte, pozostającą w kwocie 105 000,00 zł, przenosimy ją do rozdziału 92109 na wydatki majątkowe tworząc nowe zadanie inwestycyjne pn. „wymiana instalacji centralnego ogrzewania i ciepłej wody w świetlicy wiejskiej w Nieborowie w trybie zaprojektuj i wybuduj„. Ostatnia pozycja dotyczy funduszu sołeckiego, przenosimy z rozdziału 60016 „Drogi gminne” kwotę 8 846,01 zł jako zmniejszenie wydatków bieżących statutowych, dotyczy funduszu Letnin. Z rozdziału 90004 – „Utrzymanie zieleni” przenosimy kwotę 1 900,00 zł zmniejszając ją i przenosząc do rozdziału 92109 – „Domy i ośrodki kultury, świetlice…” jako zwiększenie wydatków bieżących statutowych o kwotę 9 246,01 zł oraz do rozdziału 92195 jako zwiększenie wydatków bieżących na kwotę 1 500,00 zł, dotyczy to wszystko jednego funduszu i sołectwa Letnin.

Burmistrz Pyrzyc – Marzena Podzińska – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, chciałabym uzupełnić, Pani Skarbnik już przy zmianie tych zadań powiedziała, ale najważniejsza rzecz to, to że rozstrzygnął się pozytywnie przetarg na ulicę Głowackiego, czyli przebudowa drogi wraz z kanalizacją, z czego bardzo się cieszę i uważam, że moja determinacja od początku roku doprowadziła do tego, że to zadanie będzie realizowane i jeżeli Państwo dzisiaj przyjmiecie te zmiany będziemy podpisywać umowy, co też oczywiście będzie skutkowało zmniejszeniem zaciągniętej pożyczki, o której mówiliśmy i to dość dużo, bo pożyczka będzie mniejsza o 600 000,00 zł. Więc te wszystkie obawy były na pewno uzasadnione, ale jak dzisiaj widzicie Państwo warto jest dzisiaj podejmować takie działania i brnąć do tego żeby jedno z największych naszych zadań jeżeli chodzi o drogę gminną i przebudowę kanalizacji zrealizować. Druga sytuacja, gdzie musimy dołożyć środki finansowe, to jest przebudowa kompleksu boisk w Żabowie, jest to zadanie z budżetu obywatelskiego, przeprowadziliśmy już dwa przetargi i w pierwszym przetargu kwota, która była wskazana to było około 330 000,00 zł, w drugim przetargu pojawiło się dwóch przedsiębiorców i były kwoty 299 000,00 zł i 333 000,00 zł, a kwota planowana jest to 200 000,00 zł, więc żeby zrealizować to zadanie wiedząc jakie dzisiaj na rynku są ceny i jeżeli w ogóle pojawi się wykonawca, który jest chętny, żeby takie zadanie zrealizować (a jest problem z wykonawcami i jak wiemy z kwotami, które są), to należy się nad tym zadaniem pochylić i te środki zwiększyć, żeby to zadanie dla szkoły zrealizować. Najważniejszym celem budżetu jest to, że to zadanie jest wybierane przez mieszkańców. Kwotę, którą mogłam wtedy Państwu zaproponować, to było 200 000,00 zł, niestety dzisiaj warunki i rzeczywistość pokazuje, że na takie zadania ta kwota jest nie wystarczająca. 

Radny Jerzy Wroński - Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Pani Burmistrz, szkoda, że na koniec roku są zmiany w budżecie, rok wyborczy Pani Burmistrz, a nie znalazła Pani pieniędzy na wykończenie dróg w miejscowości Obromino, a szczególnie dla tej Pani, która jeździ wózkiem i nie ma jak dojechać do przewoźnego sklepu, wiemy, że normalnego sklepu nie ma, jest to sklep przewoźny i ta Pani do sklepu przejeżdża po tych gruzach, jest to na prawdę utrudnienie i bardzo żałuję, że nie znalazła Pani Burmistrz pieniędzy, żeby zrobić tej Pani chociaż chodnik, żeby wyjechała po zakupy. 

Burmistrz Pyrzyc – Marzena Podzińska – I to, że to jest rok wyborczy, i że jesteśmy przed samymi wyborami, to teraz ta Pana prośba skierowana w moją stronę o tym świadczy. Panie Radny, kadencja burmistrza i radnych trwa cztery lata i zadania, które w ostatnim roku wyborczym są wykonywane, nie wykonywane są pod wybory tylko wykonywane są w ramach bieżącej pracy. Jest Pan drugą kadencję radnym i jest Pan również radnym z okręgu tej Pani. Szkoda, że Pan w pierwszej kadencji tak mocno nie walczył, żeby ta Pani miała tą drogę i żeby w ogóle Obromino miało tą drogę i szkoda, że Pan w ogóle nie widzi tego co zostało zrobione w Pana okręgu wyborczym podczas tej kadencji. 

Radny Jerzy Wroński – Pani Burmistrz walczyłem w poprzedniej kadencji i było doraźnie zrobione, to co Pan Burmistrz obiecywał miało być zrobione „za Pani” Pani Burmistrz, miał być wykonany projekt i drogi miały zostać zrobione, walczyłem i będę walczył, jeżeli zostanę dalej radnym. 

Burmistrz Pyrzyc – Marzena Podzińska – Ale za tej kadencji została wykonana droga i jak Pan zajrzy do budżetu i zapozna się, to zobaczy Pan na jaką kwotę zostały pozyskane środki. Ja jestem Burmistrzem, a Państwo radnymi i mamy jeden budżet, nie jestem Panem Bogiem, żeby spełnić wszystkie oczekiwania, więc niech Pan nie opowiada takich populistycznych   rzeczy, że szkoda, że nie zrobiłam, tak ja też tego żałuję, ale nie mam na to środków, jeżeli Pan je w budżecie widział, to należało wprowadzić i wnioskować o taką zmianę  i ustalić komu Pan zabierze, żeby zrobić akurat tam. Uważam, że jeżeli chodzi o miejscowość Obromino zrobiłam bardzo dużo i Pan jako Radny wybierany przez tych mieszkańców powinien powiedzieć tylko, dziękuję.

Wiceprzewodnicząca Rady  - Iwona Ksel – Gwoli uzupełnienia Panie Radny jak Pan na pewno zauważył przez te cztery lata nasz budżet prowadzony jest w sposób równomiernie zrównoważony, dzielimy wszystkim równo, żeby wszystkich potrzeby były zaspokojone. Chciałabym jeszcze zwrócić uwagę, że       
poza inwestycjami, które zostały przeprowadzone, i że kadencja jeszcze ciągle trwa i cały czas jeszcze wszyscy pracujemy, zarówno Pani Burmistrz jak i my radni. Chciałabym zwrócić uwagę i podziękować również za to, że w końcu mieszkańcy miejscowości Młyny mają szansę doczekać się świetlicy, że w końcu nie będziemy musieli naszych zebrań, spotkań odbywać na przystanku autobusowym.   

Nie wniesiono więcej głosów w dyskusji.

Przewodniczący Rady - Paweł Chyt – Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Pyrzyce na rok 2018 (Druk Nr 526/18).

Wynik głosowania:
	Stan radnych na sali – 9; za -9; przeciw- 0; wstrzymało się -0; 
Projekt uchwały uzyskał akceptację Rady. 
Uchwała Nr LIII/457/18 stanowi załącznik Nr 6 do protokołu. 


Do punktu 3 porządku
         Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pyrzyce (Druk Nr 527/18).

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 7 do protokołu. 

Skarbnik Gminy - Danuta Bartków – Myślę, że wszystko powiedziałam przy budżecie, oczywiście Wieloletnia Prognoza Finansowa jest urealniona i zawiera wszystkie zmiany dotyczące dochodów budżetu między czerwcem a dzisiejszą sesją. W Wieloletniej Prognozie w punkcie 3 wnosimy również zmianę dotyczącą przeniesienia środków z 2015 roku na 2018 rok w kwocie 3 000,00 zł, ale to jest zmiana w limitach wydatków. 

Nie wniesiono głosów w dyskusji.

Przewodniczący Rady - Paweł Chyt – Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pyrzyce (Druk Nr 527/18).



Wynik głosowania:
	Stan radnych na sali – 9; za - 9; przeciw- 0; wstrzymało się -0; 
Projekt uchwały uzyskał akceptację Rady. 
Uchwała Nr LIII/458/18 stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 


Do punktu 4 porządku
         Projekt uchwały w sprawie utworzenia obwodu odrębnego do przeprowadzenia wyborów do Rady Miejskiej w Pyrzycach, Rady Powiatu Pyrzyckiego, Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego i burmistrza Pyrzyc (Druk Nr 528/18).
 
Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 9 do protokołu. 

Burmistrz Pyrzyc – Marzena Podzińska – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado w związku z ogłoszonym już terminem wyborów musimy ustalić odrębny obwód głosowania Nr 13, będzie to obwód dla osób przebywających w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach. Siedzibą obwodowej komisji wyborczej będzie sala konferencyjna Szpitala Powiatowego w Pyrzycach, ul. Jana Pawła II 2, wejście C, czyli parter.

Nie wniesiono głosów w dyskusji.

Przewodniczący Rady- Paweł Chyt – Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia obwodu odrębnego do przeprowadzenia wyborów do Rady Miejskiej w Pyrzycach, Rady Powiatu Pyrzyckiego, Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego i burmistrza Pyrzyc (Druk Nr 528/18).
 
Wynik głosowania:
	Stan radnych na sali – 9; za -9; przeciw- 0; wstrzymało się -0; 
Projekt uchwały uzyskał akceptację Rady. 
Uchwała Nr LIII/459/18 stanowi załącznik Nr 10 do protokołu. 






Do punktu 6 porządku
           Zamknięcie obrad. 

Przewodniczący Rady – Paweł Chyt – W związku z wyczerpaniem porządku sesji zamknął obrady LIII sesji Rady Miejskiej w Pyrzycach.

Protokołowała:
Marika Lewandowska
								    Przewodniczący Rady
								              Paweł Chyt
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