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Informacja o zamiarze likwidacji filii bibliotecznej Pyrzyckiej Biblioteki Publicznej w Mielęcinie
W związku z uchwałą nr L/400/22 Rady Miejskiej w Pyrzycach z dnia 23 czerwca 2022r.                w sprawie zamiaru likwidacji Filii bibliotecznej Pyrzyckiej Biblioteki Publicznej w Mielęcinie, a także na podstawie aart.18 ust.2 pkt. 9 lit. h ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. z 2022 r. poz. 559 ze zm.), art. 8 ust. 2 pkt. 2 oraz art. 13 ust 2 i 4 ustawy z dnia 27 czerwca 1997 r. o bibliotekach (Dz. U. z 2019 r. poz.1479 ze zm.)
informuje się o zamiarze likwidacji z dniem 01 stycznia 2023 r. filii bibliotecznej Pyrzyckiej Biblioteki Publicznej w Mielęcinie.
UZASADNIENIE
Gmina Pyrzyce  jest organizatorem Pyrzyckiej Biblioteki Publicznej.  Zgodnie z art. 13 ust. 2 i 4 ustawy z dnia 27 czerwca 1997r. o bibliotekach (Dz. U. z 2019r., poz. 1479 ze zm.) organizator może dokonać likwidacji Biblioteki lub jej Filii po przeprowadzeniu  procedury określonej w/w ustawie.


Filia biblioteczna zlokalizowana jest w budynku  świetlicy wiejskiej w Mielęcinie. W dniu 25 stycznia 2022 r. do Urzędu Miejskiego w Pyrzycach wpłynął wniosek sołtysa Sołectwa Mielęcin Pana Łukasza Hładkiego  o likwidację filii pyrzyckiej Biblioteki Pyrzyckiej w Mielęcinie. Stanowisko sołectwa Mielęcin zostało potwierdzone Uchwala nr 2/2022 zebrania Wiejskiego Sołectwa Mielęcin z dnia 25 maja 2022r. W sprawie likwidacji filii Pyrzyckiej Biblioteki Publicznej w Mielęcinie, przyjętej Protokołem nr 2/2022 z zebrania Wiejskiego Sołectwa Mielęcin z dnia 25 maja 2022 roku. Mieszkańcy wyrazili wolę likwidacji filii, uzasadniając małą ilością korzystających z biblioteki, a zajmowane przez filię pomieszczenie chcą przeznaczyć na inne cele dla sołectwa. 


Likwidacja Filii  nie wpłynie negatywnie na zaspokajanie potrzeb obecnych jej czytelników,
będą oni mogli korzystać z usług bibliotecznych w budynku głównym Pyrzyckiej Biblioteki Publicznej w  Pyrzycach oraz w Filii Bibliotecznej w Krzemlinie, a tym samym z bogatszej i coraz szerszej oferty Biblioteki, w tym dostępu do książek on- line. Czytelnicy zostaną  powiadomieni o zamiarze likwidacji filii z półrocznym wyprzedzeniem, a także o możliwości wypożyczania książek i korzystania z atrakcyjniejszej i bardziej dostępnej oferty w siedzibie głównej placówki bibliotecznej. Biblioteka będzie mogła nie tylko zaspokajać ich obecne potrzeby czytelnicze ale również rozbudzać nowe. W związku z powyższym, zgodnie z zasadami racjonalnego, ekonomicznego i gospodarnego zarządzania środkami publicznymi organizator podjął działania  w sprawie likwidacji. 

