PROTOKÓŁ Nr XLV/22 

z obrad XLV sesji 

Rady Miejskiej w Pyrzycach 

z dnia 27 stycznia 2022 r.

godzina rozpoczęcia – 13:00;

godzina zakończenia – 15:17;

Do punktu 1 porządku


Otwarcie obrad, stwierdzenie kworum.
Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Otwieram posiedzenie XLV sesji Rady Miejskiej w Pyrzycach zarządzonej na dzień 27 stycznia na godz. 13:00. 

Witam Panią
Burmistrz, witam Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, Pana Burmistrza. Witam lokalne media, wszystkie Panie radne i Panów radnych obecnych na obradach dzisiejszej sesji, w tej chwili obecnych jest 10 osób, posiadam informację, iż 3 osoby będą dzisiaj nieobecne: Pani Iwona Ksel przewodnicząca, Pani Grażyna Słodkowska oraz Pan Mirosław Stasiak, dwie osoby zadeklarowały obecność: Damian Błażejewski (przybył o godz. 13:10), Tomasz Posyniak (przybył o godz. 13:21) - krótkie spóźnienie ze względów różnych służbowych. 

Szanowni Państwo, zanim przejdziemy do dalszych obrad chciałbym powiedzieć, że dotarła do nas dzisiaj smutna wiadomość, odeszła od nas Pani Łucja Szutkowska - wieloletni pracownik Pyrzyckiego Domu Kultury, instruktor muzyki, nauczyciel, kompozytor również, człowiek wielce zasłużony dla naszej kultury, osoba, która prowadziła od części muzycznej Zespół Pieśni i Tańca, założyciel wielu wspaniałych zespołów, które działały na terenie naszego miasta i gminy, które wyjeżdżały i rozsławiały naszą miejscowość nie tylko w Polsce, ale i za granicą. Były to zespoły takie jak: Poetica, Mechowianka Zespół Ludowy, Młodzieżowa Kapela Ludowa, w której też w pewnym czasie swojego życia miałem zaszczyt pod okiem Pani Łucji działać, były to takie zespoły jak: Young Stars, Quatromen i Seniorita. Szanowni Państwo, odchodzi od nas kolejna osoba wielce zasłużona dla pyrzyckiej kultury, jest nam niezmiernie przykro, składamy kondolencje synowi, rodzinie, wszystkim bliskim. Bardzo proszę o powstanie i uczczenie minutą ciszy.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Dziękuję bardzo.
W posiedzeniu wzięło udział 12 członków.

Obecni:

1. Damian Błażejewski
2. Sylwia Borkowska
3. Przemysław Golczyk
4. Iwona Ksel
5. Artur Kurowski
6. Hubert Łuszczyk
7. Mariusz Majak
8. Mariusz Ogrodnik
9. Remigiusz Pajor-Kubicki
10. Małgorzata Piotrowska
11. Tomasz Posyniak
12. Paweł Retecki
13. Grażyna Słodkowska
14. Mirosław Stasiak
15. Jerzy Wroński
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Do punktu 2 porządku


Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Nie wniesiono żadnych zmian do porządku obrad.


Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 


Do punktu 3 porządku


Przyjęcie protokołu z obrad XXXVI Sesji Rady Miejskiej.
Nie wniesiono uwag do protokołu.


Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z obrad XXXVI Sesji Rady Miejskiej.


Wyniki głosowania:

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:
ZA (10)
Sylwia Borkowska, Przemysław Golczyk, Artur Kurowski, Hubert Łuszczyk, Mariusz Majak, Mariusz Ogrodnik, Remigiusz Pajor-Kubicki, Małgorzata Piotrowska, Paweł Retecki, Jerzy Wroński
NIEOBECNI (5)
Damian Błażejewski, Iwona Ksel, Tomasz Posyniak, Grażyna Słodkowska, Mirosław Stasiak


Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Stwierdził, że protokół został przyjęty.


Do punktu 4 porządku


Informacja z bieżącej działalności Burmistrza Pyrzyc.
Kalendarz spotkań Burmistrz Pyrzyc od dnia 27 grudnia 2021 r. do 26 stycznia 2022 r. stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.
Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Chciałabym tylko uzupełnić o sprawy bieżące, poinformować mieszkańców, że od poniedziałku to jest 31 stycznia Urząd Miejski będzie przyjmował interesantów tylko w punkcie informacyjnym na dole Urzędu, w związku ze wzrostem ilości zachorowań i możliwe są spotkania z pracownikami, jak również ze mną, ale po wcześniejszym umówieniu się telefonicznym, także wszelkie jakieś tam większe spotkania zostają odwołane. I również chciałam Państwa poinformować, że odbył się konkurs na stanowisko dyrektora Ośrodka Sportu i Rekreacji w Pyrzycach, to stanowisko obejmie od 1 marca Pani Ewa Hancz nasza mieszkanka i przez miesiąc luty pełnienie obowiązków dyrektora Ośrodka Sportu i Rekreacji będzie pełniła Pani Sylwia Gabryelczyk.

Przewodniczący K. Budżetu i Gospodarki - Remigiusz Pajor-Kubicki – Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Szanowni Państwo, chciałem dopytać o dwa punkty związane z ciepłownią geotermalną i z przejęciem sieci, czyli jak obecnie wygląda sprawa związana z tym trudnym tematem?
Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Jeżeli chodzi o przejęcie sieci to tak jak ustalaliśmy na wspólnej komisji, czyli tą informację, którą Państwu przedstawiłam, że odbędę spotkanie z Panem Prezesem, takie spotkanie miało miejsce w tamtym tygodniu i przygotowujemy dokumenty związane z propozycją rozwiązania umowy dzierżawy sieci za porozumieniem stron, z propozycją użyczenia sieci z przejęciem przez Spółkę spraw związanych z remontami, więc takie pismo jest przygotowywane i będziemy czekali na odpowiedź Geotermii, bo musi być ona uzgodniona z właścicielem, czyli z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. No i oczywiście tak jak też uzgodniliśmy, rozpoczęliśmy procedurę przygotowania aportu i przekazania Spółce sieci.
Radna - Sylwia Borkowska – Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Szanowni Państwo. Pani Burmistrz, chciałabym uprzejmie zapytać o spotkanie, które odbyło się z Panią dyrektor Urzędu Powiatowego w Pyrzycach na temat projektu „Aktywny Senior", bardzo ciekawy temat myślę, że warto by się dowiedzieć, jak nasi seniorzy mogą wziąć udział w tym programie. Kolejne moje pytanie związane jest ze spotkaniem z dyrektorem Spółki Voltra w sprawie zakupu energii elektrycznej. Interesuje mnie również spotkanie z Panem Marszałkiem Geblewiczem w sprawie obwodnicy, czy może pojawiły się jakieś nowe informacje? Jak również odbyła Pani spotkanie z Panem Wojewodą Zachodniopomorskim Zbigniewem Boguckim w sprawie rządowego funduszu Polski Ład, również jeśli mamy jakieś ciekawe informacje to bardzo bym prosiła o przekazanie. Możemy to połączyć również z konsultacjami, które odbyła Pani w Starostwie w dniu 5 stycznia, dziękuję bardzo.
Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Jeżeli chodzi o program Pyrzyckiego Urzędu Pracy „Aktywny Senior", jest to taki program autorski, jak dobrze powiem, jeżeli nie to Paweł Radecki mnie poprawi, Pyrzyckiego Urzędu Pracy skierowany dla emerytów, którzy chcieliby podjąć jeszcze pracę. To było konsultowane z naszymi samorządami powiatowym ogólnie tutaj w naszym powiecie i propozycja Urzędu Pracy była taka, żebyśmy stali się partnerami tego projektu i tak też się stało. Projekt został złożony, przeszedł i jest już realizowany, i polega na tym, że emeryci mogą podjąć pracę w swoim kierunku, czy w innym kierunku, w którym chcieliby się realizować i otrzymają za to wynagrodzenie, jak również mogą być takim wsparciem dla pracodawców, czy tutaj takich konsultacji, wsparcia, ale jest to program, który spotkał się z dużym zainteresowaniem w szczególności tych osób, które właśnie będąc na emeryturach chciałyby pracować i my jako samorządy, czy to jest też skierowane do firm, więc czy takie wnioski są składane to nie wiem. Myślę, że tutaj już Urząd Pracy może Pan Paweł Retecki powie więcej, ale jeżeli chodzi o samorząd to my takie wnioski złożyliśmy i mamy już jedną osobę zainteresowaną podjęciem pracy i będziemy takie osoby zatrudniać na pół roku. One dostają wynagrodzenie i też my jako ten podmiot zatrudniający, też dostajemy wsparcie, więc to tak jakby trochę jest obopólne, ale na pewno jest to bardzo ciekawe, nowe narzędzie, o którym też muszę powiedzieć, rozmawialiśmy na Powiatowej Radzie Rynku Pracy i też wnioskowaliśmy, że mogłoby być to narzędzie wprowadzone do ustawy. Jest to taki dobry przykład tego, żeby takie wsparcie znalazło się też w ustawie rynku pracy. To tyle, jeżeli chodzi o „Aktywny Senior". 
Kolejne pytanie - spotkanie z Panem dyrektorem Spółki Voltra. Spółka Voltra jest to spółka, która przeprowadza przetargi dla samorządów, jeżeli chodzi o zakup energii elektrycznej, jak również gazu. Są to przetargi w takiej grupie zakupowej i taką propozycję otrzymaliśmy przystąpienia do grupy zakupowej. W związku z tym, że ceny energii bardzo mocno rosną, a my ogłaszaliśmy dwa przetargi w miesiącu styczniu i nie otrzymaliśmy żadnej oferty, jesteśmy już po negocjacjach z firmą dostarczającą tą energię, więc taką umowę już będziemy podpisywać, jakby te negocjacje są za nami. Ale jest taka moja decyzja, że od stycznia następnego roku chcemy przystąpić do grupy zakupowej, bo tam decyduje wolumen, czyli ta ilość samorządów, które są i to wpływa oczywiście na korzystniejszą cenę. Ceny są bardzo wysokie, cena, która jest wynegocjowana przez nas jest o 60% wyższa od ceny, którą mamy obecnie. Przy grupach zakupowych, przy analizie, którą przedstawił nam właśnie tutaj Pan dyrektor, widzimy taką szansę, że może być ta cena niższa niż uzyskamy ją samodzielnie. Po analizie też samorządu w naszym województwie widzimy, że samorządy właśnie przystępują do tych grup zakupowych, żeby uniknąć tej bardzo wysokiej ceny. Co jeszcze jest ciekawe przy tej grupie Voltra, jest to, że jest to chyba jedyna grupa w Polsce, bo jest to grupa taka warszawska ona skupia samorządy z całej Polski, jest to, że może być umowa, przetarg jest ogłaszany na 4 lata. Grupy robią zazwyczaj przetargi roczne, my też samodzielnie robimy przetargi roczne, a tutaj jest możliwość 4-ch lat. Przy tak dynamicznych cenach jest to jakieś bezpieczeństwo, czy akurat na 4 lata byśmy chcieli, tego nie wiem, ale minimum 2 lata na pewno nas to interesuje, więc tak będziemy przystępować, ale dopiero od stycznia następnego roku. 

Kolejne spotkanie z Panem Marszałkiem Województwa Zachodniopomorskiego Olgierdem Geblewiczem dotyczyło obwodnicy i już otrzymałam od Pana Marszałka informację, że został wniosek Zarządu już przekazany do Zarządu Dróg o przygotowanie dokumentacji, więc kolejny krok przy budowie obwodnicy jest taki, że jest przygotowywana dokumentacja projektowa, więc jak widzimy ta sprawa obwodnicy jest, żyje i cały czas idziemy do przodu. 
Następne pytanie - udział w spotkaniu z Wojewodą Zachodniopomorskim Zbigniewem Boguckim, spotkanie dotyczyło drugiego naboru w ramach Polskiego Ładu i to spotkanie było z samorządowcami z trzech powiatów, jak dobrze pamiętam i tam było również spotkanie z Panią dyrektor Banku Gospodarstwa Krajowego, omawialiśmy sprawy związane ze składaniem wniosków, czyli, co i jakich błędów unikać, na co zwracać uwagę, również to, o czym mówiłam na komisji, na przykład tereny popegeerowskie, które są nowością w tym Polskim Ładzie, żeby skupiać się na terenach typowo wiejskich, a nie na miastach, bo takie też różne przykłady były podawane przez Panią dyrektor i to było takie spotkanie organizacyjne, ogólne, które dotyczyło właśnie tych wszystkich postępowań. Spotkanie z Panem Starostą, było to spotkanie samorządowców z naszego powiatu, dotyczyło również wniosków składanych w Polskim Ładzie przez Starostwo Powiatowe w Pyrzycach. Pan Starosta z każdym z nas chciał skonsultować i swoje propozycje wniosków składanych w danej gminie, i też chciał wysłuchać jakie są nasze propozycje. Jeżeli chodzi o Gminę Pyrzyce, a nowością w tym Polskim Ładzie w drugim rozdaniu jest to, że jednostki powiatowe mogą składać na zadania również w terenach popegeerowskich i tutaj ja, jeżeli chodzi o Pyrzyce zgłaszałam drogę w Krzemlinie, bo jest to teren popegeerowski, my również składamy Krzemlin, ale ta droga jest drogą, która powinna być zrealizowana w pierwszej kolejności i również rozmawialiśmy o tych wnioskach, które będą składane na terenie miasta, czyli dalej kontynuacja remontów chodników, dróg. I również Pan Starosta proponował, żeby były to pieniądze na Szpital Powiatowy w Pyrzycach, tu Panią radną pewnie zainteresuje, więc także takie konsultacje odbyliśmy, każdy z samorządowców miał możliwość przekazania swoich propozycji do właśnie Polskiego Ładu.
Wszedł Radny Damian Błażejewski godz. 13:10;

Stan radnych na sali – 11;


Przewodniczący K. Rewizyjnej - Artur Kurowski – Pani Burmistrz, ja mam pytanie do punktu 32, bardzo proszę tutaj o więcej szczegółów odnośnie spotkania z dyrektorem Klubu Stal Gorzów w sprawie organizacji akcji pod nazwą „Pokaż Dziecku Żużel", których to dzieci dotyczy i na czym ta akcja miałaby polegać?
Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Jeżeli chodzi o akcje Klubu Stal Gorzów „Pokaż Dziecku Żużel", jest to akcja, którą zainicjował Klub dla jednostek samorządowych. Propozycja przywiezienia dzieci szkół podstawowych w ramach zajęć wf-u i nie tylko, bo jest również okres wakacji, jest to Program, który miałby funkcjonować od kwietnia do lipca, czyli tak jak są rozgrywki w Klubie. Dzieci będą miały możliwość wstępu na stadion i uczestniczenia jako kibice w rozgrywkach właśnie, ale tej klasy niższej, czyli nie głównego tego zespołu (ja tutaj nie jestem fachowcem, więc nie będę mówić tak fachowo, który to jest pierwszy, czy tam pierwsza liga, druga, skład, nie znam się na tym, więc proszę mi wybaczyć, jeżeli się pomylę), więc w drugiej jakby lidze młodzików będą uczestniczyli, jako kibice. Wejście na stadion jest za darmo, również możliwość zobaczenia stadionu od środka, spotkania z zawodnikami i promocji od razu, również promocji danego samorządu, danego miasta, danej gminy. Będzie też taki konkurs na zakończenie dla tych kibiców młodych, dzieci i Ci uczniowie, którzy najciekawiej zapromują swoje miasto, swoją gminę, będą zaproszeni na mecz z głównej ligi, gdzie jeździł Zmarzlik, czyli sportowiec bardzo znany, więc na pewno będzie zaproszenie na mecz i będzie też możliwość przyjazdu zawodników. Nie mecz, tak, przepraszam, nie mecz, rozgrywki zawodników na przykład jakąś lokalną, czy to będą Pyrzyckie Spotkania z Folklorem, bo ja tak zakładam, że wygramy, czy to będą jakieś inne tutaj nie wiem, sportowe wydarzenia, na których będą to zawodnicy właśnie tej pierwszej ligi. No i również został złożony wniosek do Marszałka Pani Marszałek Województwa Lubuskiego przez Klub Stali Gorzów, także szczegóły będziemy znali dopiero po rozstrzygnięciu tego wniosku przez Panią Marszałek i będziemy wiedzieli, po której stronie będzie dowóz uczniów. Także szczegóły będą dopiero jak będzie rozpatrzony wniosek przez Panią Marszałek. Taka propozycja jest, ja do tej propozycji Klubu przystąpiłam, więc dotyczy to dzieci szkół podstawowych i w okresie letnim, bo taka jest moja propozycja, w okresie letnim, czyli tego lipca, kiedy nie będzie szkoły chciałabym, żeby były to dzieci uczestniczące w stowarzyszeniach. Tutaj mamy młodzieżową drużynę strażacką, mamy dzieci w naszych też świetlicach środowiskowy, więc chciałabym, żeby to było skierowane do tych dzieci, które są w szczególności w świetlicach środowiskowych i w okresie wakacji będą mogły w tym wziąć udział. Więc tak ogólnie na dzień dzisiejszy tak wygląda ta propozycja.
Przewodniczący K. Rewizyjnej - Artur Kurowski – Jeszcze dopytam, jeśli mogę, to dotyczy tylko dzieci szkół publicznych, czy mogą również uczestniczyć dzieci szkoły niepublicznej, czy one mogą również jakby wziąć w tej akcji udział i do tego Gorzowa pojechać?
Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Rozumiem, że Pan pyta o szkołę fundacji, jeżeli jest taka propozycja, że chcecie w tym wziąć udział, no to musimy się spotkać, porozmawiać. Jeżeli będę znała szczegóły programu to wtedy możemy, bo rozmawialiśmy o szkołach podstawowych naszych.
Przewodniczący K. Rewizyjnej - Artur Kurowski – No tak, ale byśmy bardzo chętnie chcieli wziąć w tym udział, ponieważ dysponujemy środkiem transportu, dla nas by nie było problemem dojechać.
Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – To są rozmowy już jakby po szczegółach programu, który będzie zatwierdzony i wtedy, jeżeli jesteście zainteresowani i Pan mi to dziś sygnalizuje, to będziemy, to możemy o tym rozmawiać.
Radny - Paweł Retecki – Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Szanowna Rado, ja chciałem tylko sprecyzować odnośnie pytania dotyczącego projektu „Aktywny Senior", ponieważ tam nie wchodzi w grę zatrudnienie tylko możliwość odbycia stażu. Projekt ten skierowany jest dla osób, które nabyły świadczenia emerytalne i jest realizowany tylko i wyłącznie na terenie Powiatu Pyrzyckiego. Ten staż może odbyć tylko i wyłącznie 10 osób, na dzień dzisiejszy trwa taki proces rekrutacyjny plus nabór wniosków, więc on prawdopodobnie się już zamknie w miesiącu styczniu lub też lutym i już nie będzie możliwości skorzystania. Także zachęcam emerytów do skorzystania z tego projektu pilotażowego, dziękuję bardzo.

Przewodniczący K. Polityki Społecznej i Komunalnej - Hubert Łuszczyk – Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Szanowne koleżanki i koledzy radni. Dużo pytań już padło, które chciałem zadać, także dziękuję Pani Burmistrz za wyczerpujące odpowiedzi.

Druga rzecz, jeżeli chodzi o żużel bardzo mnie też cieszy, bo tutaj na terenie naszej gminy jest wielu, wiele osób, które jeżdżą, interesują się tymi rozrywkami i fajnie jest, że będziemy tą dyscyplinę sportu promować wśród naszych uczniów, co też widać dzisiaj po naszej sali, że znajomość rozgrywek żużlowych jest tak troszkę słabo, a szkoda, bo jest to fajny sport, niedaleko mamy, odległość porównywalną ze Szczecinem, także inicjatywa jak najbardziej fajna, super, że coś takiego udało się zrobić i mam nadzieję, że dzieci gdzieś będą tym sportem zainteresowane. 

Co do pytań mam takie dwa pytanka tutaj w kwestii sportowej już tylko zostały, bo nikt o to nie pytał, spotkanie z Panem Prezesem i zarządem Sokoła Pyrzyce oraz Panem radnym powiatowym Dariuszem Jagiełło Żak Pyrzyce i tutaj też prosiłbym o jakieś krótkie wprowadzenie, czego dotyczyły rozmowy i jakie plany mają na ten rok?
Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Jeżeli chodzi o spotkanie z Zarządem Stowarzyszenia Sokół Pyrzyce, są zmiany w zarządzie, nowy zarząd spotkał się ze mną przedstawiając swoje plany na nowy rok, ma propozycję wyjścia jeszcze bardziej na zewnątrz, jest taki plan zachęcenia kibiców do odwiedzenia naszego stadionu podczas meczy. Wiemy, że jest to problemem, to nie są już dzisiaj tak pełne trybuny jak były,  kiedyś bywało, pewnie większość z Państwa pamięta. Dzisiaj bardzo niewiele osób jest na meczu i tutaj zarząd zastanawia się, co zrobić, mają pomysły na to, żeby to były takie, takie może przy meczu nawet małe festyny, ale ja nie chcę zdradzać wszystkich szczegółów, bo to jest propozycja stowarzyszenia, dość ciekawa, takiego przyciągnięcia właśnie, może nie tyle samych kibiców, jak również tych kibiców z rodzinami, tak żeby ci, którzy są zainteresowani, siadają i oglądają mecz, a członkowie rodzin, którzy może mniej są zainteresowani meczem mają jakieś jeszcze inne zajęcie na stadionie i wtedy całą rodziną można na taki mecz pójść i w ten sposób również zachęcić w szczególności też dzieci do tej dyscypliny, jaką jest piłka nożna. Więc tego typu propozycję zmian, były tam jeszcze również tematy, ale to myślę, że nie do publicznej wiadomości dotyczące wewnętrznych spraw klubu, o których też rozmawialiśmy. Ale spotkanie dotyczyło właśnie tych planów działania na nowy rok i zmian w zarządzie. Jeżeli chodzi o Pana Dariusza Jagiełło również dotyczyło to spraw związanych z piłką naszą siatkową, bo wiemy o tym, że Pan Dariusz jest tutaj trenerem i też osobą, która bardzo mocno działała w tym obszarze. Zauważamy ostatnio spadek, jeżeli chodzi o tą dyscyplinę i też jest propozycja ponownego jakby podejścia do takich zajęć pozalekcyjnych, a dla osób, które są zainteresowane piłką siatkową. Rozmawialiśmy w sprawie przede wszystkim dotyczącej właśnie jakby ponownego zachęcenia młodych ludzi do tej dyscypliny, jaką jest piłka siatkowa i szukania sposobów w jaki sposób to zrobić. Takie propozycje właśnie padły, żeby było to poza godzinami lekcyjnymi, działalność społeczna tych osób, trenerów, którzy są tym zainteresowani.

Radny - Przemysław Golczyk – Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Wysoka Rado, chciałbym prosić Panią Burmistrz, aby uzupełniła informacje odnośnie spotkania z Panem Wojewodą i Polskiego Ładu, jako Gmina Pyrzyce, jakie wnioski złożyliśmy w tej drugiej edycji, dziękuję.
Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Jeszcze nie złożyliśmy żadnego wniosku, będziemy składać, mamy czas do 15 lutego i ja już mówiłam o tym, co będziemy składać kilkakrotnie, ale jeszcze ostatecznie jest to uzależnione od spotkania mojego z Panem Wojewodą, na które czekam już ponad tydzień i nie mogę się niestety dostać, a dotyczy to tematu pływalni. Bo wnioski, które planujemy złożyć, to jest po pierwsze: i wniosek jeden jest wnioskiem obligatoryjnym, to jest wniosek, który każda Gmina musi złożyć, to jest wniosek do 5 milionów, w tym wniosku składamy ulicę 2 Marca, o czym mówiłam, to jest wniosek, który już był składany i jego powtarzamy. Możemy złożyć jeszcze dwa wnioski, ale tak jak Państwu mówiłam, że chciałabym i tak też uzgodniliśmy, że chciałabym złożyć jeden tylko wniosek i tym wnioskiem miało być dofinansowanie do pływalni, do tej kwoty, o której wiemy, że otrzymaliśmy ją ze sportowej Polski, czyli była to kwota, jak Państwo pamiętacie 7.000.760, taką informację otrzymałam od Pana Wojewody, jakby do tej kwoty potrzebujemy tego wkładu własnego. Ja tu Państwu przedstawiałam, więc takie też moje rozmowy były ostateczne i ostatecznie mamy to uzgodnić z Panem Wojewodą, taka też była mowa, ale niestety na to spotkanie nie mogę jeszcze się dostać, więc mam nadzieję, że do tego czasu, czyli 15 lutego, takie spotkanie odbędę. I jeszcze składamy dwa wnioski na tereny popegeerowskie, czyli to, co mówiłam, czyli ta nowość w Polskim Ładzie i tutaj składamy wnioski - jeden jest do kwoty 2.000.0000, a drugi do kwoty 3.000.000, więc jeden wniosek dotyczy dwóch miejscowości łącznie, jest to Krzemlin i Nowielin, te tereny popegeerowskie i tam składamy na infrastrukturę drogową należąca do Gminy Pyrzyce. I drugi wniosek składamy na miejscowość Żabów też na infrastrukturę drogową, która dotyczy właśnie Gminy Pyrzyce, więc łącznie powinniśmy złożyć 4 wnioski i tak to wygląda, ale tak jak powiedziałam, jeszcze nie zostały złożone, dopiero będę je składać.

Nie wniesiono więcej głosów w dyskusji.


Do punktu 5 porządku


Interpelacje i zapytania Radnych składane na piśmie.
Nie wniesiono interpelacji i zapytań radnych.


Do punktu 6 porządku


Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty (Druk Nr 425/22).
Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.


Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, przedkładam, tak jak mówiłam w roku ubiegłym, uchwałę dotyczącą wzrostu stawki za gospodarowanie odpadami z kwoty 25,60 na kwotę 33,50, bo mamy tylko segregację. Dla osób, które nie segregują nie ma możliwości niesegregowania, ale w przypadku nie segregacji jest stawka, która się wtedy podwyższa, jest to dwukrotność stawki tej 33,50, więc łącznie będzie to 67 zł, skąd wzrost? Wzrost stawki spowodowany jest przede wszystkim tym, że system nasz, jeżeli chodzi o odpady, nasz system się nie bilansuje, stawka, która została przyjęta w roku 2021 nie pokryła tego systemu, dlatego że była to też stawka zmniejszona przez Państwa, jak pamiętacie z kwoty 27,60, którą proponowałam na kwotę właśnie 25,60. Do systemu w roku 2021 dołożyliśmy z budżetu Gminy Pyrzyce 1.161.328,41 zł w tym z tej stawki podwyższonej była to kwota tylko 317.688 zł. Po analizie roku 2021, który się zakończył wiemy, że system kosztował nas łącznie 5.246.161,34 zł i teraz na bazie już danych z roku 2021 wyliczyliśmy, że ta stawka w roku 2021 tak, żeby system się bilansował, powinna być 29,09 zł i nastąpił również wzrost odpadów, ilości ton odpadów w stosunku do roku lat poprzednich, tam przedkładaliśmy Państwu rok 2018, 2019, 2020 i tutaj mamy średni wzrost to jest o 4,7% ilości tych odpadów. Natomiast po analizie cen, które miały miejsce w związku z dwoma przetargami, czyli pierwszy przetarg ogłoszony w 2020 roku, umowy zawartej w 2020 roku, która zakończyła się w marcu 2021 i następnie kolejnych umów zawieranych w roku 2021, nastąpił wzrost, taki średni wzrost cen o 16,72%. Po analizie tej stawki, która jest stawką rzeczywistą, czyli te 29,09 zł, jak również stawki wyliczonej w związku z tym prawie 17% wzrostem, cały system szacujemy, że będzie kosztował nas kwotę 6.300.209,88 zł, czyli mamy tutaj duży wzrost i średnia stawka wyliczona na podstawie tych dwóch, średnia stawka jest to kwota 33,50 zł. Mamy tutaj jeszcze bardzo istotny i ważne jest spadek ilości deklaracji złożonych na koniec roku 2021 w stosunku do roku 2020 o 118 gospodarstw, więc tu mamy spadek liczby gospodarstw składających deklaracje i to tyle myślę, jeżeli chodzi o takie najważniejsze informacje skąd ten wzrost. Oczywiście analizowaliśmy i na komisji wspólnej, która się odbyła we wtorek i taka dyskusja dość długa się odbyła na ten temat, Panowie tutaj radni wskazali sprawę Pszok-u i takiego myślę, takiego uszczelnienia tego systemu i po mojej analizie i rozmowach z Pyrzyckim Przedsiębiorstwem Komunalnym muszę powiedzieć, że faktycznie jest racja w związku z tym, że nie ma tej szczelności w pyrzyckim, w naszym Pszok-u. Zobowiązałam Pana Prezesa do wprowadzenia tych wszystkich narzędzi, które są, bo które też mamy w regulaminie, jak również rozeznajemy taką możliwość wprowadzenia karty mieszkańca, bo analizujemy to na podstawie tego jak mają też inne gminy. Takiej karty mieszkańca, którą będzie można się okazać właśnie w Pszok-u, żeby nie było takich sytuacji, o których Panowie mówiliście i tutaj oczywiście też, żeby nie zawodził czynnik ludzki, więc jesteśmy na etapie znalezienia tego rozwiązania, takiego szybkiego wdrożenia, jak najlepszego rozwiązania, może to będzie to, o czym mówię, czyli ta karta mieszkańca, chyba że jeszcze będziemy mieli jakąś inną propozycję, więc myślę, że ten miesiąc marzec będzie tym miesiącem, w którym już wprowadzimy jakieś inne dodatkowe narzędzie, dzięki któremu nie będzie dochodziło do takich sytuacji, o których była mowa. I również druga sprawa dotycząca tych podmiotów gospodarczych, czyli tych obszarów niezamieszkałych i sposobu odbioru tego, tych takich sygnałów, które się pojawiały, że gdzieś tam mogły się pojawić zmieszane odpady od podmiotów gospodarczych, z tymi które są odbierane od gospodarstw domowych. Również ma Pan Prezes wdrożyć systemy naprawcze, żeby takich sytuacji nie było i żeby taka sytuacja już nie miała miejsca, i ma być to bardzo uszczelnione. My jesteśmy tutaj też na etapie prowadzenia, nie wiem jeszcze może dodatkowych kontroli, o których też mówiłam, że je oczywiście realizujemy, ale nie tylko w stosunku do mieszkańców, a także, jeżeli będą jeszcze jakieś sygnały, czy to Państwo radni, czy to mieszkańcy będziecie Państwo zauważali jakiekolwiek nieprawidłowości lub sytuacje, które mogłyby wydawać się nieprawidłowością, to proszę także, żeby zgłaszać je do nas, do urzędu my będziemy każdy z tych przykładów analizować i będziemy na to zwracać uwagę, i szukać rozwiązania, właśnie uszczelnienia przez takie działania, czy wprowadzenie dodatkowych narzędzi lub przede wszystkim zwrócenie uwagi na czynnik ludzki, który oczywiście ma miejsce. Więc to z tych sygnałów, które były na komisji to ja już od razu informuję, że zostały podjęte działania i cieszę się, że takie są, jeżeli będą to bardzo proszę, żeby nie tylko Państwo, ale również mieszkańcy, żeby zgłaszać to do Urzędu Miejskiego w Pyrzycach. Jeżeli są pytania to proszę.
Opinie stałych komisji Rady:

1) K. Budżetu i Gospodarki - opinia stanowi załącznik Nr 5 do protokołu,

2) K. Polityki Społecznej i Komunalnej - opinia stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Przewodniczący K. Budżetu i Gospodarki - Remigiusz Pajor-Kubicki – Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Szanowni Państwo, dobrze że te kwestie związane właśnie z Pszok-iem i z tymi częściami niezamieszkałymi są podjęte, bo może się okazać, że to rzeczywiście też będzie miało wpływ na przyszłe przetargi i przyszłe koszty. Oczywiście trzeba mieć na uwadze to, że sytuacja gospodarcza w kraju też jest trudna, inflacja szaleje, koszty paliwa wcale jednak takie tanie nie są, bo dzisiaj na przykład przejeżdżałem przez stację benzynową, więc benzyna znów poszła do góry, także to również ma wpływ, no i oczywiście trudno się nie zgodzić z tym, że takie są realia i że to też ma wpływ na to, jaką cenę będzie nam dawała firma. Wszystko  jedno, czy to będzie PPK, czy to będzie inne przedsiębiorstwo, które również może wystartować, bo przecież przetarg jest otwarty. Nie zgodzę się natomiast z argumentacją, która co jakiś czas też pada, że nie powinniśmy dokładać do systemu z własnych środków budżetowych. Uważam, że wręcz przeciwnie, aby ulżyć domowym budżetom, szczególnie w takim trudnym czasie, należałoby to robić z tego względu, że środki budżetowe, które mamy oprócz znaczonych dotacji rządowych, których de facto jesteśmy dysponentem i oprócz tego, że możemy wskazać na jaką inwestycje byłyby przeznaczone, to nie możemy tych środków swobodnie przenosić i wykorzystać w innych celach. Są natomiast zarówno podatki od nieruchomości, podatki transportowe, są odpisy z pit-u, przecież to te, które otrzymujemy, a wszyscy wiadomo, że dostajemy po kieszeniach w związku z tymi podwyżkami gazu, podwyżkami prądu, więc do tego dochodzi jeszcze ten podatek śmieciowy. Tylko no problem polega na tym i to myślę, że też warto, żeby to wybrzmiało, że budżet nie jest studnią bez dna, a z własnych środków dokładamy do oświaty, której subwencja wypełnia o ile się nie mylę do 45% pewnie 60 teraz, ale i tak 60% musimy dołożyć z budżetu i  to są też grube miliony. Finansujemy opiekę społeczną, finansujemy administrację, finansujemy utrzymanie budynków, którego koszty też rosną ze względu na te wszystkie zagadnienia związane z gospodarką i jeszcze musimy mieć wkłady własne przy pozyskiwanych środkach, bo wiemy, że na przykład to, o czym Pani Burmistrz mówiła, kwestia basenu, owszem dostaliśmy ponad 7 milionów, ale drugie tyle trzeba dołożyć. Jeśli uda się dostać te środki no to super, ale co zrobimy wtedy, jeśli tych środków dostać się nie uda? Także nie jesteśmy w tak dobrej sytuacji, jak inne gminy, które gdy był na to czas poszły w kierunku terenów inwestycyjnych, poszły w kierunku przygotowania doprowadzenia dróg, doprowadzenia mediów: wody, gazu, prądu, żeby można było przedsiębiorcę, który przyjedzie z zewnątrz przywitać, powiedzieć dzień dobry, proszę bardzo, zabieramy Pana tutaj, tutaj, może Pan zobaczyć, nic tylko się budować od razu, tak. No my w takiej sytuacji nie jesteśmy, był na to czas 15, 20 lat temu i niestety musimy z tym teraz do dzisiaj się borykać, więc w rezultacie musimy liczyć się z tym, że jeśli zdecydujemy się dołożyć półtora miliona złotych na przykład, z pieniędzy przeznaczonych na wkłady własne, to nie będzie tak jak w innych gminach, że zostanie powiedzmy 8 czy 7 milionów, które możemy dać na te wkłady własne, tylko to będą znacznie niższe pieniądze. Dlatego no niestety jesteśmy w takiej sytuacji, a nie innej, jak widać wcześniejsze decyzje gospodarcze też mają wpływ na to jak my dzisiaj w Gminie funkcjonujemy i myślę, że warto o tym powiedzieć i mimo, że uważam, że powinniśmy rzeczywiście dokładać i mam nadzieję, że może te środki, o których tutaj koledzy radni mówili na komisji i Pani Burmistrz dzisiaj mówiła, że będą wdrożone, może to w przyszłości wpłynie na to, że te koszty rzeczywiście trochę spadną. Natomiast dzisiaj przy takiej sytuacji jaką mamy, no ja nie widzę innej możliwości jak zagłosować za tymi podwyżkami, chociaż no wiadomo, że to nie jest  łatwe i na pewno to się odbije i na mieszkańcach, i na portfelach mieszkańców, aczkolwiek no jeśli chcemy cokolwiek zrealizować z inwestycji, no to musimy liczyć się z tym, że te koszty, czy środków własnych, czy podwyżki przecież też w sferze budżetowej muszą być, bo przy takiej sytuacji inaczej się nie da, na to wszystko trzeba znaleźć pieniądze, a budżet też jest ograniczony. Także no niestety tak wygląda sytuacja i warto też, żebyśmy o tym pamiętali, dziękuję bardzo.
Radny - Jerzy Wroński – Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Pani Burmistrz, podkreśliła Pani, że 118 gospodarstw, czy osób nie złożyło deklaracji, ja bym bardzo prosił, jeżeli zna Pani, czy nie złożyło, czy wycofało, jeżeli Pani zna przyczynę, to bardzo bym prosił o podzielenie się tą przyczyną. A dlaczego pytam? A dlatego pytam Pani Burmistrz, bo nawet mam takich sąsiadów, gdzie mieszka w jednym budynku Pani Burmistrz 4 rodziny, a stoją tylko 3 kosze, ponieważ ostatnio, czy tam może wstecz, jak zbierali odpady no oni jak zabierają kosz to wieszają na boku samochodu i zapytałem się od kogo ten kosz został zabrany, no powiedziano mi nazwisko i na to wychodzi, że ktoś nie będziesz sobie płacił za te śmieci, bo nie ma, nie wiem, czy nie ma, czy go nie stać, czy nie chce, bo lepiej przeznaczyć pieniądze na inne cele, a w sumie wychodzi na to, że większość tych, którzy nie płacą, no to wychodzi na to, że to my płacimy za tych, dziękuję bardzo.

Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Powiem tak, znaczy trudno jest dywagować, dlaczego my płacimy i mówić. Możemy tutaj domniemywać mnóstwo różnych sytuacji, które się dzieją i mieszkańcy muszą pamiętać, że od tej właśnie uczciwości zależy to, jak płacimy, ile też płacimy, czyli liczba osób zgłoszonych powinna być adekwatna do liczby osób zamieszkałych, jeżeli chodzi o stawkę i jeżeli kogoś na dany moment z deklaracji w jakiś sposób wycofujemy, bo nie wiem jedzie na studia, podejmuje gdzieś tam pracę wraca to powinniśmy tą osobę zgłosić. Jeżeli widzimy, że są jakieś nieprawidłowości to trzeba też to zgłosić do Urzędu Miejskiego, do Straży Miejskiej, mamy narzędzia do tego, żeby przeprowadzać kontrole. Jeżeli chodzi o ten spadek tej liczby, musimy pamiętać, że są zgony, w roku 2021 mieliśmy 273 aż zgony, a tylko 132 dwie osoby nam się urodziły, więc to wszystko wpływa na to, że jest liczba tych deklaracji mniejsza, bo osoby umierają, mniej się rodzi, a też to, co powiedziałam wcześniej, że jest migracja ludzie po prostu wyjeżdżają, studiują, pracują gdzieś tam na zewnątrz, stąd wynika ta różnica.
Radna - Małgorzata Piotrowska – Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Wysoka Rado, na kolejne podejście do ceny za wywóz odpadów, analiza rzeczywistych odebranych odpadów, ewidentnie wskazuje, że każdego roku brakuje nam środków w budżecie i to my podjęliśmy poprzednio decyzję o tym, żeby tych środków było mniej mimo, że analiza przygotowana przez pracowników Urzędu i proponowana przez Panią Burmistrz wskazywała inaczej. Tak jak czytamy w informacji, że brakło nam 1.161.000, tak spojrzałam tylko na budżet proponowany na rok 2022, to ten koszt, to jest mniej więcej koszt, który przeznaczamy nie wiem, na oddziały przedszkolne przy szkołach, na kulturę fizyczną i sport, tak naprawdę na wydatki majątkowe, które zaplanowaliśmy na rok 2020, które są ponad 1.700.000 zł to nawet to jest więcej niż te pieniądze, których brakło na gospodarkę śmieciową. Koszty podatników, wszyscy to mówią, że koszty podatników rosną, że sięgamy do portfela podatnika, ale mimo tego, że na około te ceny rosną wszystkiego, to apetyt mieszkańców i oczekiwania mieszkańców, i roszczenia mieszkańców nie maleją, i zarówno oczekują tego od burmistrza jak i od rady, interwencji, próśb, interpelacji w sprawach dla nich ważnych, na poprawę ich bytu, funkcjonowania, dróg, chodników i tak dalej. Najgorsze jest w tym wszystkim to, że mimo obietnic partia rządząca od wielu lat nie zadbała o to, żeby ten problem zdjąć z samorządów i nadal ten problem został pozostawiony samorządom, i my musimy na barki swoje własne wziąć takie decyzje trudne, ale jednak my musimy podjąć decyzję o tym, jaką kwotą, jaką stawką obciążymy naszych podatników. Koszty wyliczone wskazują na kwotę 33,50 zł i tak jak to robiłam przy każdej propozycji, tak zrobię to i tym razem, że proszę o zdrowy rozsądek, o to żebyśmy mogli wspierając głos radnego Pajora - Kubickiego, tym razem się nie pomyliłam coś mi się udało, że rzeczywiście, żebyśmy mogli inwestować, żebyśmy mogli te działania przeprowadzić, które sami zaplanowaliśmy jednogłośnie przyjmując budżet na rok 2022, abyśmy mogli te zadania zrealizować. To tak, żebyśmy spróbowali, to ten system gospodarki odpadami przynajmniej się około bilansował, żeby był w granicach takich, żeby to dokładanie ze środków własnych mogło być odstawione w niepamięć lub przynajmniej, żeby to były środki niewielkie, dziękuję bardzo.
Nie wniesiono więcej głosów w dyskusji.


Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty (Druk Nr 425/22).


Wyniki głosowania:

ZA: 10, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (10)
Damian Błażejewski, Sylwia Borkowska, Przemysław Golczyk, Artur Kurowski, Mariusz Majak, Remigiusz Pajor-Kubicki, Małgorzata Piotrowska, Tomasz Posyniak, Paweł Retecki, Jerzy Wroński
PRZECIW (2)
Hubert Łuszczyk, Mariusz Ogrodnik
NIEOBECNI (3)
Iwona Ksel, Grażyna Słodkowska, Mirosław Stasiak
Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Stwierdził, że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XLV/339/22 stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.


Do punktu 7 porządku


Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Przeciwdziałania Narkomanii oraz Uzależnieniom Behawioralnym dla Gminy Pyrzyce na lata 2022 - 2026 (Druk Nr 416/22).

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.


Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest już troszeczkę innym programem niż przyjmowaliśmy każdego roku, ponieważ zmieniła się ustawa o zdrowiu publicznym, która daje możliwość wprowadzenia tego programu na dłuższy okres niż rok, jak to było zawsze, więc możemy program wprowadzić na 4 lata i tak też go wprowadzamy. Również obejmuje nowe uzależnienia, uzależnienia z obszaru uzależnień behawioralnych i takie też uzależnienia znajdują się w naszym programie. Poza tymi zmianami, które są, również zmieniło się także, znaczy ustawa utworzyła Krajowe Centrum Przeciwdziałania Uzależnienia, to jest nowa instytucja, która będzie zajmowała się właśnie wszelkiego rodzaju uzależnieniami, to jest Krajowe właśnie Centrum Przeciwdziałania Uzależnieniom i to z tych takich zmian, jeżeli chodzi o nowości to są te najważniejsze, a pozostała część programu, są to zadania, które wynikają już z realizacji przez nas tych zadań w latach poprzednich i tutaj zmian nie ma jakby wszystkie zadania dalej te, które realizowaliśmy chcemy dalej też realizować w taki sam sposób jak do tej pory. To tyle, jeżeli są pytania to proszę.
Opinia stałej komisji Rady:

K. Polityki Społecznej i Komunalnej - opinia stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Przewodniczący K. Budżetu i Gospodarki - Remigiusz Pajor-Kubicki – Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Szanowni Państwo, w związku z tym, że do Programu doszły, jak Pani Burmistrz wspominała uzależnienia behawioralne, myślę że warto zaznaczyć, czym te uzależnienia behawioralne są, bo to jest stosunkowo nowe pojęcie. A rozmawiając również z psychologami i z terapeutami z terenu Pyrzyc, czy z terenu naszego powiatu wiem też, że kwestia uzależnień behawioralnych również w naszym społeczeństwie lokalnym jest coraz poważniejsza, dlatego tu myślę, że przytoczę fragment po prostu uchwały tak, żeby również osoby, które słuchają sesji przez internet wiedziały, co to jest, czyli inaczej uzależnienie od zachowań, nie związane z przyjmowaniem substancji psychoaktywnych. To wszelkie niekontrolowane wykonywanie pewnych czynności, na przykład hazard patologiczny, e-hazard, czyli granie przez internet, zespół uzależnienia od internetu, cyberseks, natrętne kupowanie, pracoholizm, uzależnienie od ćwiczeń fizycznych, ortoreksja, czyli unikanie spożywania pewnych pokarmów i unikanie pewnych sposobów przygotowywania posiłków na przykład smażenia czy mrożenia, tanoreksja, czyli patologiczne opalanie się. Myślę, że dobrze, że w ogóle te uzależnienia behawioralne zostały wprowadzone do tego programu, ponieważ w czasie, którym jesteśmy, w czasie epidemii, gdzie coraz więcej również psychologów mówi o tym, jakie wywołała ona spustoszenie szczególnie wśród uczniów szkół, którzy musieli przejść na nauczanie zdalne, warto jest, żebyśmy zwrócili uwagę na walkę również z tymi uzależnieniami, i że uzależnienia to nie jest tylko nałogowe picie alkoholu, i nałogowe palenie papierosów, które są przecież ogólnie dostępne, ale również takie właśnie rzeczy jak internet. A przecież wielu z nas tym najmłodszym to uzależnienie daje wprost do ręki kupując już od najmłodszych lat na przykład smartfona z internetem. Także dobrze, że taki program jest, mam nadzieję, że on będzie dobrze realizowany i odniesie również pozytywne skutki w naszej społeczności, dziękuję bardzo.
Nie wniesiono więcej głosów w dyskusji.


Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Przeciwdziałania Narkomanii oraz Uzależnieniom Behawioralnym dla Gminy Pyrzyce na lata 2022 - 2026 (Druk Nr 416/22).

Wyniki głosowania:

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (12)
Damian Błażejewski, Sylwia Borkowska, Przemysław Golczyk, Artur Kurowski, Hubert Łuszczyk, Mariusz Majak, Mariusz Ogrodnik, Remigiusz Pajor-Kubicki, Małgorzata Piotrowska, Tomasz Posyniak, Paweł Retecki, Jerzy Wroński
NIEOBECNI (3)
Iwona Ksel, Grażyna Słodkowska, Mirosław Stasiak

Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Stwierdził, że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XLV/340/22 stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.


Do punktu 8 porządku


Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dotyczącego zlecenia Gminie Miasto Szczecin zadania publicznego polegającego na realizacji przez Gminę Miasto Szczecin za pośrednictwem Szczecińskiego Centrum Profilaktyki Uzależnień – Dział Pomocy Osobom Nietrzeźwym Izba Wytrzeźwień programu edukacyjno - motywacyjnego dla osób nietrzeźwych zatrzymanych i dowiezionych z terenu Gminy Pyrzyce (Druk Nr 417/22).

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.


Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – To pierwszy program, który przyjęliśmy właśnie dotyczący uzależnień, powinien powodować to, że nie będziemy przejmować takiej uchwały jak ta. 
Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Tak jest, a Pan radny, jeżeli chciał mówić o tym, o czym mówi to w poprzednim punkcie był na to czas, bardzo proszę Pani Burmistrz. 
Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Uchwała dotyczy zawarcia umowy porozumienia z Gminą Miasto Szczecin w sprawie przewiezienia osób nietrzeźwych na izbę wytrzeźwień, jest to zadanie, które realizujemy już, któryś rok z rzędu i zadanie, ja tylko przypomnę, że nie jest to zadanie własne gminy i wielokrotnie o tym rozmawialiśmy. Jest to zadanie, które jest zadaniem powiatowym jednakże w związku z faktem sytuacji, które mają miejsce szczególnie też w okresach zimowych, zatrzymań osób nietrzeźwych przez Policję, czy to Straż Miejską, uznaliśmy i wielokrotnie też tutaj rozmawialiśmy o tym, że taka forma wsparcia jest konieczna i pomimo tego, że nie jest to zadanie własne do roku 2021 z niewielkimi przerwami, takie porozumienia były zawierane i takie porozumienie również w tym roku przedkładam Państwu jednocześnie przypominając o tym, co mówiłam, że nie jest to zadanie własne nasze Gminy, ale jeżeli taką potrzebę widzimy, a mamy zgłoszenie, że tak to stąd ta uchwała, żeby takie porozumienie zawrzeć.
Opinie stałych komisji Rady:

1) K. Budżetu i Gospodarki - opinia stanowi załącznik Nr 12 do protokołu,

2) K. Polityki Społecznej i Komunalnej - opinia stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.

Nie wniesiono głosów w dyskusji.

Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dotyczącego zlecenia Gminie Miasto Szczecin zadania publicznego polegającego na realizacji przez Gminę Miasto Szczecin za pośrednictwem Szczecińskiego Centrum Profilaktyki Uzależnień – Dział Pomocy Osobom Nietrzeźwym Izba Wytrzeźwień programu edukacyjno - motywacyjnego dla osób nietrzeźwych zatrzymanych i dowiezionych z terenu Gminy Pyrzyce (Druk Nr 417/22).


Wyniki głosowania:

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (12)
Damian Błażejewski, Sylwia Borkowska, Przemysław Golczyk, Artur Kurowski, Hubert Łuszczyk, Mariusz Majak, Mariusz Ogrodnik, Remigiusz Pajor-Kubicki, Małgorzata Piotrowska, Tomasz Posyniak, Paweł Retecki, Jerzy Wroński
NIEOBECNI (3)
Iwona Ksel, Grażyna Słodkowska, Mirosław Stasiak
Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Stwierdził, że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XLV/341/22 stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.


Do punktu 9 porządku


Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli placówek oświatowych, których organem prowadzącym jest Gmina Pyrzyce, w ramach specjalnego funduszu, za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze (Druk nr 418/22).
Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.


Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Zmiana uchwały dotyczy wprowadzenia dodatkowego punktu w regulaminie, punktu, który obejmuje przyznanie nagrody nauczycielowi w innym czasie niż tylko z okazji Dnia Edukacji Narodowej, bo taki zapis jest w obecnym regulaminie, że nagroda może być przyznana tylko w przypadku Dnia Edukacji Narodowej w związku z tym, że wiem dziś już z bieżącej działalności, że pojawiają się sytuacje, kiedy należałoby przyznać właśnie nauczycielowi za jakieś osiągnięcia szczególne nagrodę, a jest już to po dniu nauczyciela, obecny regulamin na to nie pozwalał w związku z tym proponuję taką zmianę, żeby móc skorzystać w przyszłości takiej formy.
Opinia stałej komisji Rady:

K. Polityki Społecznej i Komunalnej - opinia stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.

Nie wniesiono głosów w dyskusji.


Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli placówek oświatowych, których organem prowadzącym jest Gmina Pyrzyce, w ramach specjalnego funduszu, za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze (Druk nr 418/22).


Wyniki głosowania:

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (11)
Sylwia Borkowska, Przemysław Golczyk, Artur Kurowski, Hubert Łuszczyk, Mariusz Majak, Mariusz Ogrodnik, Remigiusz Pajor-Kubicki, Małgorzata Piotrowska, Tomasz Posyniak, Paweł Retecki, Jerzy Wroński
BRAK GŁOSU (1)
Damian Błażejewski
NIEOBECNI (3)
Iwona Ksel, Grażyna Słodkowska, Mirosław Stasiak

Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Stwierdził, że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XLV/342/22 stanowi załącznik Nr 17 do protokołu.


Do punktu 10 porządku


Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Pyrzyce (Druk Nr 422/22).

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 18 do protokołu.


Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Zmiana studium, które stanowi o kierunkach rozwoju Gminy Pyrzyce jest konieczna w związku z faktem, że studium było przyjęte w roku 2003. Jest to dokument stary, który wymaga aktualizacji. Zmieniło się już, jeżeli chodzi o zagospodarowanie i planowanie, zmieniło się bardzo dużo na terenie naszego miasta i gminy w związku z tym proponujemy, i tych zmian studium było bardzo dużo na przestrzeni tych lat, w związku z tym proponuję przystąpienie do sporządzenia nowego studium, wyznaczającego kierunki rozwoju zagospodarowania przestrzennego naszego miasta jak również uwzględnienia wielu wniosków mieszkańców, które wpływają o zmiany tego stanu istniejącego dzisiaj, a jakby innego w dokumencie tym starym studium z 2003 roku. Też jeżeli już będzie ogłoszone i będzie wyłoniony wykonawca tego studium, będą konsultacje, a także informacje o możliwości składania wniosków do tego studium to też zachęcam, żeby śledzić te informacje na naszych stronach i żeby wnioski, czy nawet już dziś wiedząc o tym, że przystępujemy to zmiany studium składać wnioski, jeżeli wiemy, czy chcemy dokonać, czy chcielibyśmy dane zmiany wprowadzić mając swoją daną nieruchomość, a jeżeli jest coś niezgodne z dzisiejszym obecnym studium, czy planowaniem, które jest, to żeby takie wnioski też składać. To jest to taki apel do mieszkańców, żeby zainteresować się tym tematem, bo jest to ważna sprawa dotycząca zagospodarowania przestrzennego, a wiemy, że jest bardzo wiele takich problemów, jeżeli chodzi o nieruchomości na terenie, wprowadzenia właśnie zmian jest bardzo dużo, więc proszę o to, żeby zainteresować się tym tematem, bo temat jest bardzo istotny i ważny.
Opinie stałych komisji Rady:

1) K. Budżetu i Gospodarki - opinia stanowi załącznik Nr 19 do protokołu,

2) K. Polityki Społecznej i Komunalnej - opinia stanowi załącznik Nr 20 do protokołu.
Przewodniczący K. Budżetu i Gospodarki - Remigiusz Pajor-Kubicki – Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Szanowni Państwo, no jest to dość duży teren, bo to teren całej Gminy dobrze, że to studium będzie przygotowywane w zasadzie od nowa, bo to 20 lat, to jest naprawdę szmat czasu, a studium jest konieczne chociażby przy wydawaniu warunków zabudowy, także na podstawie studium przecież też się wydaje, jeśli nie ma planu zagospodarowania. Natomiast chciałem podpytać, a propos skutków budżetowych mniej więcej, czy rozeznanie już Państwo robili,  jakie to koszty będą?
Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Trudno mi dzisiaj powiedzieć, jakie będą koszty, bo musi zostać wyłoniony wykonawca, będą składane oferty, jest to duży dokument, na pewno nie będą to koszty małe, bo dokument wymaga bardzo wielu uzgodnień i to jest dość długi czas. Jest zadanie rozłożone na 2 lata, więc nie umiem powiedzieć i nie chciałabym dzisiaj przy obecnych cenach mówić, jaka to będzie kwota. Oczywiście mamy w planowaniu, w dziale planowania zaplanowane środki finansowe, bo są to bieżące zadania i to planujemy, także nie umiem powiedzieć kwoty.

Nie wniesiono więcej głosów w dyskusji.


Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Pyrzyce (Druk Nr 422/22). 

Wyniki głosowania:

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (10)
Damian Błażejewski, Sylwia Borkowska, Przemysław Golczyk, Artur Kurowski, Hubert Łuszczyk, Mariusz Majak, Mariusz Ogrodnik, Remigiusz Pajor-Kubicki, Małgorzata Piotrowska, Tomasz Posyniak
BRAK GŁOSU (2)
Paweł Retecki, Jerzy Wroński
NIEOBECNI (3)
Iwona Ksel, Grażyna Słodkowska, Mirosław Stasiak

Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Stwierdził, że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XLV/343/22 stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.


Do punktu 11 porządku

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 50 o pow. 2,3783 ha położonej w obrębie geodezyjnym 0007 miasta Pyrzyce (Druk Nr 419/22).

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 22 do protokołu.


Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, myślę że przyjęcie tej uchwały będzie taką historyczną chyba chwilą dla naszego samorządu, dla naszej Gminy, bo ta uchwała dotyczy sprzedaży działki pod tytułem basen pyrzycki i jest to temat, który ciągnie się przez lata. Wielu mieszkańców ma nadzieję, że basen pyrzycki, otwarty basen pyrzycki będzie funkcjonował, będzie wybudowany i będziemy mieć basen. Ja przedkładając tą uchwałę 2 miesiące temu powiedziałam, że robię to w pełni świadomie i przekładam Państwu, bo uważam, że musimy to zakończyć, my nie może tworzyć iluzji, opowiadać mieszkańcom, że taka historia będzie miała miejsce. Rozmawiamy o pływalni przy ulicy Rejtana, przy szkole, gdzie została zrobiona dokumentacja, jest koncepcja i tu mówimy o kwocie może niecałe 20 milionów i widzimy jaki mamy ogromny problem z tym, żeby mieć ten wkład własny, żeby te środki zebrać, a jeszcze jeżeli to zrobimy, no to przecież musimy pamiętać o tym, że dany obiekt należy utrzymać, więc są to środki na bieżące utrzymanie. A co mówić o otwartym, dużym basenie, który będzie tylko funkcjonował w okresach letnich, i który też będzie trzeba utrzymać. Więc opowieści, oczywiście dokumentacji w naszym urzędzie na temat basenu są chyba dwie, czy trzy po 30, czy tam więcej milionów na tamten czas, a to było ileś lat temu, chyba ponad 10 lat temu, czy więcej nawet, Więc ja uważam, że musimy świadomie podjąć tą decyzję i przestać opowiadać, że basen w Pyrzycach będzie, taki basen. Na taki basen nas nie stać, te elementy po basenie uległy degradacji, to jest teren niebezpieczny, Państwo doskonale wiecie, nie jesteśmy w stanie jako Urząd uchronić tych osób, które tam się pojawiają, bo tak jak powiedziałam wcześniej, nie wiem jaki musiałby być duży mur i jeszcze chyba pod napięciem, żeby nikt tam nie wszedł, żeby nikomu się tam nie stała krzywda. Tam się spotykają dzieci, młodzież, tam różne sytuacje mają miejsce, więc należy ten teren uporządkować, należy o niego zadbać no i ten teren też się musi rozwinąć, więc stąd było moje 2 miesiące temu wyjście z tą uchwałą. Rozmawialiśmy miesiąc temu na wspólnej komisji, Państwo także przyznaliście rację, że musimy coś z tym zrobić, są ludzie, osoby, czy tutaj przedsiębiorcy zainteresowani, więc musimy w końcu ostatecznie powiedzieć stop i tą część miasta zagospodarować pod takim kątem, który nie będzie w żaden sposób uciążliwy. Ja w większości widzę tam mieszkaniówkę, bo jakby jesteśmy w tym terenie obszaru mieszkaniowego, ale tak jak mówiłam nie wiemy też jaki może być pomysł taki, o którym dziś nawet nie myślimy i stąd ta uchwała dziś na sesji, uchwała o sprzedaży działki pod nazwą basen pyrzycki.
Opinia stałej komisji Rady:

K. Budżetu i Gospodarki - opinia stanowi załącznik Nr 23 do protokołu.

Radny - Przemysław Golczyk – Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz Wysoka Rado. Mam pytanie do Pani Burmistrz, a co w sytuacji, gdy znajdzie się inwestor z jakimś głupim pomysłem, który by bardzo mocno utrudnił życie mieszkańców na ulicy Mickiewicza, czy my jako Gmina Pyrzyce możemy ich troszeczkę uspokoić, czy zapewnić, że podjęcie tej uchwały nie jest jednoznaczne ze sprzedażą tej działki? Czy podjęcie tej uchwały, czy wyrażenie zgody na sprzedaż tej działki nie jest jeszcze jednoznaczne ze sprzedaniem tej działki? 
Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Rada wyraża zgodę na sprzedaż.
Radny - Przemysław Golczyk – Tak, a czy my jako gmina mamy narzędzia w związku z tym, że nie ma tam planu zagospodarowania przestrzennego, bo chodzi mi o to, że jak trafi się inwestor z jakimś głupim pomysłem, tak jak wcześniej wspomniałem, który by znacznie utrudniał życie mieszkańców, czy możemy temu jakoś zapobiec jeszcze później?
Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Każdy inwestor, który będzie chciał daną inwestycję, na danym obszarze zrealizować musi uzyskać decyzję o warunkach zabudowy, bo tam nie ma planu, więc decyzja o warunkach zabudowy jest to decyzja, która jest uzgadnia i ona musi wstępnie zgodna, to co mówiliśmy, tutaj padało, ze studium obecnym, które jest, jak również musi spełnić wszystkie te normy, czyli środowiskowe i tak dalej i jest to wydawane u nas, więc jeżeli byłaby jakaś sytuacja taka, że pojawiłby się inwestor, nie wiem z czymś zupełnie nie pasującym no to przecież oczywiście, że reakcja taka by była i nie wiadomo, czy taką decyzję o warunkach zabudowy uzyska, bo wiemy, że wokół jest mieszkaniówka, mamy cmentarz, więc tak naprawdę z warunków już środowiskowych i zagospodarowania terenu nic może takiego niebezpiecznego nie jest w stanie uzyskać, ale ja nie umiem powiedzieć, z czym i jak, bo na każdej uchwale i na każdej działce, którą sprzedajemy zawsze jest ryzyko tego, że osoba, która staje się właścicielem, może mieć jakiś pomysł. Tak?

Ale jeżeli byłoby to niemożliwe i zastopowanie na etapie decyzji o warunkach zabudowy zawsze możemy przystąpić do planu. Przystąpienie do sporządzenia planu na danym obszarze wstrzymuje realizacje każdej inwestycji na okres (tam jest chyba dziewięciu miesięcy) tak jak przypominam robiliśmy to w przypadku fermy norek, która miała być w Obojnie. Czyli tam też taki mały plan na dany obszar szybko przyjmowaliśmy jak było takie zagrożenie.
Przewodniczący K. Skarg, Wniosków i Petycji - Damian Błażejewski – Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Drodzy zebrani goście, ja tak daleko nie sięgam, czy będzie inwestor czy nie, ja bym chciał poznać wstępną wycenę tej działki, za ile ją wystawimy do sprzedaży i oczywiście, jeżeli chodzi o sprzedaż to przetarg otwarty, nie negocjowanie ceny, bo w tej chwili wszyscy mówią, że ten teren jest zdegradowany, jeżeli chodzi o taką infrastrukturę turystyczną, baseny na pewno są zdegradowane. Natomiast trzeba pamiętać, że to jest ponad 2 hektary powierzchni i jest to teren wstępnie uzbrojony, także nie możemy tu rozmawiać o sprzedaży choćby nawet działki rolnej w danej trasie, tylko musimy rozmawiać o dwóch i pół hektara ziemi przeznaczonej pod inwestycje bez potrzeby odralniania tego, także bym chciał się dowiedzieć, czy były jakieś takie wstępne szacunki tej nieruchomości? Dziękuję.
Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Jeżeli chodzi o wycenę, wycena może nastąpić dopiero, kiedy mamy uchwałę, to musi być, a wtedy oczywiście wycena jest przed przetargiem, nie ma tutaj negocjowania ceny, bo tam jest dostęp do drogi publicznej i tam jest po prostu przetarg, przetarg decyduje o cenie. Ceną wywoławczą jest cena sporządzona przez rzeczoznawcę, która zostanie zlecona po przyjęciu uchwały, no nie mogę wcześniej zaciągać takiego zobowiązania, bo nikt mnie z tego później nie rozliczy, więc rozmawialiśmy o tym i tak też Państwu to przedstawiałam na spotkaniu miesiąc wcześniej, takiej wyceny nie mamy.
Przewodniczący K. Skarg, Wniosków i Petycji - Damian Błażejewski – Ja to rozumiem tylko, jest życie, życiem, pierwszy, drugi, trzeci przetarg, a potem przystępujemy do negocjacji, bo się okaże, że nagle nie ma, czyli mamy taką gwarancję.

Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Nie w tym przypadku, to nie jest zabytek.

Przewodniczący K. Skarg, Wniosków i Petycji - Damian Błażejewski – Nie odstąpimy od drogi przetargowej?
Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Panie radny, tu nie chodzi o moje deklaracje, bo ja sobie mogę deklarować, ja muszę przestrzegać przepisów, a nie ma tu przepisu szczególnego, jak mamy przy zabytkach, bo ja wiem, że Pan może myśli o takich negocjacjach, gdzie możemy obniżać ceny, tak? Jeżeli nie mamy, to nie jest ten przypadek w żadnym wypadku, każdy przetarg to jest przetarg wyłonienia nabywcy w normalnym przetargu nieograniczonym i tutaj żadnej negocjacji, w ogóle nie jest to zgodne z prawem, nie dotyczy tego przypadku i żadnych takich negocjacji nie mogę się zgodnie z prawem podjąć.
Przewodniczący K. Skarg, Wniosków i Petycji - Damian Błażejewski – Ja mówię, ja nie chcę się przekomarzać, tylko mówię, ta sala widziała nie takie uchwały i mamy prosty przykład 8,5 hektara w okolicach Obojna, już tam historia mówiła, co tam miało nie powstać, nawet Szklane Domy tak jak w Przedwiośniu, no i dlatego mówię po prostu, żeby też i mieszkańcy byli pewni, że nie oddamy tego za bezcen. A może uzyskamy taką cenę, że nie będziemy musieli nikogo prosić o dodatkowe pieniądze na wykończenie basenu, dziękuję.
Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Ja tylko powiem, że ja rozumiem tą obawę i jakby tutaj zabezpieczenie interesu Gminy, ale ja nazywam się Marzena Podzińska, więc nie chciałabym, żeby wrzucać mnie do worka wszystkich tych, do których mamy jakieś tam uwagi. Ja takich metod nie stosowałam, nie stosuje i dla mnie interes Gminy, czyli środków publicznych jest najważniejszy. A najważniejsze to to, żeby nie stracić, a zyskać, i żeby nie pojawiła się taka sytuacja, że mamy oczywiście coś, co stanowi później dla nas problem. Na pewno w ogóle nie ma się na to wpływu to, o co pytał Pan radny Golczyk, że może się ktoś pojawić z jakimś pomysłem, więc tego nie wiemy i tutaj nikt nie jest w stanie tego przewidzieć.
W związku z tym tylko podkreślę to, że na pewno inwestor, ktokolwiek musi się zgłosić do Gminy Pyrzyce, żeby przyjść z tym pomysłem, bo musi uzyskać decyzję o warunkach zabudowy, więc będziemy wiedzieli jaką inwestycje planuje.
Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Ja myślę Szanowni Państwo w nawiązaniu do wypowiedzi Pana radnego Błażejewskiego, myślę że to jakaś kwestia zaufania też do organu wykonawczego, do Burmistrza, jeśli chodzi o zbycie działki. No podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie tej działki nie jest tak jakby no jednoznaczne ze zbyciem, ponieważ później po tym trzeba przeprowadzić postępowanie przetargowe i myślę, że Pani Burmistrz, jeżeli będzie tak, że ceny będą proponowane zbyt niskie to w żadnym wypadku nie będzie takiej umowy zawierała, chodzi mi tutaj o negocjacje, jeżeli do nich by doszło po przetargach, tak? Jeśli chodzi też o wycenę to będzie to wycena pewnie adekwatna, na pewno wpływ na to jakiś będzie mieć również fakt, że nie daleko tam będzie obwodnica, nie wiem czy pozytywny, czy negatywny, no podobna działka, może troszkę większa, jest proponowana do zbycia za kilka milionów, tam w okolicy, wiemy tam jest plan, nie plan zagospodarowania, tylko warunki, decyzja o warunkach zabudowy, więc to, że my dzisiaj podejmujemy uchwałę o zbyciu, o wyrażeniu zgody na zbycie nie jest jednoznaczne ze zbyciem, ponieważ czy przetarg w przetargu może nie być rozstrzygnięcia takiego jak zadowala nas tutaj wszystkich. Prawda, czyli ktoś może nie dać takiej oferty jaka będzie wycena, dziękuję bardzo.
Tak chciałem też parę słów powiedzieć, natomiast jeżeli chodzi o samo wyrażenie zgody na zbycie tej nieruchomości, oczywiście można się zastanawiać, czy tam powstanie w przyszłości jakaś inwestycja tego typu jak basen, czy nie, czy może zostawić na rezerwę, bo za 10 lat i tak dalej. No, jeżeli będzie taka sytuacja, że będzie nas stać na to, żeby wybudować basen duży 50-metrowy, czy 25-metrowy, no to też Gmina Pyrzyce jednak jeszcze jakieś tereny ma i może zadysponować na coś takiego inne tereny.
Przewodniczący K. Budżetu i Gospodarki - Remigiusz Pajor-Kubicki – Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Szanowni Państwo, no tutaj z jednej strony śledząc od powiedzmy 15 lat te wszystkie sesje i te procedury, które tutaj były, no to Damianowi Błażejewskiemu nie dziwię się, że takie pytania zadaje skoro już jest radnym nie pierwszą kadencję i wiele takich rzeczy padało. Natomiast chciałem też podkreślić to, co mówił Pan Przewodniczący Mariusz Majak to, że my dzisiaj wyrazimy zgodę, to nie oznacza, że od razu po wycenie Pani Burmistrz ogłosi przetarg, tak? Bo przecież nie ma Pani takiego obowiązku, żeby ten przetarg od razu ogłaszać, więc chodzi po prostu o to, że też warto poznać tą wycenę, która będzie. Może przyjdzie ktoś kto tam będzie chciał rzeczywiście jakieś szklane domy postawić, no ma takie prawo. Działka obok jest rzeczywiście z warunkami, wydana decyzja o warunkach zabudowy, obwodnica to myślę tutaj może mieć tylko pozytywny skutek, nawet jeśli chodzi o mieszkania z tego względu, że przy tych terenach, przy których (przynajmniej ja tak obserwuję) patrząc na inne miasta, przy których są budowane obwodnice, to przy tych zjazdach najczęściej też się budują osiedla mieszkaniowe z tego względu, że to jest po prostu bliska droga do tego, aby dojechać do Szczecina, dojechać do Gorzowa, no a nie ukrywajmy, to nasze położenie, jeśli chodzi o Pyrzyce, w tym względzie jest akurat dobre, bo mamy do dwóch dużych miast dojazd trasą S bardzo szybki, także jeśli to pójdzie w tym kierunku to też dobrze. Wiem, że pojawiały się jakieś pomysły, chociaż spóźnione co najmniej podejrzewam o 20 lat, czyli od momentu, kiedy ten basen został zamknięty, żeby wnioskować do Gminy o to, by Gmina zawnioskowała o wpisanie basenu do rejestru zabytków techniki, co jest może kuriozalne dla mnie z tego względu, bo to też tak mówi jako osoba, która tą historią lokalną jednak się interesuje i ten temat jest mi bliski, wpisanie tego do rejestru zabytków. Ja to rozumiem, że to jest zabytek techniki i może warto by było, nie wiem jakoś zagospodarować, żeby ten właściciel nowy rzeczywiście ten basen zagospodarował jakoś tak, żeby jakieś elementy z tego zostały, tak na przykład, ale to jest już kwestia właściciela i no jeśli wszystko powpisujemy też do rejestru zabytków, no to musimy się liczyć z tym, że nic innego tutaj nie zrobimy, tak? Także myślę, że trzeba patrzeć pod tym względem, a jeśli chodzi o mieszkańców i o te obawy, no to też podejrzewam, że jakby ktoś przyszedł z pomysłem stawiania tam fabryki no to tych warunków nie dostanie, bo to jednak te wszystkie decyzje muszą być uzgodnione i ja mam nadzieję tylko właśnie, że ta wycena rzeczywiście będzie powiedzmy kwotowo słuszna, że rzeczywiście to będzie kwota, która może stanowić jakiś dosyć duży zastrzyk do budżetu Gminy, dziękuję bardzo.
Radna - Małgorzata Piotrowska – Panie Przewodniczący, zasięgnęłam informacji w internecie, bo chciałam zabrać głos odnośnie przetargu. W trybie podstawowym mamy trzy możliwości przetargowe i bez żadnych negocjacji, z negocjacjami, więc jakby sposób przygotowania przetargu należy do Pani Burmistrz i też odniosę się do tego, co powiedział radny Błażejewski, że na tej sali padały różne rzeczy, ale Burmistrz Podzińska jest już siódmy rok, więc takie wspominki jakby sugerują braku zaufani, no jest siódmy rok i pokazała swoją pracę, w jaki sposób podchodzi do tematu, więc jakby głos tego typu, jakby powiem nie lubię, to gdybym była młodzieżową slangiem powiedziała, więc przygotowanie przetargu zależy od osoby, która ten przetarg przygotowuje, jaki tryb wybierze, a w trybie podstawowym ma trzy możliwości, wystarczy zastrzeżenie, to są paragrafy, które chciałam odnaleźć, ale już nie będę próbować, ponieważ komórka zrobiła mi psikusa, więc nie podam artykułów, dziękuję bardzo.

Przewodniczący K. Skarg, Wniosków i Petycji - Damian Błażejewski – Ja tylko takie małe ad vocem, bo lubię się sprzeczać czasami z Małgorzatą, jakbym nie miał zaufania to bym stał tu jak Rejtan i bronił, żebyśmy tego nie sprzedawali, to jest po pierwsze. Po drugie: chciałbym mówię, żebyśmy wzięli za tą działkę przystosowaną już pod budowy bezpośrednio, to są procedury skrócone dla każdego inwestora, wzięli jak za konkretną działkę budowlaną tak, jakbyśmy sprzedawali to w jakiejś strefie ekonomicznej za konkretną wycenę, dziękuję.
Przewodniczący K. Polityki Społecznej i Komunalnej - Hubert Łuszczyk – Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, powiem tak, przysłuchuję się tutaj głosom odnośnie podjęcia uchwały, odnośnie sprzedaży tego basenu, ale bym zaapelował do Państwa radnych, żebyśmy odłożyli ten temat na przyszłość. A dlaczego tak? Dlatego że póki co Gmina na szczęście nie ma problemów finansowych, jest gminą, która się rozwija, są realizowane inwestycje i mnie zawsze uczono, że jeżeli coś mam i jeść nie woła, to nie ma potrzeby tego sprzedawać, bo powiem w ten sposób. Na przestrzeni ostatnich kilku lat ceny gruntów w Pyrzycach i nie tylko, przybierają coraz wyższe ceny i jeżeli poczekamy ze sprzedażą tego gruntu, to na pewno za kilka lat będzie cena atrakcyjna. Nigdy ziemi nie przybywa, a wręcz ubywa i sam mając posiadłość kilku hektarów, wiem że ziemia jeżeli nie oczekuje, żebym ją sprzedawał to naprawdę zyskuje na wartości i dlatego apeluje o zdrowy rozsądek i nie podejmowania decyzji w tej sprawie. Jeżeli nie będziemy podchodzić do tematu sprzedaży możemy na spokojnie podejść do tematu podjęcia, żebyśmy zrobili tam plan zagospodarowania przestrzennego i wtedy nie będzie obaw, co w tym miejscu ma powstać. Podejmiemy w drodze uchwały decyzję, że ma być zabudowa mieszkalna i nie będziemy się martwić, czy inwestor przyjdzie i będzie stawiał jakieś hale przemysłowe, czy będzie budował domy, tylko będzie już zobligowany planem, że ma robić to, co ma zrobić. Nie do końca też się zgodzę, że jeżeli inwestor planuje, to na etapie warunków zabudowy można mu przeszkodzić w inwestycjach. Są takie inwestycje, które są uciążliwe dla mieszkańców, ale z drugiej strony też muszą funkcjonować na terenie miejskim i niestety przy warunkach zabudowy nie będzie możliwości zablokowania takich inwestycji. Dlatego jeszcze raz apeluję o to, żebyśmy dzisiaj tej uchwały nie podejmowali i czekali na inne czasy, kiedy będzie można tą działkę za dużo wyższe pieniądze sprzedać, dziękuję bardzo.
Radny - Jerzy Wroński – Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, chciałbym się odnieść do wypowiedzi tu kolegi radnego. Powiem tak, na pewno może kiedyś przyjdą jakieś lepsze czasy, że i te działki będą może droższe, a może być tak, że będą tańsze, ale teraz trzeba zobaczyć Szanowni Państwo z drugiej strony, to co Pani Burmistrz podkreśliła, trzeba byłoby tam postawić stróża, żeby ktoś był odpowiedzialny za to, bo dzięki Bogu jeszcze ja powiem tak, że nie doszło do żadnego nieszczęścia, nie daj Boże, żeby z tej wysokości ktoś wpadł do tego basenu, czy nawet dzieci, a bardzo często tam biegają i tak dalej, ja uważam, że jak najszybciej to sprzedać, wyznaczyć przetarg i żeby jakiś inwestor w to zainwestował, bo to co powiedział również tutaj kolega Damian, że zamiarów było bardzo dużo, ja powiem tak, 2 tygodnie do tego basenu leciała woda, żeby uruchomić ten basen, sam osobiście rozciągałem węże, jak to mówią po strażacku. Szanowni Państwo, dwa tygodnie leciała woda, piękna woda, czyściutka naleciała, już mieszkańcy myśleli, że będą się kąpać, będzie pięknie, ładnie, a tu na drugi dzień szczur pływa, no i wszystkie zamiary, tak to było i taka to sprawa polityczna prawdopodobnie i tyle wody, tyle wszystkiego i koszty dla gminy, poszło wszystko, dziękuję bardzo.
Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Tak, prawda jest taka, że rzeczywiście dzisiaj te ujęcia wody, które tam funkcjonowały przed wojną i krótko po wojnie, i do lat 80-tych, one dzisiaj niestety nie mają racji bytu, należałoby wszystko przebudowywać i zastanawiać się, no ale to też tutaj rachunek ekonomiczny przemawia za tym, co tutaj można zrobić.
Przewodniczący K. Polityki Społecznej i Komunalnej - Hubert Łuszczyk – Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Wysoka Rado. Ja tylko tak króciutko do Pana Wrońskiego odpowiem, że ten obiekt już jest nieczynny od początku chyba latach dziewięćdziesiątych, jak dobrze pamiętam, no to już jest 27 lat, zaraz będzie 30, na szczęście nie doszło do tragedii. Ostatnio w czerwcu apelowałem o inny basen, który jest dużo mniejszy, żeby go zabezpieczyć, doszło do tragedii, a dalej się tym nikt nie przejął, także ten argument do mnie nie trafia, dziękuję bardzo.
Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Odnosząc się do wypowiedzi radnego Łuszczyka, teraz drugiej wypowiedzi, to miejsce zagraża życiu i zdrowiu, i żeby nie było takiej sytuacji, bo Pan mówi teraz, że do Pana nie przemawia, dla mnie właśnie przemawia to, że nie jesteśmy w stanie zabezpieczyć tam tego miejsca przed tym, żeby uchronić mieszkańców od tego zagrożenia. I o tym mówię głośno i cały czas to podkreślam, a z drugiej strony Pan mówi, że tam doszło i nikt się tym nie przejął, nie wiem, co ma oznaczać, że nikt się tym nie przejął, co oznacza? No widzi Pan i taki obiekty jest trudno zabezpieczyć, bo dzisiaj nawet, jeżeli byśmy postawili nie wiadomo ile płotów, nie wiadomo ile siatek, nie wiem co jeszcze, to i tak ktoś jeżeli będzie chciał wejść to po prostu tam wejdzie. Wszędzie są informacje, że jest zakaz wejścia, tak jak są informacje na drogach i są znaki, że należy przestrzegać przepisów i jechać 50 to znaczy, że trzeba jechać 50, jeżeli pisze tablica, że jest zakaz wstępu osobom nieupoważnionym, bo zagraża życiu i zdrowiu, no to nie możemy tam wejść. To jak można mówić, że my się tym nie przejmujemy, my po prostu nie mamy takich możliwości, żeby to zabezpieczyć i ja dzisiaj mówię świadomie, że wystawiam to, bo ja nie jestem w stanie tego zabezpieczyć, a wiem, że zagraża. Więc to, że był i że nikomu się nic nie stało to nie znaczy, że tak będzie dalej, sam Pan przed chwilą dał przykład basenu i to jakby  dla mnie jest niespójne, jedna wypowiedź z drugą jest w ogóle niespójna. To, że może leżeć i czekać na lepszy czas, tak, tylko trzeba dokonać rekultywacji i zabezpieczenia tego terenu, więc dzisiaj nie stać nas na to, więc jeżeli chcemy mieć ten grunt i chcemy go trzymać na nie wiem jakie jeszcze lepsze czasy, to musimy wydatkować tam pieniądze, bo to nie Pan ponosi odpowiedzialność tylko ja i to mnie będzie wzywał prokurator i będą później informacje pojawiały się, które sam Pan zamieszczał, że Gmina się tym nie przejmuje, więc żeby uniknąć tego typu sytuacji takie, które już miały miejsce, stąd jest moja uchwała, po pierwsze. Po drugie: temat opowiadania, że powstanie tam basen, nie powstanie tam basen, bo Gminy Pyrzyce na to nie stać i jeszcze wykorzystywania w innych sytuacjach, mówienia, że włodarze, czy to Rada nic z tym nie robi. Teren jest dobrym terenem, żeby miasto się mogło rozwijać, rozwija się, jeżeli chodzi o mieszkaniówkę, takie też jest zainteresowanie, jeżeli chodzi o mieszkaniówkę, więc dlaczego mamy trzymać ten kawałek i nie pozwolić tej części miasta się rozwijać właśnie w takim kierunku, przede wszystkim mieszkaniowym. To, co powiedziałam, że mamy możliwość zareagowania w sytuacji decyzji o warunkach zabudowy. Kilka uchwał przed mieliśmy studium, przyjmujemy, zaczynamy pracę nad dużym studium, ogłoszenie i tam już możemy też zaznaczyć ten obszar rozwoju w tym mieście taki, jaki widzimy przed uniknięciem wydania tej decyzji o warunkach. Sama sprzedaż takiej działki, cała procedura to jest około roku, żeby dokonać sprzedaży działki, a już rozpoczęliśmy, a jednocześnie jakby Pan zauważył, to przystępuję do studium, czyli robię dwa działania. Pierwsze: chcę zmienić pierwszy dokument tak, żeby właśnie pokazać i żebyśmy uchwalili w końcu dokument, który będzie pokazywał rozwój miasta na dzień dzisiejszy, nie ten stary dokument, który jest z 2003 r., a jednocześnie przygotować dokumentację, przygotować się do sprzedaży. Tej sprzedaży nie będzie z dnia na dzień, bo cała procedura to jest około roku, rzeczoznawca, ogłoszenie, później przetargi, więc to nie zdarzy się jutro, ani pojutrze. Jeżeli dojdziemy do końca roku i uda nam się w ogóle dojść do przetargu to będzie naprawdę bardzo dobrze, więc nie zgadzam się zupełnie z Panem i nie rozumiem tego, że w ogóle się tym nie przejmujemy i tak nie jest. To tak jakby powiedzieć, że jest 50 ktoś jedzie 70 no to nie wiem, co ustawodawca jeszcze ma zrobić? No to szukamy kolejnych rozwiązań, dajemy więcej kar, więcej kar, więcej, a ludzie i tak nie przestrzegają przepisów. No to, co jeszcze możemy tutaj zrobić innego, żeby zabezpieczyć, postawić tam ludzi, którzy będą stali 24 godziny na dobę? Nie mamy, nas na to po prostu nie stać. Policja nie jeździ, nie interweniuje, ja też nie mogę zmusić, ani Policji, ani Straży, tam postawić, żeby byli też 24 godziny na dobę, żeby pilnowali pomimo, że zgłaszamy, to są miejsca, w których właśnie są takie sytuacje zagrażające życiu i zdrowiu, bo nie ma takich po prostu możliwości przerobowych, ani dla jednej, ani dla drugiej instytucji, żeby to zabezpieczać.
Przewodniczący K. Polityki Społecznej i Komunalnej - Hubert Łuszczyk – Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Szanowni Radni, powiem tak, zacznijmy może od końca. Mówi Pani, że nie ma tam Policji, ja mam troszkę inne zdanie na ten temat, ale jest fajny taki instrument, jak krajowa mapa zagrożeń, która jest dla społeczeństwa, można zaznaczyć ten obszar i gwarantuję Pani, że Policjanci są zobligowani do tego, żeby tam jeździć i to kontrolować. Druga sprawa: wydaje mi się, że zabezpieczenie tego obiektu poprzez połatanie betonowych przęseł, betonowych, bo tam brakuje chyba (z tego co pamiętam) czterech, z bramy wjazdowej, bo jest w opłakanym stanie to nie jest jakiś wielkie koszt. Ponadto mamy monitoring miejski, którym też można by było tamten teren objąć i kwestia zabezpieczenia przed wejściem mieszkańców byłaby rozwiązana. Drugie, Pani mówiła, że sprzedaż takiej działki zajmuje około roku czasu. Fajnie tylko, że studium, które też Pani mówiła, że będziemy opracowywać, na podstawie mojego doświadczenia i tutaj przykładu, kiedy opracowywaliśmy plan zagospodarowania przestrzennego dla miasta, to jest centrum ścisłego w murach, zajęło kilkanaście lat, także ten argument, że tą działkę spędzamy w ciągu roku i będziemy w stanie to zrobić studium, jakoś do mnie nie przemawia i nie trafia. Także na pewno będziemy szybciej tą działkę sprzedawać niż będziemy wiedzieli, co na niej możemy postawić, dlatego dalej chciałbym, żebyśmy jednak tej działki nie sprzedali, zrobili studium, plan zagospodarowania przestrzennego, a wówczas podeszli do sprzedaży, dziękuję bardzo.
Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – To ad vocem powiem tak, czyli rozumiem, że jak zgłosimy na mapie zagrożeń, to 24 godziny na dobę będzie tam Policja stała? Tak to zrozumiałam. To dobrze, tak zrobimy i zobaczymy, czy będzie 24 godziny na dobę stała Policja, to po pierwsze. Po drugie, szkoda, że do Pana to nie przemawia, bo powinien Pan na to spojrzeć, że jest konsekwencja w moich działaniach, że przyjmuje i jednocześnie łączę jedno z drugim. Może Panu się wydawać, że to będzie trwało wiele lat, ja powiedziałam, że my mamy przewidzianą procedurę na studium na 2 lata, więc to nie jest wiele lat, tylko 2 lata. Pierwsza sprawa jednego roku, tak jak powiedziałam, że jeżeli to będzie minimum rok, żeby dokonać sprzedaży działki, 2 sprzedaż i przygotowanie się inwestora do złożenia decyzji o warunkach zabudowy w przypadku, kiedy jesteśmy w trakcie tworzenia studium i ten dokument tworzymy, więc jesteśmy jakby w połowie tworzenia studium, w momencie połowy tworzenia studium, kiedy może uda nam się sprzedać tą działkę. A może tak być, że nie, więc robimy jedno, czyli jeżeli chodzi o przyszłość zabezpieczamy się tutaj jako urząd, że tworzymy nowy dokument, jeżeli chodzi o zagospodarowanie przestrzenne, a z drugiej strony mówię o tym, że nawet jeżeli jest decyzja o warunkach zabudowy, to mamy tą wiedzę i możemy przy przyjęciu planu dokonać takiej reakcji, jak było to przy fermie norek, gdzie na mały taki plan, na mały obszar tej działki bardzo szybko przyjęliśmy pan, bo to chyba nawet nie było pół roku, wtedy był to naprawdę krótki okres, więc to, że do Pana nie przemawia no dobrze, ma prawo do Pana nie przemawiać, ale ja bym chciała, żeby Pan zwrócił uwagę, że jakby w moich działaniach idą w parze te czynności, które są tutaj, nie wiem konieczne, spójne, które będą miały wpływ w przyszłości na to i to nie długiej jakiejś przyszłości wieloletniej, jak Pan powiedział, tylko to co sobie powiedzieliśmy, że dajemy sobie 2 lata na to, żeby ten dokument był przygotowany, więc nie wiem dlaczego jest taka obawa tego, że co tam się stanie, co spowoduje ten czas, że będziemy trzymali z takim zagrożeniem. A jeszcze mówienie, że to jest kilka tam złotych, no nie jest to kilka złotych, to są wydatki, które trzeba ponieść. Monitoring to też są pieniądze, no jeszcze niedawno rozliczaliście mnie Państwo i Pan chyba był jednym z tych osób, które mnie za ten monitoring rozliczała, że po co w ogóle tyle tych pieniędzy my na ten monitoring wydajemy. Trzeba być też konsekwentnym w tym, co się mówi i w tych działaniach, więc wszystko kosztuje, zabezpieczenie kosztuje i na to musimy wydać pieniądze, więc musimy się na coś zdecydować.
Przewodniczący K. Polityki Społecznej i Komunalnej - Hubert Łuszczyk – Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Szanowni Radni, powiem tak, źle Pani pamięta sytuację z monitoringiem, bo jako jeden z nielicznych będących osób w opozycji byłem za utrzymaniem tego monitoringu i nie rozliczałem, bo dla mnie bezpieczeństwo mieszkańców jest nie tyle, że będę je przeliczał na pieniądze, tylko jest bezwartościowe i każdy pieniądz wyłożony na monitoring jest dla mnie złotówką jak najbardziej wydaną słusznie. Po drugie, czy Policja będzie tam stała 24 godziny i pilnowała to pytanie nie do mnie, bo ja już wielokrotnie Pani mówiłem, że ja pracuję w tej instytucji, służę dla społeczeństwa, ale nie jestem osobą, która się będzie wypowiadać w imieniu moich przełożonych, także to pytanie trzeba zadać na Kościuszki 24, tam jest Komendant, jest rzecznik prasowy i Pani odpowie czy będzie, czy nie. Ja Pani tylko mówię z doświadczenia osobistego, że jest taka aplikacja ogólnodostępna i można z niej skorzystać, tak podpowiadam tylko. Kolejna rzecz, mówi Pani, że przewidujemy opracowanie studium zabudowy w okresie dwóch lat, nie chcę mówić ile było przewidywane opracowanie planu zagospodarowania, o którym mówiłem, dla centrum miasta, a ile czasu trwało i stąd moja obawa, dlatego chciałbym, żebyśmy nie odbierali tego, że ja jestem tutaj na zasadzie złośliwości, tylko po prostu martwię się, żeby nie powstała inwestycja jakaś, która będzie niechciana i po to się spotykamy i porozmawiamy, żebyśmy na ten temat podyskutowali, czy wyrazili swoje obawy i z tego prawa korzystam. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący K. Budżetu i Gospodarki - Remigiusz Pajor-Kubicki – Panie Przewodniczący, z tego względu, że dyskusja sprowadziła się do tego, że pomiędzy Panią Burmistrz, a Panem Radnym jest wymiana zdań, która de facto, w praktyce to są te same treści przekazywane po prostu w inaczej sformułowanych zdaniach.
Zgłaszam wniosek o zamknięcie dyskusji w tym punkcie i przejście do głosowania, i jednocześnie przy okazji, że jestem przy głosie, to chciałem też Pana Przewodniczącego poprosić, aby po przegłosowaniu ogłosić przerwę.
Nie wniesiono więcej głosów w dyskusji.


Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Poddał pod głosowanie wniosek w sprawie zamknięcia dyskusji. 

Wyniki głosowania:

ZA: 8, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (8)
Damian Błażejewski, Sylwia Borkowska, Mariusz Majak, Remigiusz Pajor-Kubicki, Małgorzata Piotrowska, Tomasz Posyniak, Paweł Retecki, Jerzy Wroński
PRZECIW (4)
Przemysław Golczyk, Artur Kurowski, Hubert Łuszczyk, Mariusz Ogrodnik
NIEOBECNI (3)
Iwona Ksel, Grażyna Słodkowska, Mirosław Stasiak
Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Stwierdził, że wniosek uzyskał akceptację Rady i zamknął dyskusję.


Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 50 o pow. 2,3783 ha położonej w obrębie geodezyjnym 0007 miasta Pyrzyce (Druk Nr 419/22).

Wyniki głosowania:

ZA: 11, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (11)
Damian Błażejewski, Sylwia Borkowska, Przemysław Golczyk, Artur Kurowski, Mariusz Majak, Mariusz Ogrodnik, Remigiusz Pajor-Kubicki, Małgorzata Piotrowska, Tomasz Posyniak, Paweł Retecki, Jerzy Wroński
PRZECIW (1)
Hubert Łuszczyk
NIEOBECNI (3)
Iwona Ksel, Grażyna Słodkowska, Mirosław Stasiak
Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Stwierdził, że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XLV/344/22 stanowi załącznik Nr 24 do protokołu.


Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Ogłosił przerwę.

Przerwa od godz. 14:50 do godz. 15:04
Po przerwie:

salę obrad opuścił radny R. Pajor Kubicki (stan radnych na sali -11)

Do punktu 12 porządku


Projekt uchwały w sprawie zawarcia kolejnych umów najmu i dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Gminy Pyrzyce (Druk Nr 420/22).

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 25 do protokołu.

Opinia stałej komisji Rady:

K. Budżetu i Gospodarki - opinia stanowi załącznik Nr 26 do protokołu.

Nie wniesiono głosów w dyskusji.

Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zawarcia kolejnych umów najmu i dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Gminy Pyrzyce (Druk Nr 420/22).


Wyniki głosowania:

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:
ZA (11)
Damian Błażejewski, Sylwia Borkowska, Przemysław Golczyk, Artur Kurowski, Hubert Łuszczyk, Mariusz Majak, Mariusz Ogrodnik, Małgorzata Piotrowska, Tomasz Posyniak, Paweł Retecki, Jerzy Wroński
NIEOBECNI (4)
Iwona Ksel, Remigiusz Pajor-Kubicki, Grażyna Słodkowska, Mirosław Stasiak

Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Stwierdził, że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XLV/345/22 stanowi załącznik Nr 27 do protokołu.


Do punktu 13 porządku


Projekt uchwały w sprawie zawarcia kolejnej umowy najmu na okres 6 lat, lokalu o pow. 12m2, znajdującego się w budynku Ośrodka Sportu i Rekreacji przy ul. Sportowej 5 w Pyrzycach z przeznaczeniem na umieszczenie i użytkowanie urządzeń telekomunikacyjnych, na rzecz dotychczasowych najemców (Druk Nr 421/22).
Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 28 do protokołu.

Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Uchwała dotyczy wyrażenia zgody dla dotychczasowego dzierżawcy na kolejne 6 lat na zawarcie umowy dzierżawy właśnie na umieszczenie i użytkowanie urządzeń telekomunikacyjnych.
Opinia stałej komisji Rady:

K. Budżetu i Gospodarki - opinia stanowi załącznik Nr 29 do protokołu.

Nie wniesiono głosów w dyskusji.
Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zawarcia kolejnej umowy najmu na okres 6 lat, lokalu o pow. 12m2, znajdującego się w budynku Ośrodka Sportu i Rekreacji przy ul. Sportowej 5 w Pyrzycach z przeznaczeniem na umieszczenie i użytkowanie urządzeń telekomunikacyjnych, na rzecz dotychczasowych najemców (Druk Nr 421/22).

Wyniki głosowania:

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4
Wyniki imienne:
ZA (11)
Damian Błażejewski, Sylwia Borkowska, Przemysław Golczyk, Artur Kurowski, Hubert Łuszczyk, Mariusz Majak, Mariusz Ogrodnik, Małgorzata Piotrowska, Tomasz Posyniak, Paweł Retecki, Jerzy Wroński
NIEOBECNI (4)
Iwona Ksel, Remigiusz Pajor-Kubicki, Grażyna Słodkowska, Mirosław Stasiak
Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Stwierdził, że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XLV/346/22 stanowi załącznik Nr 30 do protokołu.

salę obrad opuścił radny P. Retecki (stan radnych na sali -10)


Do punktu 14 porządku


Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIV/338/21 Rady Miejskiej w Pyrzycach z dnia 23 grudnia 2021 r. w sprawie ustalenia kwoty wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2021 oraz ustalenia planu finansowego tych wydatków (Druk Nr 424/22).
Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 31 do protokołu.


Burmistrz Pyrzyc - Marzena Podzińska – Zmiana uchwały dotyczy omyłkowo zapisanych paragrafów w poprzedniej uchwale, co już wyjaśniliśmy i w związku z tym musimy taką korygującą uchwałę dzisiaj przyjąć.
Opinie stałych komisji Rady:

3) K. Budżetu i Gospodarki - opinia stanowi załącznik Nr 32 do protokołu,

4) K. Polityki Społecznej i Komunalnej - opinia stanowi załącznik Nr 33 do protokołu.

Nie wniesiono głosów w dyskusji.


Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIV/338/21 Rady Miejskiej w Pyrzycach z dnia 23 grudnia 2021 r. w sprawie ustalenia kwoty wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2021 oraz ustalenia planu finansowego tych wydatków (Druk Nr 424/22). 

Wyniki głosowania:

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 4
Wyniki imienne:
ZA (10)
Damian Błażejewski, Sylwia Borkowska, Przemysław Golczyk, Artur Kurowski, Hubert Łuszczyk, Mariusz Majak, Mariusz Ogrodnik, Małgorzata Piotrowska, Tomasz Posyniak, Jerzy Wroński
BRAK GŁOSU (1)
Paweł Retecki
NIEOBECNI (4)
Iwona Ksel, Remigiusz Pajor-Kubicki, Grażyna Słodkowska, Mirosław Stasiak
Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Stwierdził, że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XLV/347/22 stanowi załącznik Nr 34 do protokołu.

Powrócił na salę obrad radny P. Retecki (stan radnych na sali -11)


Do punktu 15 porządku


Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji rady na 2022 rok (Druk Nr 423/22).

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 35 do protokołu.

Radna – Małgorzata Piotrowska – Zaproponowany projekt planu pracy Komisji Budżetu i Gospodarki przez Przewodniczącego nie spotkał się z żadnymi uwagami, nie zostały wniesione żadne uwagi i taki też został przedłożony Wysokiej Radzie.
Nie wniesiono głosów w dyskusji.


Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji rady na 2022 rok (Druk Nr 423/22).

Wyniki głosowania:

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:
ZA (11)
Damian Błażejewski, Sylwia Borkowska, Przemysław Golczyk, Artur Kurowski, Hubert Łuszczyk, Mariusz Majak, Mariusz Ogrodnik, Małgorzata Piotrowska, Tomasz Posyniak, Paweł Retecki, Jerzy Wroński
NIEOBECNI (4)
Iwona Ksel, Remigiusz Pajor-Kubicki, Grażyna Słodkowska, Mirosław Stasiak

Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Stwierdził, że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XLV/348/22 stanowi załącznik Nr 36 do protokołu.

Do punktu 16 porządku


Wolne wnioski.

Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Zanim przekażę Państwu możliwość złożenia wniosku, chciałbym poinformować o pismach, które wpłynęły do Wysokiej Rady. 
Otrzymaliśmy wniosek od mieszkańców Pyrzyc, konkretnie ulicy Spokojnej dotyczący, jak to często bywa w naszych realiach stanu drogi przy ulicy Spokojnej. Rozmawialiśmy o tym wniosku na komisji, wszyscy radni otrzymali na skrzynki pocztowe elektroniczne, tenże wniosek sytuacja jest znana, przekazujemy ten wniosek według właściwości do Pani Burmistrz, ponieważ jest on realizowany w inwestycjach drogowych, które znajdują się w programie rządowym Polski Ład, tak, z tego co pamiętam, z tego co ustaliliśmy, jest to jedna z inwestycji, która będzie realizowana właśnie w Polskim Ładzie. Rada Miejska zatem nie ma tutaj już kompetencji do tego, żeby rozpatrywać ten wniosek, ponieważ wniosek ten będzie realizowany. Wniosek stanowi załącznik Nr 37 do protokołu.

Otrzymaliśmy pismo od Pani Burmistrz, w którym to Pani Burmistrz stosownie do artykułu 30a ust. 5 ustawy Karta Nauczyciela, jako organ prowadzący przedkłada sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Pyrzyce. Przekazanie tej informacji jest obowiązkiem ustawowym, co roku otrzymujemy tą informację, wszyscy radni oczywiście otrzymali ją na skrzynki elektroniczne. Bardzo proszę o szczegółowe zapoznanie się z tą informacją tak, abyśmy mieli wszyscy rozeznanie w aspekcie właśnie wynagrodzeń nauczycieli. Pismo stanowi załącznik Nr 38 do protokołu.

Otrzymaliśmy również wniosek od Sołtysa Mielęcina, wniosek dotyczy połączenia filii Biblioteki Publicznej z biblioteką znajdującą się w Szkole Podstawowej w Mielęcinie i tutaj ten wniosek, co prawda jeszcze nie przekazałem, nie podjąłem decyzji, co do tego wniosku, natomiast w mojej ocenie zasadnym jest przekazanie do Burmistrza rozpatrzenie tego wniosku, ponieważ dotyczy on sytuacji, która wymaga analizy faktycznej jak i prawnej. Z tego, co wiem połączenie po krótkiej analizie takiej własnej, połączenie Biblioteki Publicznej z biblioteką szkolną nie może mieć miejsca, jeżeli miałoby być to połączenie takie w potocznym tego słowa znaczeniu, musiałaby nastąpić formalna likwidacja filii i przeniesienie księgozbioru do Szkoły Podstawowej w Mielęcinie, więc tutaj tak jak uważam powinna być, że tak powiem, analiza w środowisku, w społeczności wsi Mielęcin, być może uchwała zgromadzenia wiejskiego, tutaj podjęta w tej sprawie i dopiero później moglibyśmy przystąpić do dalszych działań. Wniosek stanowi załącznik Nr 39 do protokołu. To wszystko z mojej strony.
Otóż dzisiaj mamy Panie Pawle Dzień Pracownika Publicznych Służb Zatrudnienia w związku z powyższym, bardzo proszę przyjąć życzenia wszystkiego, co najlepsze, sukcesów w pracy zawodowej, satysfakcji i zdróweczka na Pana ręce, proszę przekazać dla Pani dyrektor oraz dla wszystkich pracowników, Panie rady, wszystkiego dobrego.
Radny - Paweł Retecki – Tutaj chciałem podziękować Panu Przewodniczącemu, również dziękuję Pani Burmistrz za przekazane życzenia, również wpłynęły w dniu dzisiejszym, także dziękuję bardzo, przekażę dalej.

Do punktu 17 porządku


Zamknięcie obrad XLV Sesji Rady Miejskiej w Pyrzycach.

Przewodniczący Rady – Mariusz Majak – Zamykam obrady XLV sesji Rady Miejskiej w Pyrzycach, dziękuję wszystkim za udział i zapraszam na kolejną sesję Rady Miejskiej w Pyrzycach w miesiącu lutym. Dziękuję bardzo.
                                                               Przewodniczący Rady 
                                                          Mariusz Majak


Protokołowała:

Anna Piotrowska
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