19 | Strona

GMINA PYRZYCE

ZMIANA STUDIUM UWARUNKOWAŃ 
I KIERUNKÓW ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA I GMINY

W ZAKRESIE ROZBUDOWY SYSTEMU CIEPŁOWNICZEGO WYKORZYSTUJĄCEGO RÓWNIEŻ BIOMASĘ DO CELÓW PRODUKCJI ENERGII ELEKTRYCZNEJ I CIEPŁA
zgodnie z uchwałą Nr XXXIV/348/13 Rady Miejskiej w Pyrzycach 
z dnia 24 stycznia  2013 r.
 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium

PROGNOZA ODDZIAŁYWANIA 
NA ŚRODOWISKO USTALEŃ ZMIANY STUDIUM 

Opracował: mgr inż. Wiesław Zakrzewski

Szczecin, sierpień 2014 r.

ZAWARTOŚĆ OPRACOWANIA:

I. INFORMACJA O ZAWARTOŚCI, GŁÓWNYCH CELACH PROJEKTOWANEGO DOKUMENTU ORAZ O JEGO POWIĄZANIACH Z INNYMI DOKUMENTAMI

1. Przedmiot i cel opracowania

2. Powiązania z innymi dokumentami planistycznymi

3. Uzasadnienie przyjętych rozwiązań 

4.  Prognoza oddziaływania na środowisko ustaleń zmiany Studium

5.  Wykorzystane materiały 

6.  Podstawa prawna

7. Metodyka wykonania prognozy

8. Załączniki graficzne

II. PROPOZYCJE DOTYCZĄCE PRZEWIDYWANYCH METOD ANALIZY SKUTKÓW REALIZACJI POSTANOWIEŃ PROJEKTOWANEGO DOKUMENTU ORAZ CZĘSTOTLIWOŚCI JEJ PRZEPROWADZANIA. 

1.  Zmiana Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Pyrzyce 

2.  Procedura ocen oddziaływania na środowisko

3.  Informacje o możliwym transgranicznym oddziaływaniu na środowisko

4.  Potencjalne zmiany środowiska gminy i miasta Pyrzyce w przypadku braku realizacji i realizacji projektowanego dokumentu

III. STAN ŚRODOWISKA PRZYRODNICZEGO OBSZARU ZMIANY STUDIUM. 

1. Usytuowanie i użytkowanie

2. Grunty

3. Szata roślinna

4. Fauna

5. Siedlisko 

IV. CELE OCHRONY ŚRODOWISKA USTANOWIONE NA SZCZEBLU MIĘDZYNARODOWYM, WSPÓLNOTOWYM I KRAJOWYM, ISTOTNE Z PUNKTU WIDZENIA PROJEKTOWANEGO DOKUMENTU ORAZ SPOSOBY, W JAKICH TE CELE I INNE PROBLEMY ŚRODOWISKA ZOSTAŁY UWZGLĘDNIONE PODCZAS OPRACOWYWANIA DOKUMENTU

1.
Prawne formy ochrony przyrody

2.
Proponowane formy ochrony przyrody

3.
Dyrektywy międzynarodowe.

4.
Elementy ekologicznej sieci obszarów chronionych (ESOCH)

5.
Dobra kultury

6.
Strefy ochronne GZWP i ujęć wód podziemnych

V. PRZEWIDYWANE ZNACZĄCE ODDZIAŁYWANIA, W TYM ODDZIAŁYWANIA BEZPOŚREDNIE, POŚREDNIE, WTÓRNE, SKUMULOWANE, KRÓTKOTERMINOWE I DŁUGOTERMINOWE, STAŁE I CHWILOWE ORAZ POZYTYWNE I NEGATYWNE, NA ŚRODOWISKO.

1. Oddziaływanie na środowisko 

2. Formy ochrony przyrody

3.  Różnorodność biologiczna

4.  Fauna

5.  Roślinność

6.  Woda

7.  Powietrze

8.  Środowisko akustyczne

9.  Oddziaływanie infradźwięków

10.  Oddziaływanie pola i promieniowania elektromagnetycznego

11. Powierzchnia ziemi

12. Krajobraz

13. Klimat

14. Zasoby naturalne

15. Zabytki

16. Dobra materialne

17. Oddziaływanie na zdrowie ludzi

VI. PRZEWIDYWANE ODDZIAŁYWANIA BEZPOŚREDNIE, POŚREDNIE, KRÓTKOTERMINOWE I DŁUGOTERMINOWE ORAZ SKUMULOWANE NA CELE I PRZEDMIOT OCHRONY OBSZARU NATURA 2000 ORAZ INTEGRALNOŚĆ TEGO OBSZARU.

1.  Usytuowanie obszaru zmiany Studium w stosunku do obszarów Natura 2000

2.
Oddziaływanie na obszary Natura 2000

3.
Wpływ na integralność obszarów Natura 2000

VII. WPŁYW USTALEŃ ZMIANY STUDIUM NA FORMY OCHRONY PRZYRODY

VIII. STRESZCZENIE W JĘZYKU NIESPECJALISTYCZNYM

I. INFORMACJA O ZAWARTOŚCI, GŁÓWNYCH CELACH PROJEKTOWANEGO DOKUMENTU ORAZ O JEGO POWIĄZANIACH 
Z INNYMI DOKUMENTAMI
1. Przedmiot i cel opracowania
Przedmiotem prognozy jest zmiana „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Pyrzyce”, zmiana w zakresie rozbudowy systemu ciepłowniczego wykorzystującego również biomasę do celów produkcji energii elektrycznej i ciepła zgodnie z uchwałą Nr XXXIV/348/13 Rady Miejskiej w Pyrzycach z dnia 24 stycznia  2013 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium.

Przedmiotem zmiany jest rozszerzenie dotychczasowej funkcji o budowę urządzeń i obiektów wykorzystujących biomasę do celów produkcji energii elektrycznej i ciepła.

Budowa elektrociepłowni opalanej biomasą dostarczy niezbędną ilość ciepła zmniejszając ceny za dostarczane ciepło. Lokalizacja tej elektrociepłowni znajdować się będzie w bezpośrednim sąsiedztwie Geotermii Pyrzyce sp. z o.o. w Pyrzycach przy ul.Ciepłowniczej.

Jest to teren oznaczony symbolem EC – teren urządzeń ciepłowniczych - elektrociepłownia wykorzystująca jako źródło ciepła wody geotermalne i biomasę. Dopuszcza się również zastosowanie innych źródeł odnawialnych.

Eksploatacja elektrociepłowni będzie miała na celu wytwarzanie energii z wykorzystaniem biomasy. Jako rodzaj paliwa z biomasy wybrano słomę i siano ze względu na rolniczy charakter gminy, a odpady po spalaniu tego paliwa mogę być wykorzystane jako nawóz rolniczy.

Wytwarzany biogaz wykorzystany zostanie jako paliwo napędowe silnika do wytwarzania energii elektrycznej oraz ciepła. 
W 2001 r. rząd i parlament RP przyjął „Strategię rozwoju energetyki odnawialnej”, która zakłada konieczne do osiągnięcia minimalne poziomy procentowego udziału energii z zasobów naturalnych. Jest to działanie z kierunku spełnienia wymogów Dyrektywy Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 27 września 2001 r. w sprawie promowania energii elektrycznej produkowanej z odnawialnych źródeł energii.

Rozwój energetyki odnawialnej stanowi element rozwoju zrównoważonego. Potrzeba rozwoju produkcji energii ze źródeł odnawialnych wynika z konieczności ograniczenia emisji z procesów spalania paliw energetycznych, wyczerpywania się zasobów paliw kopalnych i coraz mniej korzystnych ekonomicznie warunków ich pozyskiwania. 

Energia odnawialna to energia uzyskiwana z naturalnych, powtarzających się procesów przyrodniczych.

Wiatr, woda, słońce, geotermia i biomasa to pięć najpopularniejszych źródeł energii odnawialnej.
2. Powiązania z innymi dokumentami planistycznymi
Potrzeba sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego związana jest z koniecznością uporządkowania istniejącej zabudowy z uwagi na zachowane historyczne układy przestrzenne i znaczne nasycenie obiektami o wartościach kulturowych oraz z potrzebą udostępnieniem terenów wyznaczonych w studium na cele osadnictwa i pod rozwój funkcji gospodarczych. Konieczność sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego wynika również z przepisów szczególnych, dotyczących ochrony środowiska.

3. Uzasadnienie przyjętych rozwiązań
Rozwój energetyki odnawialnej stanowi element rozwoju zrównoważonego. Potrzeba rozwoju produkcji energii ze źródeł odnawialnych wynika z konieczności ograniczenia emisji z procesów spalania paliw energetycznych, wyczerpywania się zasobów paliw kopalnych i coraz mniej korzystnych ekonomicznie warunków ich pozyskiwania. Energia odnawialna to energia uzyskiwana z naturalnych, powtarzających się procesów przyrodniczych. Wiatr, woda, słońce, geotermia i biomasa to pięć najpopularniejszych źródeł energii odnawialnej.

Samorządy gminne mają możliwość wykorzystywania odnawialnych źródeł energii do zaspakajania potrzeb mieszkańców na energię cieplną czy oświetlenie ulic, placów, a także jako odbiorcy energii cieplnej.

Przyjęte rozwiązania i ustalenia zostały zainicjowane Uchwałą Nr XXXIV/348/13 Rady Miejskiej w Pyrzycach z dnia 24 stycznia 2013 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Pyrzyce. Przedmiotem zmiany jest rozszerzenie dotychczasowej funkcji o budowę urządzeń i obiektów wykorzystujących biomasę do celów produkcji energii elektrycznej i ciepła.

Budowa elektrociepłowni opalanej biomasą dostarczy niezbędną ilość ciepła zmniejszając ceny za dostarczane ciepło. Lokalizacja tej elektrociepłowni znajdować się będzie w bezpośrednim sąsiedztwie Geotermii Pyrzyce sp. z o.o. w Pyrzycach przy ul. Ciepłowniczej.

Jest to teren oznaczony symbolem EC – teren urządzeń ciepłowniczych - elektrociepłownia wykorzystująca jako źródło ciepła wody geotermalne i biomasę. Dopuszcza się również zastosowanie innych źródeł odnawialnych.

Na terenie objętym zmianą Studium występuje stanowisko archeologiczne, objęte ochroną konserwatorską, dla którego obowiązują nakazy i zakazy zgodne z przepisami szczególnymi dot. ochrony zabytków.

W tekście Studium wprowadzono dodatkowe zapisy w zakresie rozwoju telekomunikacji, które wynikają z ustawy z dnia 7 maja 2010 r. o wspieraniu rozwoju usług i sieci telekomunikacyjnych [Dz. U. Nr 106 poz.675]. 

Procedura opracowania zmiany studium spełnia wymogi ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27 marca 2003 r. (t.j. Dz. U. z 2012 r. poz. 647 z późniejszymi zmianami) oraz Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 28 kwietnia 2004 r. w sprawie zakresu projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. Uwzględniono również obowiązujące od 18 listopada 2009 r. przepisy Ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2013 r. Nr 1235 z późniejszymi zmianami) i po uzgodnieniu z odpowiednimi organami zakresu sporządzono Prognozę oddziaływania na środowisko ustaleń studium w zakresie wprowadzonej zmiany.

4. Prognoza oddziaływania na środowisko ustaleń zmiany Studium
Prognoza wykonana została na podstawie:

1) Ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r. Nr 80, poz. 717 z późniejszymi zmianami);

2) Ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 ze zm.).

Prognoza oddziaływania na środowisko jest zgodna z Art. 51 pkt 1. oraz Art. 51 pkt 2 Ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j.: Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 ze zm.).

Zakres prognozy został ustalony pismem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Szczecinie z dnia 15 listopada 2013r., znak: WOOŚ-OSZP.411.155.2013.KM.

Prognozę oddziaływania na środowisko wykonano na rysunku zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Pyrzyce.

Na rysunku prognozy pokazano granice terenu lokalizacji planowanego przedsięwzięcia, oznaczonego symbolem ECb.

5. Wykorzystane materiały
W celu wykonania prognozy wykorzystano informacje zawarte w następujących opracowaniach: 

1) Mapa Hydrograficzna Polski w skali 1:50 000, Ark. N-33-102-D Pyrzyce. 

2) Mapa Sozologiczna Polski w skali 1:50 000, Ark. N-33-102-D Pyrzyce. 

3) Waloryzacja Przyrodnicza Województwa Zachodniopomorskiego (Biuro Konserwacji Przyrody w Szczecinie, 2010r.).
4) Waloryzacja przyrodnicza Gminy Pyrzyce (Biuro Konserwacji Przyrody w Szczecinie, 1999r.).
5) Poradnik ochrony siedlisk i gatunków Natura 2000 – podręcznik metodyczny – praca zbiorowa pod redakcją prof. J. Herbicha.

6) Ogólne zalecenia dla ochrony typów siedlisk oraz gatunków zwierząt (poza ptakami) i roślin wymienionych w załącznikach I i II Dyrektywy Siedliskowej, przewidywane na terenach Specjalnych Obszarów Ochrony sieci Natura 2000 w Polsce (Małgorzata Makomaska-Juchiewicz i Joanna Perzanowska).

6. Podstawa prawna

Prognozę wykonano na podstawie: 

1) Ustawa z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 ze zm.);

2) Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. - Prawo Ochrony Środowiska (Dz. U. z 2013 r. poz. 1232 ze zm.);

3) Ustawa z dnia 18.07.2001 r. Prawo wodne (Dz. U. z 2012 r., poz. 145 ze zm.).

4) Ustawa z dnia 9 czerwca 2011 r. - Prawo geologiczne i górnicze (Dz. U. Nr 163 z 2011 r., poz. 981 ze zm.);

5) Ustawa z dnia 3 lutego 1995 r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych (Dz. U. z 2013 r., poz. 1205 ze zm.);

6) Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r., poz. 627 ze zm.);

7) Ustawa z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. nr 0, poz. 21 ze zm.); 

8) Ustawa z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz. U. Nr 162 z 2003 r., poz. 1568 ze zm.);

9) Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 ze zm.);

10) Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. z 2014 r., poz. 112);

11) Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 13 kwietnia 2010 r. w sprawie siedlisk przyrodniczych oraz gatunków będących przedmiotem zainteresowania Wspólnoty, a także kryteriów wyboru obszarów kwalifikujących się do uznania lub wyznaczenia jako obszary Natura 2000 (Dz. U. Nr 77 z 2010 r., poz. 510 ze zm.);

12) Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 6 listopada 2013 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie siedlisk przyrodniczych oraz gatunków będących przedmiotem zainteresowania Wspólnoty, a także kryteriów wyboru obszarów kwalifikujących się do uznania lub wyznaczenia jako obszary Natura 2000 (Dz. Ust. RP z 8 listopada 2013 poz. 1302);

13) Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 5 stycznia 2012 r. w sprawie ochrony gatunkowej roślin (Dz. U. z 2014 r., poz. 81);

14) Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 9 lipca 2004 r. w sprawie gatunków dziko występujących grzybów objętych ochroną (Dz. U. Nr 168 z 2004 r., poz. 1765);

15) Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 12 października 2011 r. w sprawie ochrony gatunkowej zwierząt (Dz. U. Nr 237 z 2011 r., poz. 1419);

16) Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 12 stycznia 2011 r. w sprawie obszarów specjalnej ochrony ptaków (Dz. U. Nr 25 z 2011 r., poz. 133 ze zm.); 

17) Uchwała Nr XXXII/375/09 Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego z dnia 15 września 2009 r. w sprawie obszarów chronionego krajobrazu – ze zm. (tekst jednolity przyjęty Uchwałą Nr XXXII/437/14 Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego z dnia 18 marca 2014 r.); 

18) Decyzja wykonawcza Komisji z dnia 7 listopada 2013 r. w sprawie przyjęcia siódmego zaktualizowanego wykazu terenów mających znaczenie dla Wspólnoty składających się na kontynentalny region biogeograficzny (notyfikowana jako dokument nr C(2013) 7358) (2013/741/UE) - Dz.U.UE.L.2013.350.287;

19) Dyrektywa Rady 92/43/EWG z dnia 21 maja 1992 r. o ochronie siedlisk przyrodniczych oraz dzikiej fauny i flory (Dyrektywa Siedliskowa) (Dz. U. UE L 206.7 z 22 lipca 1992 ze zm.);

20) Dyrektywa Parlamentu Europejskiego I Rady 2009/147/WE z dnia 30 listopada 2009 r. w sprawie ochrony dzikiego ptactwa - wersja ujednolicona (Dz. U. UE L z dnia 26 stycznia 2010 r. ze zm.).

7. Metodyka wykonania prognozy

W związku z przystąpieniem do zmiany studium, inwentaryzację przyrodniczą wykonywano w miesiącach czerwiec i lipiec 2013r. oraz w miesiącach maj i czerwiec 2014., po 1 dniu w miesiącu. 

Inwentaryzację wykonywano w granicach wyznaczonego obszaru oraz w jego bezpośrednim sąsiedztwie. 

Inwentaryzacja szaty roślinnej polegała na oznaczeniu wszystkich stwierdzonych gatunków roślin w obszarze opracowania i w jego bezpośrednim sąsiedztwie. 

W takim samym zakresie opracowania wykonano inwentaryzację zwierząt. Wybierano dni, w których występowały dogodne warunki pogodowe, sprzyjające ich występowaniu, w tym ptaków. Wybierano dni bez silnego wiatru, opadów atmosferycznych oraz bez dużego zachmurzenia nieba, w celu łatwiejszej obserwacji ptaków i innych zwierząt.

Inwentaryzację przyrodniczą wykonano w granicach ogrodzonego obszaru istniejącej Geotermii Pyrzyce, znajdującej się przy ulicy Ciepłowniczej oraz w bezpośrednim jej sąsiedztwie. 

Ze względu na to, że faza budowy i eksploatacji zamknie się w granicach wyznaczonego obszaru i nie wystąpią negatywne oddziaływania na otoczenie, nie inwentaryzowano terenów w dalszej odległości od obszaru opracowania. 

W związku z przystąpieniem do zmiany studium, dla wyznaczonego obszaru została wykonana ekofizjografia (2013r.). Celem wykonania tego opracowania było zinwentaryzowanie środowiska przyrodniczego w granicach wyznaczonego obszaru wraz z sąsiedztwem, na które realizacja ustaleń zmiany studium może oddziaływać antropogenicznie. Wizje terenowe wykonano pod kątem możliwości występowania w granicach wyznaczonego obszaru oraz w jego sąsiedztwie obszarów i obiektów podlegających ochronie na podstawie ustawy o ochronie przyrody. 

W opracowaniu ekofizjograficznym zebrano informacje dotyczące użytkowania powierzchni ziemi wyznaczonego obszaru, występującej w jego granicach roślinności oraz bytującej fauny. W trakcie wykonywania wizji terenowych zinwentaryzowano istniejącą roślinność pod kątem możliwości występowania objętych ochroną gatunków. Również przeprowadzono obserwacje dotyczące występowania zwierząt oraz możliwości ich gniazdowania i rozrodu. 

W trakcie wykonywania wizji terenowych przeszukiwano obszar opracowania wraz z sąsiedztwem pod katem możliwości występowania płazów i gadów. 

Przy obserwowaniu ptaków zwracano uwagę na możliwość występowania gatunków z Załącznika I Dyrektywy Ptasiej. 

W prognozie przeanalizowano oddziaływanie ustaleń zmiany studium na poszczególne elementy środowiska przyrodniczego, w tym w zakresie oddziaływań skumulowanych na roślinność, zwierzęta oraz prawne i proponowane formy ochrony przyrody w otoczeniu. 

Przeanalizowano skumulowane oddziaływanie na zwierzęta w zakresie bariery ekologicznej.  Również przeanalizowano oddziaływanie na cele ochrony oraz integralność obszaru mającego znaczenie dla Wspólnoty Natura 2000 Dolina Płoni i Jezioro Miedwie PLH320006 oraz obszaru specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 Jezioro Miedwie i okolice PLB320005.

Również przeanalizowano oddziaływanie na cele ochrony proponowanego użytku ekologicznego bez nazwy, znajdującego się po stronie zachodniej obszaru zmiany studium. 

8. Załączniki graficzne

Prognozę oddziaływania na środowisko wykonano na rysunku zmiany studium w skali 
1:10 000 (załącznik nr 1).
Do prognozy załączono Załącznik nr 2 – usytuowanie obszaru zmiany studium w stosunku do obszarów Natura 2000. 
II. PROPOZYCJE DOTYCZĄCE PRZEWIDYWANYCH METOD ANALIZY SKUTKÓW REALIZACJI POSTANOWIEŃ PROJEKTOWANEGO DOKUMENTU ORAZ CZĘSTOTLIWOŚCI JEJ PRZEPROWADZANIA
1. Zmiana Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Pyrzyce
Metoda i częstotliwość przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu, będzie przeprowadzana w chwili powstania takiej potrzeby, w sposób dostosowany do charakteru obszaru opracowania i rodzaju dokumentu planistycznego.

W prognozie oddziaływania na środowisko nie ustalono metod monitorowania skutków realizacji ustaleń zmiany studium w aspekcie wpływu na środowisko przyrodnicze, natomiast zwrócono uwagę na możliwości śledzenia i kontroli zmian w zakresie zagospodarowania przestrzennego, określone przepisami prawa.

Prognoza oddziaływania na środowisko przedstawia zakres przewidywanych zmian, powstających na skutek realizacji ustaleń zmiany studium. Celem opracowania jest stwierdzenie czy i jakie przeobrażenia w środowisku nastąpią na skutek realizacji zagospodarowania terenu zgodnie z ustaleniami określonymi w projekcie zmiany studium.

Należy przy tym mieć na uwadze, że Studium nie jest aktem prawa miejscowego, jednakże jego ustalenia są wiążące dla organów gminy przy sporządzaniu miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Istotne jest, iż Studium z założenia jest dokumentem o charakterze ogólnym, który określa jedynie preferowane funkcje dla poszczególnych terenów, wyznaczone na podstawie wieloaspektowych uwarunkowań. Szczegółowy sposób zagospodarowania będzie określony w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego.

W zmianie studium jest określony obligatoryjny wymóg opracowania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego m.in. dla jej przedmiotu.

Nie jest możliwe do przewidzenia, w jakim okresie czasu nastąpi realizacja ustaleń zmiany studium.

W związku z tym metody i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu mogą być ustalone na etapie wykonywania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Po zrealizowaniu ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, powinno się przeprowadzać kontrole oddziaływania poszczególnych inwestycji na środowisko w zakresie: 

- skuteczności przestrzegania zasady, iż ewentualna uciążliwość funkcji musi zamykać się w granicach własnych inwestycji,

- skuteczność ochrony stosunków wodnych – zmiany w położeniu i jakości wód gruntowych oraz w wodach powierzchniowych,

- zmiany w klimacie akustycznym,

- monitoring udziału powierzchni biologicznie czynnych,

- skuteczność ochrony zachowanych drzew i krzewów.

2. Procedura ocen oddziaływania na środowisko
W świetle Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. (Dz. U. nr 213, poz. 1397 ze zm.) w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, zgodnie z:

§3, ust. 1, pkt. 45, do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko zalicza się - instalacje do produkcji paliw z produktów roślinnych,

z wyłączeniem instalacji do wytwarzania biogazu rolniczego w rozumieniu ustawy z dnia

10 kwietnia 1997 r. — Prawo energetyczne (Dz. U. z 2006 r. Nr 89, poz. 625, z późn. zm.) o zainstalowanej mocy elektrycznej nie większej niż 0,5 MW lub wytwarzających ekwiwalentną ilość biogazu rolniczego wykorzystywanego do innych celów niż produkcja energii elektrycznej.
Konieczność wykonania oceny oddziaływania na środowisko oraz jej zakres określi uprawiony organ administracji państwowej.
W zmianie studium w granicach obszaru ECb dopuszcza się również stosowanie innych źródeł odnawialnych. 

3. Informacje o możliwym transgranicznym oddziaływaniu na środowisko
W granicach obszaru pokazanego na rysunku prognozy nie będą realizowane przedsięwzięcia o transgraniczym oddziaływaniu na środowisko.

W związku z tym zgodnie z Art. 58.1 ustawy Prawo ochrony środowiska, nie zaistnieje konieczność przeprowadzenia postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko. 

Art. 59. Postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko przeprowadza się także w przypadku, gdy możliwe oddziaływanie pochodzące spoza granic Rzeczypospolitej Polskiej mogłoby ujawnić się na jej terytorium. Sytuacja taka nie wystąpi w przypadku planowanego zagospodarowania obszaru zmiany studium. 

4. Potencjalne zmiany środowiska gminy i miasta Pyrzyce w przypadku braku realizacji i realizacji projektowanego dokumentu
W przypadku nieprzystąpienia do zmiany studium, wyznaczony obszar będzie użytkowany w dotychczasowy sposób, który nie oddziałuje negatywnie na środowisko przyrodnicze. 

Realizacja ustaleń zmiany studium nie wpłynie negatywnie na środowisko przyrodnicze miasta i gminy Pyrzyce. Nie wystąpią zagrożenia dla roślin i zwierząt, nie wystąpią negatywne oddziaływania na prawne i proponowane formy ochrony przyrody, w tym na cele ochrony oraz integralność obszarów Natura 2000.

Realizacja ustaleń zmiany studium będzie odbywała się w granicach zakładu górniczego „Geotermia Pyrzyce”.

Zostanie zrealizowana elektrociepłownia, w której produkcja ciepła i energii elektrycznej będzie odbywała się z wykorzystaniem odnawialnych źródeł energii, tj. biomasy, z dopuszczeniem innych źródeł. 
Tego rodzaju elektrociepłownia nie oddziałuje negatywnie na grunty, wody powierzchniowe, podziemne i powietrze atmosferyczne. W przypadku zastosowania nowoczesnych rozwiązań technologicznych, nie wystąpią negatywne oddziaływania na zdrowie ludzi terenów zamieszkałych otoczenia. 

Realizacja tego przedsięwzięcia będzie miała wymiar ekonomiczny, gdyż mogą zostać obniżone ceny ciepła dla ludności. 

III. STAN ŚRODOWISKA PRZYRODNICZEGO OBSZARU ZMIANY STUDIUM
1. Usytuowanie i użytkowanie

Obszar opracowania znajduje się w północnej części Zakładu Górniczego „Geotermia Pyrzyce”, w północno – wschodniej części miasta Pyrzyce. 

Graniczy on:

- od strony zachodniej z basenem zrzutu solanki, 

- od strony południowej z budynkiem zakładu górniczego, 

- od strony wschodniej i północnej jego granice wyznacza ogrodzenie terenu,

2. Grunty

W granicach obszaru opracowania występują grunty budowlane. 

3. Szata roślinna 

Wg podziału Polski Matuszkiewicza (1993) na regiony geobotaniczne wg zbiorowisk roślinnych, obszar opracowania należy do Podokręgu Pyrzyckigo (A.3.2.i), Okręgu Myśliborskim (A.3.2) leżącym w Krainie Szczecińskiej (A.3). Kraina ta należy do Działu Pomorskiego (A), należącego do Podprowincji Południowobałtyckiej, w Prowincji Środkowoeuropejskiej.

Wg Mapy Potencjalna Naturalna Roślinność Polski J.M. Matuszkiewicza (IGiPZ PAN Warszawa, 2008r.), w granicach obszaru opracowania i w jego sąsiedztwie potencjalnym naturalnym zbiorowiskiem roślinnym jest Ficario-Ulmetum chrysosplenietosum Niżowy łęg wiązowo – dębowy. 

Wzdłuż ogrodzenia wschodniej granicy obszaru opracowania występuje nieformowany żywopłot z tawuł. 

W pozostałej jego części nie występują drzewa i krzewy. 

Cała jego powierzchnia jest użytkowana jako koszony trawnik. 

W granicach obszaru opracowania i w jego sąsiedztwie istniejąca roślinność należy do: 

(klasa) Cl. Artemisietea vulgaris Lohm., Prsg et R. Tx. in R.Tx. 1950 zbiorowiska roślin wieloletnich na terenach ruderalnych

(klasa) Cl. Stellarietea mediae R.Tx., Lohm. et Prsg 1950 zbiorowiska pól uprawnych i terenów ruderalnych

W obszarze tym i w jego sąsiedztwie stwierdzono następujące gatunki roślin: 

Lamium amplexicaule L. jasnota różowa

Capsella bursa-pastoris (L.) Medik. tasznik pospolity

Potentilla reptans L. pięciornik rozłogowy

Taraxacum officinale coll. F. H. Wigg. mniszek lekarski

Achillea millefolium L. krwawnik pospolity

Trifolium pratense L. koniczyna łąkowa

Dactylis glomerata L. kupkówka pospolita

Cirsium arvense (L.) Scop. ostrożeń polny

Potentilla anserina L. pięciornik gęsi

Leontodon autumnalis L. brodawnik jesienny

Plantago lanceolata L. babka lancetowata

Leontodon hispidus L. ssp. hispidus brodawnik zwyczajny

Conyza canadensis (L.) Cronquist konyza kanadyjska

Equisetum arvense L. skrzyp polny

Chamomilla recutita (L.) Rauschert rumianek pospolity

Senecio vulgaris L starzec zwyczajny

Lolium perenne L. życica trwała

Urtica dioica L. pokrzywa zwyczajna

Plantago major L. s. str. babka zwyczajna

Polygonum aviculare L. rdest ptasi

Bellis perennis stokrotka pospolita
4. Fauna

Ze względu na użytkowanie, obszar opracowania nie pełni funkcji ostoi dla zwierząt. 

Znajduje się on w granicach obszaru zakładu górniczego, gdzie środowisko przyrodnicze jest przekształcone antropogenicznie. 

Obszar ten jest w całości użytkowany jako koszony trawnik, gdzie nie ma siedlisk wodno – błotnych i nie rosną drzewa. Wzdłuż wschodniego ogrodzenia rosną w formie żywopłotowej tawuły, w których ptaki nie gniazdują. 

Sporadycznie zalatują one na trawnik w celu żerowania, jednakże nie stanowi on dla nich wartościowego siedliska. 

W rejonie usytuowania obszaru opracowania stwierdzono zalatywanie i żerowanie 

typowych ptaków wróblowych, związanych z terenami zabudowanymi i zadrzewieniami:

Pica pica sroka

Fringilla coelebs zięba

Parus major bogatka

Cyanistes caeruleus mograszka

Phoenicurus ochruros kopciuszek

Chloris chloris dzwoniec

Emberiza citronella trznadel

Corvus cornix wrona siwa

W granicach obszaru opracowania i w sąsiedztwie nie stwierdzono obecności płazów, gadów i ssaków, dla których zakład górniczy nie jest dogodnym miejscem. 

5. Siedlisko

W granicach obszaru opracowania i w jego sąsiedztwie nie ma siedlisk wodno – błotnych, do których nie należy istniejący basen zrzutu solanki, ze względu na jego przeznaczenie i zagospodarowanie.  

Siedlisko jest użytkowane jako koszony trawnik, gdzie istniejąca roślinność nie stanowi siedliska przyrodniczego określonego Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 13 kwietnia 2010 r. w sprawie siedlisk przyrodniczych oraz gatunków będących przedmiotem zainteresowania Wspólnoty, a także kryteriów wyboru obszarów kwalifikujących się do uznania lub wyznaczenia jako obszary Natura 2000 (Dz.U. Nr 77, poz. 510).

W granicach obszaru opracowania w granicach całej powierzchni zakładu górniczego siedlisko jest przekształcone antropogenicznie. 
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Fot. Widok na tereny rolne po stronie północnej obszaru zmiany studium
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Fot. Widok na drogę po stronie wschodniej ogrodzenia obszaru zmiany studium
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Fot. Widok na obiekt zakładu górniczego i w głębi obszar zmiany studium
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Fot. Widok na wschodnią część obszaru zmiany studium
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Fot. Widok na zachodnią część obszaru zmiany studium
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Fot. Widok na basen solanki po stronie zachodniej obszaru zmiany studium
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Fot. Widok na teren zakładu górniczego
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Fot. Widok na otoczenie po stronie północno – wschodniej obszaru zmiany studium i jego wschodnią część
IV. CELE OCHRONY ŚRODOWISKA USTANOWIONE NA SZCZEBLU MIĘDZYNARODOWYM, WSPÓLNOTOWYM I KRAJOWYM, ISTOTNE Z PUNKTU WIDZENIA PROJEKTOWANEGO DOKUMENTU ORAZ SPOSOBY, W JAKICH TE CELE I INNE PROBLEMY ŚRODOWISKA ZOSTAŁY UWZGLĘDNIONE PODCZAS OPRACOWYWANIA DOKUMENTU
1. Prawne formy ochrony przyrody

Obszar opracowania nie znajduje się w granicach prawnych form ochrony przyrody w mieście i gminie Pyrzyce. 

Obszary Natura 2000

Obszar opracowania nie znajduje się w granicach obszarów Natura 2000, w stosunku do których jest usytuowany następująco:

- ok. 600 m od granicy obszaru specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 „Jezioro Miedwie i okolice” PLB320005,

- ok. 600 m od granicy obszaru mającego znaczenie dla Wspólnoty Natura 2000 „Dolina Płoni i Jezioro Miedwie” PLH320006,

2. Proponowane formy ochrony przyrody 

Waloryzacja Przyrodnicza Gminy Pyrzyce (1999r.).

Obszar opracowania nie znajduje się w granicach proponowanych form ochrony przyrody. 

Jest on usytuowany w odległości:

- ok. 220 m od granicy proponowanego użytku ekologicznego UE-12, 

- ok. 1100 m od granicy proponowanego użytki ekologicznego UE-13,

Waloryzacja Przyrodnicza Województwa Zachodniopomorskiego (2010r.).

Obszar opracowania nie znajduje się w granicach proponowanych form ochrony przyrody. 

Wyznaczone w Waloryzacji Przyrodniczej Gminy Pyrzyce proponowane użytki ekologiczne zostały uwzględnione w Waloryzacji Przyrodniczej Województwa Zachodniopomorskiego. 

3. Dyrektywy Międzynarodowe 

Dyrektywa Rady 79/409/EWG z 2 kwietnia 1979r. w sprawie ochrony dzikich ptaków. 

Celem tej Dyrektywy jest ochrona ptaków uznanych w skali kontynentu za zagrożone i potrzebujące ochrony. W granicach obszaru opracowania nie było gatunków ptaków z Załącznika I Dyrektywy Ptasiej i nie ma oz znaczenia dla ich ochrony.

Dyrektywa Rady 92/43/EWG z dnia 21 maja 1992r. w sprawie ochrony siedlisk naturalnych oraz dzikiej fauny i flory. W granicach obszaru opracowania nie ma roślin i zwierząt z Załącznika II Dyrektywy Siedliskowej oraz zwierząt z Załącznika IV tej Dyrektywy. W obszarze tym i w jego sąsiedztwie nie występują siedliska przyrodnicze z Załącznika I Dyrektywy Siedliskowej.

4. Elementy Ekologicznej Sieci Obszarów Chronionych (ESOCh)

Obszar opracowania nie znajduje się w granicach korytarzy ekologicznych w gminie Pyrzyce. 

Najbliższym korytarzem ekologicznym o znaczeniu lokalnym jest Kanał Stróżewski, w stosunku do którego obszar ten znajduje się w odległości ok. 800 m.

Najbliższym korytarzem ekologicznym o randze krajowej, mającym istotne znaczenie dla ochrony bioróżnorodności, jest korytarz „Dolina Płoni i Miedwie”, w stosunku do którego obszar opracowania znajduje się w odległości ok. 1600 m.

5. Dobra kultury  

Na obszarze objętym zmianą Studium występuje stanowisko archeologiczne, objęte ochroną konserwatorską, dla którego obowiązują nakazy i zakazy zgodne z przepisami szczególnymi dot. ochrony zabytków.
6. Strefy ochronne GZWP i ujęć wód podziemnych 

Obszar opracowania nie znajduje się w zasięgu głównych zbiorników wód podziemnych GZWP i w jego granicach nie ma ujęć wód podziemnych oraz nie znajduje się on w granicach stref ochronnych od takich ujęć. 

V. PRZEWIDYWANE ZNACZĄCE ODDZIAŁYWANIA, W TYM ODDZIAŁYWANIA BEZPOŚREDNIE, POŚREDNIE, WTÓRNE, SKUMULOWANE, KRÓTKOTERMINOWE I DŁUGOTERMINOWE, STAŁE 
I CHWILOWE ORAZ POZYTYWNE I NEGATYWNE, NA ŚRODOWISKO
Poniżej przedstawiono najistotniejsze oddziaływania ustaleń zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Pyrzyce na najważniejsze elementy środowiska.  

1. Oddziaływanie na środowisko

Zgodnie z Art. 141.1 Ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. - Prawo Ochrony Środowiska (Dz. U. z 2013 r. poz. 1232 ze zm.), eksploatacja instalacji lub urządzenia nie powinna powodować przekroczenia standardów emisyjnych.

Zgodnie z art. 143.
cytowanej ustawy, technologia sto​sowana w nowo uruchamianych lub zmienianych w sposób istotny instalacjach urządzeniach powinna spełniać wymagania, przy których określaniu uwzględnia się w szczególności:

· stosowanie substancji o małym potencjale zagrożeń,

· efektywne wytwarzanie oraz wykorzystanie energii,

· zapewnienie racjonalnego zużycia wody i innych surowców oraz materiałów i paliw,

· stosowanie technologii bezodpadowych i małoodpadowych oraz możli​wość odzysku powstających odpadów,

· rodzaj, zasięg oraz wielkość emisji,

· wykorzystywanie porównywalnych procesów i metod, które zostały sku​tecznie zastosowane w skali przemysłowej,

· postęp naukowo-techniczny.

Zgodnie z Art. 144.1 cytowanej ustawy, eksploatacja instalacji nie powinna powodować przekroczenia standardów jakości środowiska.
Charakter planowanego przedsięwzięcia powoduje, że do celów produkcji biogazu wykorzystuje się surowce pochodzenia rolniczego.

Są to surowce nie mające charakteru toksycznego, a także nie mające znamion substancji niebezpiecznych. W celu wykluczenia negatywnych oddziaływań na warunki zamieszkania ludności w terenach zabudowanych otoczenia, jako rodzaj paliwa z biomasy wybrano słomę i siano ze względu na rolniczy charakter gminy, a odpady po spalaniu tego paliwa mogę być wykorzystane jako nawóz rolniczy.
Efektywne wytwarzanie oraz wykorzystanie energii jest bezpośrednio związane z ustaloną w omawianej zmianie studium możliwością realizacji elektrociepłowni opalanej biomasą, gdyż: 

· Bedzie do celów produkcyjnych wykorzystywać surowce odnawialne, z których powstanie biogaz, który w „normalnych” warunkach zostałby wyemitowany do atmosfery,

· Wytworzony biogaz będzie wykorzystywany do w systemie kogeneracyjnym, pracującym jako zespół urządzeń jednoczesnego wytwarzania energii elek​trycznej oraz cieplnej, która z kolei oprócz rozdysponowania do sieci zewnętrznych, będzie również wykorzystywana do funkcjonowania elektrociepłowni. 

Kogeneracja lub technologia skojarzonej produkcji energii cieplnej i elektrycznej (Combined Heat and Power - CHP), polega na jednoczesnym wytworzeniu energii elektrycznej i cieplnej. Ze względu na odzysk ciepła, pochodzący ze spalin, kogeneracja jest procesem umożliwiającym efektywniejsze wykorzystanie zużywanego paliwa, a w związku z tym, technologią przynoszącą korzyści finansowe i środowiskowe.

Technologia funkcjonowania elektrociepłowni opalanej biomasą należy właściwie do bezodpadowych, gdyż w procesie produkcji biogazu nie powstają odpady, a pozostała masa pofermentacyjna może być ostatecznie wykorzystywana rolniczo jako nawóz naturalny.
Tego rodzaju przedsięwzięcie nie będzie źródłem powstawania ścieków technologicznych, gdyż z wykorzystywanej wody technologicznej i produktów pochodzenia rolniczego, powstaje masa pofermentacyjna, która może być wykorzystywana rolniczo. 
2. Formy ochrony przyrody
Obszar opracowania w całości znajduje się w granicach ogrodzonego terenu zakładu Geotermia Pyrzyce Sp. Z oo, w Pyrzycach przy ulicy Ciepłowniczej, który jest miejscem przekształconym antropogenicznie. 

Obszar zmiany studium, jak też cały teren zakładu, nie znajdują się w granicach prawnych i proponowanych form ochron przyrody w mieście i gminie Pyrzyce.

Realizacja ustaleń zmiany studium w zakresie możliwości budowy i eksploatacji elektrociepłowni opalanej biomasą, nie będzie oddziaływała na cele ochrony w prawnych i proponowanych formach ochrony przyrody w gminie Pyrzyce. 

W przypadku prawidłowej realizacji, oddziaływanie tego rodzaju zainwestowania na środowisko zamyka się w granicach wyznaczonej działki i nie oddziałuje negatywnie na środowisko przyrodnicze terenów sąsiednich.

Oddziaływanie na cele ochrony i integralność najbliższych obszarów Natura 2000 zostało przedstawione w dalszej części prognozy. 

3. Różnorodność biologiczna
Różnorodność biologiczna, bioróżnorodność (ang. biodiversity) – oznacza zróżnicowanie życia na wszelkich poziomach jego organizacji. Zgodnie z Konwencją o różnorodności biologicznej (podpisaną w 1992 r. w czasie konferencji Narodów Zjednoczonych pn. Szczyt Ziemi w Rio de Janeiro) różnorodność biologiczna to zróżnicowanie wszystkich żywych organizmów występujących na Ziemi w ekosystemach lądowych, morskich i słodkowodnych oraz w zespołach ekologicznych, których są częścią. Dotyczy ona różnorodności w obrębie gatunku (różnorodność genetyczna), pomiędzy gatunkami oraz różnorodności ekosystemów.

Bioróżnorodność ma podstawowe znaczenie dla ewolucji oraz trwałości układów podtrzymujących życie w biosferze. 
W celu ochrony bioróżnorodności konieczne jest przewidywanie, zapobieganie oraz zwalczanie przyczyn zmniejszania się lub jej zanikania. Ubożenie bioróżnorodności wyraża się poprzez:

· utratę siedlisk,

· wymieranie gatunków,

· zmniejszanie zróżnicowania genowego w populacjach.

Dla zachowania i wzbogacania różnorodności biologicznej duże znaczenie ma zróżnicowanie siedlisk i oddziaływania człowieka, w szczególności ochrona siedlisk słabo lub wcale przekształconych (naturalnych).

Kluczowe znaczenie dla zachowania różnorodności biologicznej w przestrzeni rolniczej mają:

· zadrzewienia śródpolne, 
· oczka wodne i torfowiska,

· miedze,

· ekstensywnie użytkowane łąki i pastwiska.

Na terenach leśnych kluczowe znaczenie dla utrzymania różnorodności biologicznej mają:

· spróchniałe drzewa i powalone pnie (martwe drewno),

· starodrzewy,

· torfowiska i polany śródleśne.

W granicach obszaru zmiany studium nie ma gatunków roślin rzadkich i zagrożonych wyginięciem. W fazie realizacji planowanego przedsięwzięcia nastąpi zniszczenie pospolitych gatunków roślin, występujących na wielu stanowiskach w otoczeniu.

Ze względu na usytuowanie i użytkowanie, obszar zmiany studium nie stanowi siedliska płazów, gadów i ssaków. Nie pełni również funkcji ostoi dla ptaków. 

Obszar zmiany studium nie jest siedliskiem wodno – błotnym.

W związku z tym nie wystąpią negatywne oddziaływania na bioróżnorodność roślinności i zwierząt. 

W obszarze opracowania nie ma torfowisk, miejsc podmokłych i zastoisk wody.

Cała jego powierzchnia jest użytkowana jako koszony trawnik o funkcji ozdobnej. 
4. Fauna 
Opracowaniem objęty jest obszar w granicach zakładu górniczego Geotermia Pyrzyce”.
Cały teren zakładu jest ogrodzony i dozorowany oraz jest miejscem przekształconym antropogen-nicznie. W granicach obszaru zmiany studium nie ma drzew, natomiast w formie żywopłotowej krzewy rosną przy wschodnim ogrodzeniu. 

W krzewach ptaki nie gniazdują i nie przystępują do lęgów, natomiast sporadycznie zalatują tam w celu żerowania i odpoczywania. 

W granicach zakładu górniczego i poza granicami obszaru zmiany studium rosną drzewa, w których ptaki nie gniazdują i nie przystępują do lęgów. Na drzewa zalatują głównie drobne ptaki wróblowe z terenów sąsiednich, gdyż w granicach zakładu nie ma dla nich istotnych zagrożeń. Ze względu na poruszanie się ludzi i pojazdów, teren zakładu nie pełni funkcji ostoi dla ptaków, gdyż nie ma tam dla nich dogodnych schronień i żerowisk. 

W trakcie wykonywania wizji terenowych stwierdzono, że w obszarze zmiany studium i w terenie całego zakładu górniczego, nie było gatunków ptaków z Załącznika I Dyrektywy Ptasiej i nie zalatywały ptaki wodno – błotne, dla których nie ma tam dogodnych warunków siedliskowych oraz atrakcyjnych żerowisk. 

Poza miejscami zabudowanymi , placami i ciągami komunikacyjnymi, pozostała powierzchnia ziemi jest użytkowana jako trawniki o charakterze ozdobnym. Takie trawniki nie są atrakcyjnym żerowiskiem dla ptaków. 

Obszar zmiany studium jak też teren zakładu górniczego, nie graniczą z terenami cennymi dla ptaków. Po stronie północnej znajdują się użytkowane rolniczo grunty, gdzie nie ma siedlisk wodno – błotnych i nie rosną drzewa i krzewy.

Po stronie zachodniej znajduje się rów melioracyjny, przy którym miejscami rosną drzewa i krzewy, a za nim znajdują się nieużytkowane grunty rolne, gdzie nie ma siedlisk wodno – błotnych. 

Po stronie południowej znajduje się teren istniejącej stacji gazowej, a za nim droga. Po stronie wschodniej biegnie droga, a za nią znajdują się nieużytkowane grunty rolne, bez siedlisk wodno – błotnych. 
W najbliższym otoczeniu obszaru zmiany studium nie ma lasów oraz wilgotnych użytków zielonych. 

W związku z tym realizacja ustaleń zmiany studium będzie odbywała się w rejonie o niewielkiej atrakcyjności dla ptaków z tego powodu nie zakłada się negatywnych oddziaływań na ich populacje i bioróżnorodność. 

Pod realizację ustaleń zmiany studium zostanie zajęty trawnik w granicach ogrodzonego terenu zakładu górniczego. W związku z tym nastąpi uszczuplenie znikomej i nieistotnej dla ptaków powierzchni żerowiskowej.

Biorąc pod uwagę rozległe tereny rolne w otoczeniu oraz istnienie tam terenów zadrzewionych, nie wystąpią negatywne oddziaływania na ich populacje. 

Główne oddziaływania na ptaki mogą wystąpić w fazie budowy przedsięwzięcia, z powodu ewentualnego krótkotrwałego i przemijalnego płoszenia. Faza eksploatacji będzie odbywała się w granicach terenu istniejącego zakładu górniczego, a więc w miejscu o niewielkiej atrakcyjności dla ptaków. 

Zbudowane obiekty elektrowni opalanej biomasą nie będą oddziaływały negatywnie na ptaki w zakresie efektu bariery i nie będą dla nich zagrożeniem. 

Zakłada się, że stopniowo lokalne ptaki przyzwyczają się do nowej sytuacji i powrócą w sąsiedztwo obszaru zmiany studium.  

5. Roślinność
Ustalenia zmiany studium będą realizowane w granicach obszaru użytkowanego jako trawnik o charakterze ozdobnym. 
W granicach wyznaczonego obszaru i w sąsiedztwie nie ma roślin objętych ochrona gatunkową, rzadkich i zagrożonych wyginięciem. Stwierdzono pospolite gatunki roślin, występujące na wielu stanowiskach w omawianym obszarze i w jego sąsiedztwie.  Istniejące gatunki roślin nie tworzą żadnego siedliska przyrodniczego z Załącznika I Dyrektywy Siedliskowej. 

W związku z realizacją ustaleń zmiany studium nastąpi wyłączenie wyznaczonego obszaru z dotychczasowego użytkowania jako trawnik i jego zainwestowanie. 
Oddziaływanie ustaleń zmiany studium zamknie się w granicach wyznaczonego obszaru i w przypadku przestrzegania zasad ochrony  środowiska, nie wystąpią negatywne oddziaływania na siedliska roślin w terenach sąsiednich.

6. Woda
Wg informacji zawartych na stronie internetowej Regionalnego zarządu Gospodarki Wodnej w Szczecinie, obszar zmiany studium nie jest narażony na podtopienia i niebezpieczeństwo powodzi.
W granicach obszaru zmiany studium  nie ma cieków i zbiorników wodnych. 
Po stronie zachodniej jego granicy znajduje się basen na zrzut solanki. 

Najbliższy rów melioracyjny znajduje się po stronie zachodniej jego granicy, w odległości ok. 75 m. Jest to rów o symbolu R-L3,L=200 mb, o szerokości 0,40m.

Realizacja ustaleń zmiany studium nie będzie oddziaływała na ten rów, nie wpłynie negatywnie na jego drożność oraz kierunek odpływu wody.

Najbliższym zbiornikiem wodnym jest Jezioro Miejskie,  po stronie zachodniej granicy obszaru zmiany studium, w odległości ok. 390 m. Realizacja ustaleń zmiany studium nie będzie negatywnie oddziaływała na ten zbiornik wodny, nie wystąpi jego zanieczyszczanie i pogarszanie wartości użytkowej. W związku z realizacją ustaleń zmiany studium do zbiornika nie będą odprowadzane ścieki technologiczne.
Szczegółowe ustalenia z zakresu infrastruktury technicznej, dotyczące postępowania ze ściekami, wodami opadowymi i roztopowymi, będą przedmiotem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Z zebranych informacji wynika,  że w przypadku prawidłowej budowy planowanej elektrociepłowni opalanej biomasą oraz jej eksploatacji zgodnie z zasadami ochrony środowiska, nie powinny wystąpić negatywne oddziaływania na wody powierzchniowe i podziemne. 

Obszar zmiany studium nie znajduje się w granicach głównych zbiorników wód podziemnych GZWP i znajduje się w odległości ok. 16 500 m od granicy GZWP „Zbiornik międzymorenowy Stargard-Goleniów”.

Plan gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Odry

Zgodnie z definicją umieszczoną w Ramowej Dyrektywie Wodnej, dobry stan wód podziemnych oznacza stan osiągnięty przez część wód podziemnych, jeżeli zarówno jej stan ilościowy, jak i chemiczny jest określony jako co najmniej „dobry”.

RDW w art. 4 przewiduje dla wód podziemnych następujące główne cele środowiskowe: zapobieganie dopływowi lub ograniczenia dopływu zanieczyszczeń do wód podziemnych, zapobieganie pogarszaniu się stanu wszystkich części wód podziemnych (z zastrzeżeniami wymienionymi w RDW), zapewnienie równowagi pomiędzy poborem a zasilaniem wód podziemnych, wdrożenie działań niezbędnych dla odwrócenia znaczącego i utrzymującego się rosnącego trendu stężenia każdego zanieczyszczenia powstałego w skutek działalności człowieka.

Dla spełnienia wymogu niepogarszania stanu części wód, dla części wód będących w co najmniej dobrym stanie chemicznym i ilościowym, celem środowiskowym będzie utrzymanie tego stanu.

Odstępstwa od osiągnięcia celów środowiskowych (derogacje) 

Zgodnie z art. 4 RDW cele środowiskowe powinny zostać osiągnięte do 2015 roku.

Dyrektywa przewiduje odstępstwa od założonych celów środowiskowych, jeżeli ich

osiągnięcie dla danej części wód w ustalonym terminie nie będzie możliwe z określonych przyczyn.

W myśl art. 4 RDW, odstępstwa zdefiniowane są następująco:

· odstępstwa czasowe – dobry stan wód może zostać osiągnięty do roku 2021 lub najpóźniej do 2027 (art. 4.4 RDW),

· ustalenie celów mniej rygorystycznych (art. 4.5 RDW),

· czasowe pogorszenie stanu wód (art. 4.6 RDW),

· nieosiągnięcie celów ze względu na realizację nowych inwestycji (art. 4.7 RDW).

Odstępstwa czasowe, czyli przedłużenie terminu realizacji zadań RDW do 2021 lub 2027 roku, można wyznaczyć dla części wód ze względu na:

· brak możliwości technicznych wdrażania działań,

· dysproporcjonalne koszty wdrożenia działań,

· warunki naturalne niepozwalające na poprawę stanu części wód.

Dążenie do osiągnięcia celów mniej rygorystycznych jest możliwe dla tych części wód, które zostały zmienione w wyniku działalności człowieka w taki sposób, że doprowadzenie ich do stanu (potencjału) dobrego jest niemożliwe ze względu na:

· brak możliwości technicznych wdrożenia działań,

· dysproporcjonalne koszty wdrożenia działań.

RDW dopuszcza wyznaczenie derogacji dla jednolitych części wód również w sytuacji, gdy osiągnięcie celów jest niemożliwe w wyniku:

· nowych zmian w charakterystykach fizycznych jednolitych części wód,

· nowych form zrównoważonej działalności gospodarczej człowieka.

Stosowanie powyższych odstępstw w osiągnięciu celów środowiskowych możliwe jest w określonych warunkach, wymienionych w art. 4 RDW. RDW dopuszcza realizację inwestycji mających wpływ na stan wód, powodujących zmiany w charakterystykach fizycznych jednolitych części wód, jeżeli cele którym służą, stanowią nadrzędny interes społeczny i/lub korzyści dla środowiska naturalnego i dla społeczeństwa.

Ustalenia zawarte w Planie Gospodarowania Wodami na obszarze dorzecza Odry

Poniżej przedstawiono przynależność obszaru opracowania do JCWP: 

1) Jednolita część wód podziemnych (JCWP rzeczne): 

Europejski kod JCWP PLRW6000161976569

Nazwa JCWD Kanał Młyński

Lokalizacja: 

Scalona część wód podziemnych (SCWP) DO0702

Region wodny: region wodny Dolnej Odry i Przymorza Zachodniego

Obszar dorzecza: 

- kod: 6000

- nazwa: obszar dorzecza Odry

Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej: RZGW w Szczecinie

Ekoregion: 

- wg Kondrackiego: Równiny Centralne (14)

- wg Illiesa: Równiny Centralne (14)

Typ JCWP: Potok nizinny lessowo-gliniasty (16)

Status: silnie zmieniona część wód

Ocena stanu: zły

Ocena ryzyka nieosiągnięcia celów środowiskowych: zagrożona

Derogacje: 4(4) - 2 / 4(4) - 3

Uzasadnienie derogacji: 

Stopień zaniecz.wód spowodowany rodzajem użytk. gruntów w zlewni, uniemożl. osiąg. założ. celów środow. w wymaganym czasie. Dysproporc. koszty ewentualnych działań naprawczych oraz uwarunkowania natur. zlewni JCW, uniemożl. przywrócenie odpowiedniego stanu wód.

2) Jednolita część wód podziemnych (JCWPd): 

Europejski kod JCWPd PLGW690024
Region wodny: region wodny Dolnej Odry i Przymorza Zachodniego

Obszar dorzecza: 

- kod: 6000

- nazwa: obszar dorzecza Odry

Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej: RZGW w Szczecinie
Ekoregion: Równiny Centralne (14)

Ocena stanu:

- ilościowego: dobry

- chemicznego: dobry

Ocena ryzyka: niezagrożona
Derogacje: 4(4): nie określono
Uzasadnienie derogacji: nie określono

Wnioski

W związku z kwalifikacją planowanego przedsięwzięcia na podstawie przepisów odrębnych, powinna zostać wykonana ocena oddziaływania na środowisko, w której zostanie przeanalizowane oddziaływanie fazy budowy i eksploatacji na wody powierzchniowe i podziemne. 
Ustalenia dotyczące postępowania z wodami opadowymi, roztopowymi, ściekami, będą przedmiotem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
7. Powietrze
Elektrociepłownia opalana biomasą jest zaliczana do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. Oddziaływanie na powietrze atmosferyczne wystąpi w fazie budowy tego rodzaju przedsięwzięcia i będzie przemijalne. 

Funkcjonowanie elektrowni wiązać będzie się z emisją zanieczyszczeń do atmosfery w wyniku spalania biomasy. 

Jako rodzaj paliwa z biomasy wybrano słomę i siano i w związku z tym nie powinny wystąpić istotne oddziaływania na powietrze atmosferyczne.

Ze względu na ochronę warunków życia ludności w okolicznych terenach zabudowanych i jednocześnie ochronę czystości powietrza atmosferycznego, wyklucza się stosowanie rodzajów biomasy powodujących powstawanie szkodliwych odorów, jak np. kiszonek, gnojowicy itp.

Oddziaływanie na powietrze będzie związane z ruchem pojazdów dostarczających do elektrociepłowni substraty i wywożących produkty pofermentacyjne. 
8. Środowisko akustyczne
Przedmiotem zmiany studium jest ustalenie przeznaczenia obszaru oznaczonego symbolem ECb pod możliwość realizacji elektrociepłowni opalanej biomasą. 

W przypadku prawidłowej realizacji planowanego przedsięwzięcia oraz zastosowania nowoczesnych rozwiązań chroniących środowisko, nie powinny wystąpić negatywne oddziaływania w zakresie emisji hałasu do środowiska. 

Z zebranych informacji wynika, że w fazie budowy hałas będzie związany głównie z użyciem ciężkiego sprzętu wykorzystywanego w czasie przygotowania terenu pod inwestycję oraz podczas wstępnych prac budowlanych. Moc akustyczna źródeł hałasu, jakie pojawić się mogą w czasie trwania realizacji inwestycji może być bardzo zróżnicowana i sięgać od 80 dB(A) do ponad 105 dB(A).

W przypadku wykonywania fazy budowy wyłącznie w porze dziennej, nie powinny wystąpić negatywne oddziaływania na tereny chronione akustycznie w otoczeniu. 

Z dostępnych informacji wynika, że w fazie eksploatacji typowej elektrociepłowni opalanej biomasą, źródłem emisji hałasu o charakterze stacjonarnym będzie praca zespołu agregatów kogeneracyjnych, w których wytwarzana będzie energia elektryczna oraz cieplna. Poziom mocy akustycznej zastosowanych silników może być różny, jednak osiągać może on wartość nawet 110 dB(A). Urządzenia takie są jednak montowane w obudowach dźwiękochłonnych, obniżających poziom hałasu o ok. 20 dB(A).

Do źródeł hałasu należy zaliczyć również instalację spalinową. Poziom mocy akustycznej wyrzucanych spalin, bez zastosowania tłumików, wynieść może ok. 85 dB(A). Stosowanie tłumików na instalacji spalinowej spowoduje obniżenie poziomu dźwięku o ok. 20-25 dB(A). Z pracą instalacji związana będzie również praca innych urządzeń, takich jak dmuchawy, dozowniki, podajniki oraz silniki pomp i mieszadeł. Emisja hałasu od tych urządzeń będzie jednak mniejsza niż emisja hałasu z agregatów.

Istotne znaczenie, z punktu widzenia oddziaływania akustycznego, będzie miał ruch pojazdów dostarczających substraty i odbierających produkty pofermentacyjne na terenie elektrociepłowni. W przypadku ruchu pojazdów wyłącznie w porze dziennej, nie powinny wystąpić uciążliwości w zakresie emisji hałasu dla terenów chronionych akustycznie w otoczeniu.
Wnioski
Ze względu na kwalifikację, dla planowanego przedsięwzięcia będzie musiała zostać wykonana ocena oddziaływania na środowisko, w której zostanie przeanalizowane oddziaływanie fazy budowy i eksploatacji w zakresie emisji hałasu do środowiska. 

Powinien zostać określony zasięg oddziaływania hałasu na otoczenie w fazie budowy i eksploatacji planowanego przedsięwzięcia. 

Oddziaływanie hałasu reguluje: Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska, art. 117 (Dz. U. Nr 62 poz. 627 z późn. zmianami) oraz Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. Nr 120, poz. 826 ze zm.).
Dopuszczalny poziom hałasu w środowisku na granicy terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej powinien wynosić:

od pozostałych obiektów i działalności będącej źródłem hałasu

LAeqD= 50 dB w godz. od 6-22 (pora dnia)

LAeqD= 40 dB w godz. od 22-6 (pora nocna)

Na granicy terenów mieszkaniowo – usługowych lub terenów zabudowy zagrodowej:

od pozostałych obiektów i działalności będącej źródłem hałasu

LAeqD= 55 dB w godz. od 6-22 (pora dnia)

LAeqD= 45 dB w godz. od 22-6 (pora nocna)

W bezpośrednim sąsiedztwie obszaru zmiany studium nie ma terenów chronionych akustycznie. 
W przypadku przestrzegania zasady wykonywania głośnych prac w porze dziennej oraz dostarczania i wywożenia surowców i produktów do i z planowanej elektrociepłowni wyłącznie w takie porze, nie powinny wystąpić negatywne oddziaływania na tereny chronione akustycznie w otoczeniu obszaru zmiany studium.
9. Oddziaływanie infradźwięków
W fazie eksploatacji elektrociepłownia opalana biomasą nie oddziałuje negatywnie na środowisko w zakresie infradźwięków. 

10. Oddziaływanie pola i promieniowania elektromagnetycznego
Zgodnie z Art. 121 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska, ochrona przed polami elektromagnetycznymi polega na zapewnieniu jak najlepszego stanu środowiska przez:

1) 
utrzymanie poziomów pól elektromagnetycznych poniżej dopuszczalnych lub co najmniej na tych poziomach,

2) 
zmniejszenie poziomów pól elektromagnetycznych co najmniej do dopuszczalnych, gdy nie są one dotrzymane.

Zgodnie z Art. 76: Nowo zbudowany lub zmodernizowany obiekt budowlany, zespół obiektów lub instalacji nie mogą być oddane do użytku, jeżeli nie spełniają wymagań ochrony środowiska. W obszarze zmiany studium nie będą realizowane przedsięwzięcia mogące negatywnie oddziaływać na środowisko i zdrowie ludzi w zakresie emisji pola i promieniowania elektromagnetycznego. 

Wnioski
W typowej elektrociepłowni opalanej biomasą nie ma instalacji będących źródłem ponadnormatyw-nego promieniowania elektromagnetycznego w zakresie fal krótkich, średnich, długich lub mikrofal.
11. Powierzchnia ziemi
Wg ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska pod pojęciem powierzchni ziemi rozumie się naturalne ukształtowanie terenu, glebę oraz znajdującą się pod nią ziemię do głębokości oddziaływania człowieka z tym, że pojęcie "gleba" oznacza górną warstwę litosfery, złożoną z części mineralnych, materii organicznej, wody, powietrza i organizmów, obejmującą wierzchnią warstwę gleby i podglebie.

Obszar zmiany studium jest sklasyfikowany jako grunt budowlany. W jego granicach nie ma torfów, cieków i zbiorników wodnych. Realizacja ustaleń zmiany studium nie powinna oddziaływać negatywnie na powierzchnię ziemi terenów sąsiednich.

Wnioski

Zasady zabudowy i zagospodarowania terenu zostaną ustalone w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, w tym zostanie określona maksymalna powierzchnia zabudowy działki i minimalna powierzchnia biologicznie czynna.

Obszar zmiany studium odznacza się brakiem szczególnie cennych lokalnie czy ponadlokalnie elementów i form rzeźby, które byłyby zagrożone przekształceniami bezpośrednimi (natural​ne krawędzie geomorfologiczne, zwłaszcza dolinne, wydmy, torfowiska, ostańcowe wzniesienia itp.). Zatem wartość obszaru pod względem występowania form rzeź​by jest niska.

Ustalenia zmiany studium będą zatem realizowane na terenie o niskiej wartości geomorfologicznej.
12. Krajobraz

Obszar zmiany studium znajduje się w granicach ogrodzonego terenu zakładu górniczego, w którym znajdują się obiekty i infrastruktura techniczna, związana z „Geotermią Pyrzyce”.

Z tego powodu jest to teren przekształcony antropogenicznie w zakresie prowadzonej działalności gospodarczej. 

Powierzchnia ziemi obszaru zmiany studium jest płaska, użytkowana jako trawnik i z tego powodu nie jest szczególnie atrakcyjna krajobrazowo.

Ze względu na usytuowanie obszaru zmiany studium bezpośrednio przy istniejących obiektach zakładu górniczego, realizacja jej ustaleń nie wpłynie istotnie na krajobraz. 

W sąsiedztwie obszaru opracowania znajdują się tereny o niskiej wartości krajobrazowej, tj. tereny rolne i nieużytkowane grunty. 

Ze względu na oddalenie, nie wystąpią oddziaływania na krajobraz miasta Pyrzyce. 

Wnioski
Istotę/znaczenie zmian przewidywanych w krajobrazie należy uzależnić przede wszystkim od wartości i walorów krajobrazu, na który wpływ mają takie czynniki jak:

1) status ochronny obszaru (występowanie obszarów objętych ochroną krajo​brazową),

2) wartość przyrodnicza tworzących go elementów i ich zróżnicowanie,

3) stopień naturalności czy też antropogenicznego odkształcenia krajobrazu, 

4) stopień ingerencji inwestycji we współtworzące krajobraz elementy

5) obiekty.

W przypadku oddziaływania na krajobraz uwarunkowania są następujące:

1) W odniesieniu do wartości ochronnej lokalnego krajobrazu stwierdza się, że obszar zmiany studium nie znajduje się w granicach prawnych i proponowanych form ochrony krajobrazu.
2) W granicach obszaru zmiany studium nie ma drzew, wymagających ochrony form geologicznych, atrakcyjnej wizualnie rzeźby powierzchni ziemi, cieków i zbiorników wodnych. 

3) Ustalenia zmiany studium będą realizowane w granicach ogrodzonego terenu istniejącego zakładu górniczego, czyli w krajobrazie przekształconym antropogenicznie. Wyznaczony obszar jest użytkowany jako koszony trawnik o charakterze ozdobnym. 

4) Po stronie północnej granicy znajdują się tereny rolne (krajobraz rolniczy o niskiej wartości wizualnej), po stronie wschodniej droga asfaltowa i za nią nieużytkowane grunty z roślinnością o niskich walorach wizualnych. 

13. Klimat
Elektrociepłownia opalana biomasą stwarza możliwość wykorzystywania odnawialnych źródeł energii do zaspakajania potrzeb mieszkańców na energię cieplną czy oświetlenie ulic, placów, a także jako odbiorcy energii cieplnej.
W związku z tym jest to przedsięwzięcie korzystne dla ochrony klimatu w mieście i gminie Pyrzyce. 
14. Zasoby naturalne
Zasoby naturalne, czyli bogactwa naturalne to wszystkie użyteczne elementy środowiska, które człowiek może wyzyskiwać. Dzieli się je na nieorganiczne (minerały, woda, atmosfera) i organiczne (pochodzenia roślinnego, zwierzęcego, ekosystemy), a także nieodnawialne (np. minerały i paliwa kopalne) oraz odnawialne (nie wyczerpują się, ponieważ istnieje w nich zamknięty obieg materii, np. w wodzie i atmosferze).

Zasoby naturalne dzielą się na materię żywą, materię nieożywioną, oraz energię:
· Do materii żywej należy cały dostępny człowiekowi świat żywych roślin, zwierząt oraz pozostałych organizmów (wirusy, bakterie itd.). 

· Do materii nieożywionej należą substancje we wszelkich formach materii, a więc w postaci gazowej, ciekłej lub stałej, a w szczególności powietrze, wody, minerały oraz substancje pochodzenia roślinnego lub zwierzęcego. 

Wnioski 

W związku z realizacją ustaleń zmiany studium nie wystąpią istotne oddziaływania na roślinność i zwierzęta. W obszarze opracowania nie ma roślin objętych ochroną gatunkową, nie rosną drzewa. Ewentualne kolizje z krzewami zostaną określone na etapie wykonywania projektu zagospodarowania terenu. W związku z realizacją ustaleń zmiany studium nastąpi zniszczenie pospolitych i częstych gatunków roślinności ruderalnej.

Obszar opracowania nie pełni funkcji ostoi dla zwierząt, nie jest miejscem gniazdowania zwierząt objętych ochroną gatunkową. Oddziaływania na zwierzęta będą nieistotne i nie wpłyną negatywnie na ich populacje. 
Nie wystąpią negatywne oddziaływania na zasoby wód geotermalnych. W omawianym obszarze nie ma złóż kruszywa naturalnego oraz torfów. 

Nie ma tam cieków i zbiorników wodnych i w przypadku prawidłowej realizacji planowanej elektrociepłowni, nie wystąpią negatywne oddziaływania na wody powierzchniowe, podziemne i powietrze atmosferyczne.

Obszar zmiany studium jest sklasyfikowany jako grunt budowlany.

W przypadku prawidłowej budowy i eksploatacji przedsięwzięcia oraz przestrzegania zasad ochrony środowiska, nie wystąpią negatywne oddziaływania na zasoby naturalne terenów sąsiednich. 

15. Zabytki
Ustawa z dnia 23 lipca 2003 roku o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami określa przedmiot, zakres i formy ochrony zabytków. Określa także zakres działań administracji publicznej w przedmiocie ochrony zabytków, warunki i zasady opieki nad zabytkami sprawowanymi przez ich właścicieli lub posiadaczy. Precyzuje formy i sposoby ochrony zabytków, w tym problematykę ochronną realizowaną w trybie sporządzania różnego typu opracowań planistycznych, w szczególności miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego oraz studiów uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gmin (art. 18, art. 19, art. 20 ustawy). Ustawa określa obowiązki samorządu terytorialnego, który prowadzi gminną ewidencję zabytków oraz na jej podstawie sporządza gminny program opieki nad zabytkami, a także może ustanowić Park Kulturowy.

W części obszaru zmiany studium znajduje się stanowisko archeologiczne nr 261. 

Zasady postępowania z obszarami i obiektami posiadającymi walory zabytkowe zostały określone w zmianie studium. 
16. Dobra materialne
W związku z realizacją ustaleń zmiany studium nie wystąpią negatywne oddziaływania na dobra materialne ludności miasta i gminy Pyrzyce. 

Ustalenia zmiany studium maja na celu zaspakajanie potrzeb mieszkańców na energię cieplną czy oświetlenie ulic, placów, a także jako odbiorcy energii cieplnej.

17. Oddziaływanie na zdrowie ludzi
W celu wykluczenia negatywnych oddziaływań na warunki życia ludności w okolicznych terenach zabudowanych, jako rodzaj paliwa z biomasy wybrano słomę i siano.

Wyklucza się stosowanie rodzajów biomasy powodujących powstawanie szkodliwych odorów, jak np. kiszonek, gnojowicy itp.

Oddziaływanie na powietrze będzie również związane z ruchem pojazdów dostarczających do elektrociepłowni substraty i wywożących produkty pofermentacyjne. 

W bezpośrednim sąsiedztwie obszaru zmiany studium nie ma terenów zamieszkałych. 

W przypadku prawidłowego zaprojektowania, budowy i eksploatacji elektrociepłowni, nie powinny wystąpić negatywne oddziaływania na zdrowie ludzi. 

VI. PRZEWIDYWANE ODDZIAŁYWANIA BEZPOŚREDNIE, POŚREDNIE, KRÓTKOTERMINOWE, DŁUGOTERMINOWE ORAZ SKUMULOWANE NA CELE I PRZEDMIOT OCHRONY OBSZARU NATURA 2000 ORAZ INTEGRALNOŚĆ TEGO OBSZARU
1. Usytuowanie obszaru zmiany Studium w stosunku do obszarów Natura 2000
Obszar zmiany studium nie znajduje się w granicach obszarów Natura 2000, w stosunku do których jest usytuowany następująco:

- ok. 600 m od granicy obszaru specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 „Jezioro Miedwie i okolice” PLB320005,

- ok. 600 m od granicy obszaru mającego znaczenie dla Wspólnoty Natura 2000 „Dolina Płoni i jezioro Miedwie” PLH320006,

2. Oddziaływanie na obszary Natura 2000

1) Obszar specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 „Jezioro Miedwie i okolice” PLB320005

Dla obszaru Natura 2000 obowiązuje Zarządzenie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Szczecinie z dnia 30 kwietnia 2014r. w sprawie ustanowienia planu zadań ochronnych dla obszaru Natura 2000 Jezioro Miedwie i okolice PLB320005 (Dz.Urz. Woj. Zach. z dnia 7 maja 2014r., poz. 1929).
W planie zadań ochronnych znajduje się Załącznik Nr 3 - Identyfikacja istniejących i potencjalnych zagrożeń dla zachowania właściwego stanu ochrony gatunków ptaków i ich siedlisk.

W wykazie tabelarycznym zostały przedstawione przedmioty ochrony, zagrożenia istniejące, potencjalne oraz opis zagrożeń.
W granicach obszaru zmiany studium i w sąsiedztwie nie stwierdzono gatunków ptaków będących przedmiotem ochrony w obszarze Natura 2000.

Obszar zmiany studium nie jest siedliskiem ich bytowania , żerowania i rozrodu.

Nie stwierdzono zalatywania przedmiotów ochrony w obszarze Natura 2000 na obszar zmiany studium.

W planie zadań ochronnych jest zamieszczony Załącznik Nr 5 - Działania ochronne ze wskazaniem podmiotów odpowiedzialnych za ich wykonanie i obszarów ich wdrażania.
Obszar zmiany studium nie jest miejscem wymagającym ochrony i zachowania w niezmienionym użytkowaniu, w celu ochrony przedmiotów ochrony w obszarze Natura 2000.
W planie zadań ochronnych jest zamieszczony Załącznik Nr 5a do Zarządzenia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Szczecinie. 

Wg zamieszczonego tam załącznika graficznego, w odległości ok. 600 m od granicy obszaru zmiany studium i w granicach obszaru Natura 2000 znajdują się użytki rolne, tj. pola z uprawami. W związku z tym są to tereny nie mające istotnego znaczenia dla przedmiotów ochrony w obszarze Natura 2000. 

Użytki zielone oraz tereny cenne dla ptaków znajdują się w dalszych  odległościach po stronie wschodniej. W granicach obszaru Natura 2000, w najbliższej odległości od granicy obszaru zmiany studium, nie ma siedlisk przyrodniczych z Załącznika I Dyrektywy Siedliskowej. 

W planie zadań ochronnych znajduje się Załącznik Nr 6 - Wskazania do zmian w istniejących studiach uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gmin, miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego dotyczące eliminacji lub ograniczenia zagrożeń wewnętrznych lub zewnętrznych, niezbędne dla utrzymania lub odtworzenia właściwego stanu ochrony gatunków ptaków i ich siedlisk, będących przedmiotami ochrony, dla których ochrony wyznaczono obszar Natura 2000.

Przyjęte rozwiązania i ustalenia zostały zainicjowane Uchwałą Nr XXXIV/348/13 Rady Miejskiej w Pyrzycach z dnia 24 stycznia 2013 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Pyrzyce. Przedmiotem zmiany jest rozszerzenie dotychczasowej funkcji o budowę urządzeń i obiektów wykorzystujących biomasę do celów produkcji energii elektrycznej i ciepła.

W przypadku gminy Pyrzyce, omawiana zmiana studium nie jest wyszczególniona  w Załączniku Nr 6 w związku z zagrożeniami dla przedmiotów ochrony w obszarze Natura 2000.

Poniżej przedstawiono usytuowanie obszaru zmiany studium w stosunku do granicy obszaru Natura 2000, na wycinku Załącznika Nr 5a (mapa):
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Wnioski

Ustalenia zmiany studium będą realizowane w obszarze pokazanym na załączniku graficznym do prognozy, oznaczonym symbolem ECb. Obszar ten w całości znajduje się w granicach terenu istniejącego zakładu górniczego „Geotermia Pyrzyce”.

Jest to teren ogrodzony i użytkowany gospodarczo, zgodnie z jego przeznaczeniem.

Ustalenia zmiany studium będą realizowane w terenie użytkowanym jako trawnik, usytuowanym pomiędzy ogrodzeniami zakładu górniczego i w sąsiedztwie jego obiektów. 
W związku z tym jest to miejsce przekształcone antropogenicznie, znajdujące się w strefie różnych oddziaływań antropogenicznych, wynikających z prowadzonej działalności gospodarczej, jak np. poruszanie się pojazdów i ludzi.

Obszar zmiany studium nie pełni funkcji ostoi dla zwierząt, w tym dla ptaków i nie pełni dla nich funkcji istotnego żerowiska. Ptaki nie gniazdują tam i nie przystępują do lęgów. 

Analizując informacje zawarte w Załączniku Nr 3 do zarządzenia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Szczecinie stwierdza się, że:

a) W związku z realizacją ustaleń zmiany studium nie wystąpi zajmowanie, niszczenie lub fragmentacja siedlisk lęgowych i żerowiskowych  przedmiotów ochrony w obszarze Natura 2000.
b) Ze względu na duże oddalenie oraz fakt, że oddziaływanie realizacji ustaleń zmiany studium zamknie się w granicach wyznaczonego obszaru, nie wystąpią oddziaływania bezpośrednie, pośrednie i skumulowane na takie siedliska. 

c) W granicach wyznaczonego obszaru, w zmianie studium ustala się możliwość realizacji elektrociepłowni opalanej biomasą, z dopuszczeniem również zastosowania innych źródeł odnawialnych, za wyjątkiem elektrowni wiatrowych. Ze względu na usytuowanie oraz takie przeznaczenie, tego rodzaju przedsięwzięcie nie będzie stanowiło zagrożenia dla przedmiotów ochrony w obszarze Natura 2000 w zakresie śmiertelności i efektu bariery. Zbudowana elektrociepłownia nie będzie posiadała żadnych ruchomych elementów mogących zabijać ptaki. Ze względu na niską wysokość obiektów, również nie będzie stanowiła dla nich bariery w trakcie migracji. 

d) Obszar zmiany studium nie znajduje się w granicach ważnych korytarzy migracji ptaków w okresie wiosennym i jesiennym i znajduje się w odległości ok. 3300 m od korytarza ekologicznego o nazwie „Dolina Płoni i Miedwie”. Takie usytuowanie wyklucza jakiekolwiek oddziaływania na migracje ptaków tym korytarzem oraz na ich siedliska lęgowe i żerowiskowe w granicach i w sąsiedztwie Jeziora Miedwie i Płoń oraz w terenach pomiędzy nimi. 

e) W związku z powyższym stwierdza się, że realizacja ustaleń zmiany studium nie będzie kolizyjna z Art. 33 Ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r., poz. 627 ze zm.).

2) Obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Natura 2000 Dolina Płoni i jezioro Miedwie PLH320006
Dla obszaru Natura 2000 obowiązuje Zarządzenie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Szczecinie z dnia 4 kwietnia 2014r. w sprawie planu zadań ochronnych dla obszaru Natura 2000 Dolina Płoni i jezioro Miedwie PLH320006.
W planie zadań ochronnych jest zamieszczony Załącznik Nr 3 do Zarządzenia

Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Szczecinie z dnia 4 kwietnia 2014 r. - Identyfikacja istniejących i potencjalnych zagrożeń dla zachowania właściwego stanu ochrony siedlisk przyrodniczych oraz gatunków roślin i zwierząt i ich siedlisk będących przedmiotami ochrony.
W granicach obszaru zmiany studium nie występują przedmioty ochrony w obszarze Natura 2000, tj.:
- siedliska przyrodnicze z Załącznika I Dyrektywy Siedliskowej,

- gatunki roślin i zwierząt będące przedmiotem ochrony w obszarze Natura 2000.

Gatunków roślin i zwierząt będących przedmiotem ochrony w obszarze Natura 2000 nie ma w sąsiedztwie obszaru zmiany studium, na które ewentualnie mogłaby oddziaływać realizacja jego ustaleń.

Obszar zmiany studium znajduje się w oddaleniu od zbiorników wodnych, będących siedliskami rozrodu i żerowiskami gatunków zwierząt będących przedmiotem ochrony w obszarze Natura 2000.

W planie zadań ochronnych jest zamieszczony Załącznik Nr 5 do Zarządzenia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Szczecinie z dnia 4 kwietnia 2014 r. - Działania ochronne ze wskazaniem podmiotów odpowiedzialnych za ich wykonanie i obszarów ich wdrażania.
W wykazie tabelarycznym są zamieszczone przedmioty zadań ochronnych, zagrożenia istniejące, potencjalne i opis zagrożeń.
W planie zadań ochronnych jest zamieszczony Załącznik Nr 5a do Zarządzenia

Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Szczecinie z dnia 4 kwietnia 2014 r. – Mapa lokalizacji zadań ochronnych. Poniżej przedstawiono usytuowanie obszaru zmiany studium w stosunku do granicy obszaru natura 2000 i przedmiotów ochrony, na wycinku Załącznika Nr 5a (mapa):
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Wg arkusza 4/7 występuje następująca sytuacja:

- najbliższe siedlisko przyrodnicze będące przedmiotem ochrony w obszarze Natura 2000 o kodzie 3150 Starorzecza i naturalne eutroficzne zbiorniki wodne ze zbiorowiskami z Nympeion, Potamion, znajduje się w odległości ok. 1150 m od granicy obszaru zmiany studium, po stronie północno – wschodniej,

- w granicach obszaru Natura 2000 i w najbliższej odległości od obszaru zmiany Studium nie ma siedlisk gatunków roślin i zwierząt, będących przedmiotem ochrony w obszarze Natura 2000.

Wnioski
Po zapoznaniu się z informacjami zawartymi w Załącznikach Nr 3, 5 i 5a stwierdza się, że w związku z realizacją ustaleń zmiany studium nie wystąpią bezpośrednie, pośrednie i skumulowane oddziaływania na przedmioty ochrony i ich siedliska w obszarze Natura 2000.
Najbliższe siedlisko przyrodnicze o kodzie 3150, będące przedmiotem ochrony w obszarze Natura 2000, ze względu na duże oddalenie znajduje się poza zasięgiem jakichkolwiek możliwych oddziaływań antropogenicznych ze strony realizacji ustaleń zmiany studium.

Ze względu na zbyt duże oddalenie oraz rodzaj ustaleń zmiany studium, nie wystąpią oddziaływania na siedliska roślin i zwierząt, będących przedmiotem ochrony w obszarze Natura 2000.

W planie zadań ochronnych jest zamieszczony Załącznik Nr 6 do Zarządzenia

Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Szczecinie z dnia 4 kwietnia 2014 r. - Wskazania do zmian w istniejących studiach uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gmin, dotyczące eliminacji lub ograniczenia zagrożeń wewnętrznych lub zewnętrznych, niezbędne dla utrzymania lub odtworzenia właściwego stanu ochrony siedlisk przyrodniczych oraz gatunków roślin i zwierząt i ich siedlisk, dla których ochrony wyznaczono obszar Natura 2000.

Przyjęte rozwiązania i ustalenia zostały zainicjowane Uchwałą Nr XXXIV/348/13 Rady Miejskiej w Pyrzycach z dnia 24 stycznia 2013 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Pyrzyce. Przedmiotem zmiany jest rozszerzenie dotychczasowej funkcji o budowę urządzeń i obiektów wykorzystujących biomasę do celów produkcji energii elektrycznej i ciepła.

W przypadku gminy Pyrzyce, omawiana zmiana studium nie jest wyszczególniona  w Załączniku Nr 6 w związku z zagrożeniami dla przedmiotów ochrony w obszarze Natura 2000.
W związku z powyższym stwierdza się, że realizacja ustaleń zmiany studium nie będzie kolizyjna z Art. 33 Ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r., poz. 627 ze zm.).

3. Wpływ na integralność obszarów Natura 2000

Integralność jest zdefiniowana w art. 5 pkt 1d) ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013r., poz. 627 ze zm.) jako „spójność czynników strukturalnych i funkcjonalnych warunkujących zrównoważone trwanie populacji gatunków i siedlisk przyrodniczych, dla ochrony których zaprojektowano lub wyznaczono obszar Natura 2000", a więc utrzymania właściwego stanu ochrony tych siedlisk i gatunków oraz zachowania struktur i procesów ekologicznych, które są niezbędne dla trwałości i prawidłowego funkcjonowania siedlisk przyrodniczych i populacji roślin i zwierząt.

W związku z realizacją ustaleń zmiany studium nie wystąpią oddziaływania na integralność obszaru specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 Jezioro Miedwie i okolice PLB320005 oraz obszaru mającego znaczenie dla Wspólnoty Natura 2000 Dolina Płoni i jezioro Miedwie PLH320006.
Wynika to z tego, że w związku z realizacją tych ustaleń nie wystąpi zajmowanie, niszczenie lub fragmentacja tych obszarów Natura 2000.

Nie wystąpią oddziaływania, w tym skumulowane na przedmioty ochrony i ich siedliska w obszarach Natura 2000, jak też na grunty, wody powierzchniowe, podziemne i powietrze atmosferyczne w ich granicach.

W związku z realizacją ustaleń zmiany studium nie wystąpią oddziaływania na korytarze ekologiczne w obszarach Natura 2000 i na migracje zwierząt w ich granicach.

VII. WPŁYW USTALEŃ ZMIANY STUDIUM NA PROPONOWANE FORMY OCHRONY PRZYRODY
Przy wykonywaniu prognozy zapoznano się z Waloryzacją Przyrodniczą Województwa Zachodniopomorskiego (Biuro Konserwacji Przyrody w Szczecinie, 2010r.) oraz z Waloryzacją Przyrodniczą Gminy Pyrzyce (Biuro Konserwacji Przyrody w Szczecinie, 1999r.).
1) Zachodnia granica obszaru zmiany studium znajduje się w odległości ok. 220 m od granicy proponowanego użytku ekologicznego bez nazwy.

Cele ochrony: ostoja zwierzyny płowej, ptactwa wodno - błotnego oraz bezkręgowców, stanowisko gatunku chronionego - arcydzięgiel litwor.

Zagrożenia: od strony miasta obiekt zasypywany gruzem i śmieciami. 

Zalecenia konserwatorskie: zakaz wywozu śmieci i gruzu.

Wnioski:

W związku z realizacją ustaleń zmiany studium nie wystąpi zrzut śmieci, ścieków komunalnych lub technologicznych na teren proponowanego użytku ekologicznego. Nie wystąpi pogarszanie stosunków wodnych oraz stanu czystości wód Jeziora Miejskiego. W związku z tym nie wystąpi pogarszanie warunków siedliskowych dla występującej tam roślinności.
Ze względu na realizację ustaleń zmiany studium w granicach zakładu górniczego oraz obsługę planowanego przedsięwzięcia z istniejącej drogi asfaltowej, nie wystąpią negatywne oddziaływania na zwierzęta oraz ich migracje w granicach i w sąsiedztwie proponowanego użytku ekologicznego. 

Realizacja ustaleń zmiany studium nie będzie stanowiła zagrożenia dla ptaków wodno – błotnych, bytujących w terenie proponowanego użytku ekologicznego. 
Również zbudowana elektrociepłownia nie będzie  stanowiła dla nich zagrożenia, w tym nie wpłynie negatywnie na ich migracje. 
Na obszar zmiany studium nie zalatują gatunki zwierząt będące przedmiotem ochrony w tej proponowanej formie ochrony przyrody.

W związku z powyższym nie wystąpią negatywne oddziaływania na cele ochrony w proponowanym użytku ekologicznym.

2) Po stronie wschodniej obszaru zmiany studium i w odległości ok. 1100 m znajduje się proponowany użytek ekologiczny bez nazwy
Cel ochrony: obiekt znaczeniu biocenotycznym.
Zagrożenia: silna eutrofizacja (prawdopodobnie odpływ ścieków).

W fazie budowy i eksploatacji elektrociepłownia opalana biomasą nie będzie powodowała eutrofizacji wód w otoczeniu, gdyż tego rodzaju oddziaływanie nie wystąpi. 

Odległość ok. 1100 m wyklucza możliwość antropogenicznych oddziaływań realizacji ustaleń zmiany studium na tą proponowaną formę ochrony przyrody.

VIII. STRESZCZENIE W JĘZYKU NIESPECJALISTYCZNYM
Przedmiotem prognozy jest zmiana „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Pyrzyce”, zmiana w zakresie rozbudowy systemu ciepłowniczego wykorzystującego również biomasę do celów produkcji energii elektrycznej i ciepła zgodnie z uchwałą Nr XXXIV/348/13 Rady Miejskiej w Pyrzycach z dnia 24 stycznia  2013 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium.

Przedmiotem zmiany jest rozszerzenie dotychczasowej funkcji o budowę urządzeń i obiektów wykorzystujących biomasę do celów produkcji energii elektrycznej i ciepła.

Budowa elektrociepłowni opalanej biomasą dostarczy niezbędną ilość ciepła zmniejszając ceny za dostarczane ciepło. Lokalizacja tej elektrociepłowni znajdować się będzie w bezpośrednim sąsiedztwie Geotermii Pyrzyce sp. z o.o. w Pyrzycach przy ul.Ciepłowniczej.

Jest to teren oznaczony symbolem EC – teren urządzeń ciepłowniczych - elektrociepłownia wykorzystująca jako źródło ciepła wody geotermalne i biomasę. Dopuszcza się również zastosowanie innych źródeł odnawialnych.

Rozwój energetyki odnawialnej stanowi element rozwoju zrównoważonego. Potrzeba rozwoju produkcji energii ze źródeł odnawialnych wynika z konieczności ograniczenia emisji z procesów spalania paliw energetycznych, wyczerpywania się zasobów paliw kopalnych i coraz mniej korzystnych ekonomicznie warunków ich pozyskiwania. 

Energia odnawialna to energia uzyskiwana z naturalnych, powtarzających się procesów przyrodniczych.

Budowa elektrociepłowni opalanej biomasą dostarczy niezbędną ilość ciepła zmniejszając ceny za dostarczane ciepło. Lokalizacja tej elektrociepłowni znajdować się będzie w bezpośrednim sąsiedztwie Geotermii Pyrzyce sp. z o.o. w Pyrzycach przy ul.Ciepłowniczej.

Jest to teren oznaczony symbolem ECb – teren urządzeń ciepłowniczych - elektrociepłownia wykorzystująca jako źródło ciepła wody geotermalne i biomasę. Dopuszcza się również zastosowanie innych źródeł odnawialnych.

Na terenie objętym zmianą Studium występuje stanowisko archeologiczne, objęte ochroną konserwatorską, dla którego obowiązują nakazy i zakazy zgodne z przepisami szczególnymi dot. ochrony zabytków.

Prognoza oddziaływania na środowisko jest zgodna z Art. 51 pkt 1. oraz Art. 51 pkt 2 Ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235 ze zm.).

Zakres prognozy został ustalony pismem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Szczecinie z dnia 15 listopada 2013r., znak: WOOŚ-OSZP.411.155.2013.KM.

Prognozę oddziaływania na środowisko wykonano na rysunku zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Pyrzyce.

Na rysunku prognozy pokazano granice terenu lokalizacji planowanego przedsięwzięcia, oznaczonego symbolem ECb.

W związku z przystąpieniem do zmiany studium, dla wyznaczonego obszaru została wykonana ekofizjografia (2013r.). Celem wykonania tego opracowania było zinwentaryzowanie środowiska przyrodniczego w granicach wyznaczonego obszaru wraz z sąsiedztwem, na które realizacja ustaleń zmiany studium może oddziaływać antropogenicznie. Wizje terenowe wykonano pod kątem możliwości występowania w granicach wyznaczonego obszaru oraz w jego sąsiedztwie obszarów i obiektów podlegających ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody. 

W opracowaniu ekofizjograficznym zebrano informacje dotyczące użytkowania powierzchni ziemi wyznaczonego obszaru, występującej w jego granicach roślinności oraz bytującej fauny. W trakcie wykonywania wizji terenowych zinwentaryzowano istniejącą roślinność pod katem możliwości występowania objętych ochroną gatunków. Również przeprowadzono obserwacje dotyczące występowania zwierząt oraz możliwości ich gniazdowania i rozrodu. 

W trakcie wykonywania wizji terenowych przeszukiwano obszar opracowania wraz z sąsiedztwem pod katem możliwości występowania płazów i gadów. 

Przy obserwowaniu ptaków zwracano uwagę na możliwość występowania gatunków z Załącznika I Dyrektywy Ptasiej. 

W prognozie przeanalizowano oddziaływanie ustaleń zmiany studium na poszczególne elementy środowiska przyrodniczego, w tym w zakresie oddziaływań skumulowanych na roślinność, zwierzęta oraz prawne i proponowane formy ochrony przyrody w otoczeniu. 

Przeanalizowano skumulowane oddziaływanie na zwierzęta w zakresie bariery ekologicznej.  Również przeanalizowano oddziaływanie na cele ochrony oraz integralność obszaru mającego znaczenie dla Wspólnoty Natura 2000 Dolina Płoni i jezioro Miedwie PLH320006 oraz obszaru specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 Jezioro Miedwie i okolice PLB320005.

Również przeanalizowano oddziaływanie na cele ochrony proponowanego użytku ekologicznego bez nazwy, znajdującego się po stronie zachodniej obszaru zmiany studium.

W zmianie studium jest określony obligatoryjny wymóg opracowania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego m.in. dla jej przedmiotu.

W świetle Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. (Dz. U. nr 213, poz. 1397 ze zm.) w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, zgodnie z:

§3, ust. 1, pkt. 45, do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko zalicza się - instalacje do produkcji paliw z produktów roślinnych,

z wyłączeniem instalacji do wytwarzania biogazu rolniczego w rozumieniu ustawy z dnia

10 kwietnia 1997 r. — Prawo energetyczne (Dz. U. z 2006 r. Nr 89, poz. 625, z późn. zm.) o zainstalowanej mocy elektrycznej nie większej niż 0,5 MW lub wytwarzających ekwiwalentną ilość biogazu rolniczego wykorzystywanego do innych celów niż produkcja energii elektrycznej.

Konieczność wykonania oceny oddziaływania na środowisko oraz jej zakres określi uprawiony organ administracji państwowej.

W zmianie studium w granicach obszaru ECb dopuszcza się również stosowanie innych źródeł odnawialnych. 

W granicach obszaru pokazanego na rysunku prognozy nie będą realizowane przedsięwzięcia o transgraniczym oddziaływaniu na środowisko.

W przypadku prawidłowej realizacji ustaleń zmiany studium, tj. zgodnie z przepisami ustawy Prawo ochrony środowiska i innych przepisów odrębnych, nie wystąpią zagrożenia dla gruntów, wód powierzchniowych, podziemnych i stosunków wodnych. 

Prawidłowo zrealizowana i eksploatowana elektrociepłownia nie powinna negatywne oddziaływać na środowisko i zdrowie ludzi w zakresie emisji hałasu, pola i promieniowania elektromagnetycznego.

Negatywne oddziaływania na powietrze atmosferyczne i klimat nie wystąpią.

Nie wystąpią negatywne oddziaływania na zdrowie ludzi, zasoby naturalne i dobra materialne. 

W celu wykluczenia negatywnych oddziaływań na warunki życia ludności w okolicznych terenach zabudowanych, jako rodzaj paliwa z biomasy wybrano słomę i siano.

Wyklucza się stosowanie rodzajów biomasy powodujących powstawanie szkodliwych odorów, jak np. kiszonek, gnojowicy itp.

W granicach obszaru zmiany studium i w jego sąsiedztwie nie ma roślin objętych ochroną gatunkową, w tym z Załącznika I Dyrektywy Siedliskowej. Obszar ten jest użytkowany jako trawnik o funkcji ozdobnej.

W związku z realizacją ustaleń zmiany studium nastąpi zajęcie i zainwestowanie obszaru i z tego powodu zniszczenie gatunków roślin niezagrożonych wyginięciem.

Nie wystąpią negatywne oddziaływania na siedliska roślin poza granicami obszaru zmiany studium.

Przy wschodniej jego granicy znajduje się żywopłot z krzewów liściastych. W przypadku wystąpienia kolizji, należy uzgodnić wycinki z uprawnionym organem administracji państwowej.

W granicach obszaru zmiany studium nie rosną drzewa. Stwierdzono, że istniejąca roślinność, w tym krzewy, nie tworzy siedliska przyrodniczego z Załącznika I Dyrektywy Siedliskowej. 

W granicach obszaru zmiany studium i w sąsiedztwie nie stwierdzono płazów, gadów i ssaków. Nie wystąpią oddziaływania, w tym skumulowane na takie zwierzęta.

W granicach obszaru zmiany studium ptaki nie gniazdują i nie przystępują do lęgów. Nie pełni on również funkcji istotnego żerowiska dla ptaków. Na obszar ten nie zalatywały  gatunki ptaków z Załącznika I Dyrektywy Ptasie, szponiaste i wodno – błotne. Nie wystąpią oddziaływania na takie gatunki ptaków. 

Realizacja ustaleń zmiany studium może mieć krótkotrwały i przemijalny wpływ na pospolite gatunki ptaków wróblowych, w fazie realizacji planowanej elektrociepłowni. W fazie eksploatacji nie będzie ona negatywnie oddziaływała na ptaki, w tym nie będzie stanowiła dla nich bariery w trakcie przemieszczania się. W obiektach elektrociepłowni nie będzie żadnych ruchomych elementów mogących powodować ich śmiertelność. 

Obszar zmiany studium nie znajduje się w granicach korytarzy ekologicznych w gminie Pyrzyce i nie jest usytuowany na ważnych trasach sezonowych migracji ptaków. 

W prognozie wykazano, że w związku z realizacją ustaleń zmiany studium nie wystąpią negatywne, w tym skumulowane oddziaływania na obszar specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 Jezioro Miedwie i okolice PLB320005 i obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Dolina Płoni i jezioro Miedwie PLH320006.

W celu przeanalizowania oddziaływania wykorzystano informacje zwarte w następujących dokumentach:

1) Zarządzenie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Szczecinie z dnia 30 kwietnia 2014r. w sprawie ustanowienia planu zadań ochronnych dla obszaru Natura 2000 Jezioro Miedwie i okolice PLB320005 (Dz.Urz. Woj. Zach. z dnia 7 maja 2014r., poz. 1929).

2) Zarządzenie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Szczecinie z dnia 4 kwietnia 2014r. w sprawie planu zadań ochronnych dla obszaru Natura 2000 Dolina Płoni i jezioro Miedwie PLH320006.

W granicach obszaru zmiany studium i w sąsiedztwie nie występują gatunki roślin i zwierząt będące przedmiotem ochrony w obszarach Natura 2000.

Faza budowy i eksploatacji zamknie się w granicach obszaru zmiany studium i z powodu przestrzennego oddalenia, nie wystąpią oddziaływania, w tym skumulowane na siedliska, lęgowiska i żerowiska przedmiotów ochrony w obszarach Natura 2000.

Obszar zmiany studium nie znajduje się w granicach proponowanych form ochrony przyrody.

Nie wystąpią negatywne, w tym skumulowane oddziaływania na cele ochrony w proponowanym użytku ekologicznym bez nazwy po stronie zachodniej obszaru opracowania. 

