
Uzasadnienie do  uchwały nr XI/74/19 z dnia 30 maja 2019 r.
Zmian dokonano na wnioski  kierowników jednostek i wydziałów.
1. Zwiększenie  dochodów – 3 658 070,97 zł:

Dz. 600, rozdz. 60016 – zwiększenie o kwotę  2 950 266,34  zł
Zwiększenie dochodów majątkowych – dotacja  na podstawie informacji  otrzymanej od Wojewody Zachodniopomorskiego   o  przyznaniu   pomocy   finansowej na  realizowaną  inwestycję  pn. „Przebudowa  ul. Głowackiego 
w Pyrzycach” 
Dz. 900, rozdz. 90002 – zwiększenie o kwotę  681 600,00  zł
Zwiększenie dochodów bieżących  na podstawie uchwały podjętej przez Radę Miejską o zwiększeniu stawek opłat za odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych w związku ze zwiększeniem kosztów ponoszonych na realizację wymienionych czynności.
Dz. 921, rozdz. 92109 – zwiększenie o kwotę  1 204,63  zł
Zwiększenie dochodów bieżących z tytułu  otrzymanego odszkodowania od TUW za wyrządzoną szkodę w świetlicy wiejskiej w Brzezinie.
Dz. 921, rozdz. 92120 – zwiększenie o kwotę  25 000,00  zł
Zwiększenie dochodów majątkowych  - dotacja na podstawie informacji otrzymanej z Urzędu Marszałkowskiego o przyznaniu dofinansowania na realizację zadania pn. „Prace remontowo-zabezpieczające Baszty Sowiej  

zlokalizowanej na działce nr 7/2 obręb 8 miasta Pyrzyce”.
2. Zwiększenie  wydatków – 3 658 070,97 zł : 
W związku z  informacją o  dofinansowaniu realizowanej inwestycji pn. ”Przebudowa  ul. Głowackiego w Pyrzycach” z  przesuniętych wydatków własnych w kwocie 2 950 266,34 zł zaplanowanych na ww. inwestycję przeznacza się między innymi na  zadania wymienione poniżej:
Dz. 600, rozdz. 60016 – zwiększenie o kwotę 900 000,00 zł
Zwiększenie wydatków majątkowych przeznaczonych na zadanie inwestycyjne pn. „Przebudowa ul. Słowackiego w Pyrzycach  etap II”.

Dz. 600, rozdz. 60016 – zwiększenie o kwotę 40 000,00 zł
Zwiększenie wydatków majątkowych przeznaczonych na wykonanie dokumentacji projektowej niezbędnej do pozyskania środków zewnętrznych na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa ul. Owocowej w Pyrzycach wraz z niezbędną infrastrukturą towarzyszącą”.
Dz. 600, rozdz. 60017 – zwiększenie o kwotę 240 000,00 zł
Zwiększenie wydatków majątkowych na zabezpieczenie wkładu własnego do zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa ul. Mickiewicza w Pyrzycach„ na które złożono wniosek o dofinansowanie. 
Dz. 750, rozdz. 75023 – zwiększenie o kwotę 227 266,34  zł
Zwiększenie wydatków bieżących:

a) na wynagrodzenia i pochodne o kwotę 127 266,34 zł w związku ze wzrostem płac w innych sektorach co powoduje coraz większe trudności w zatrudnieniu pracowników w administracji. W roku 2018/19  w związku z przejściem na emeryturę oraz dobrowolną rezygnacją pracowników  z powodu zbyt niskiego wynagrodzenia, a coraz większą odpowiedzialnością na wolne stanowiska urzędnicze ogłoszono łącznie 27 konkursów z czego 10 nie rozstrzygnięto, a 3 osoby odmówiły podpisania umowy ze względu na zbyt niskie wynagrodzenie,
b) na wydatki statutowe o kwotę 100 000,00 zł z przeznaczeniem na:

- zakup 10 komputerów – komputery w Urzędzie Miejskim w Pyrzycach pracują w sieci w tzw. 3 modelu. Obecnie natychmiastowej wymiany wymaga 10 komputerów z uwagi na brak możliwości ich naprawy czy regeneracji,

- zakup programu do obsługi przetargów publicznych – w związku z wycofaniem się przez Ministerstwo Cyfryzacji ze stworzenia bezpłatnego portalu zamówień publicznych w postępowaniu o udzielenie zamówienia przy użyciu  środków komunikacji elektronicznej od stycznia 2020 roku wejdzie w życie obowiązek, aby zamawiający zapewnił narzędzia i urządzenia wykorzystywane do komunikacji z wykonawcami przy użyciu środków komunikacji elektronicznej oraz, aby ich właściwości techniczne były niedyskryminujące,  ogólnie dostępne i  interoperacyjne  z produktami służącymi elektronicznemu przechowywaniu, przetwarzaniu i przesyłaniu danych będących w powszechnym użyciu oraz nie mogły ograniczać wykonawcom dostępu do postępowania o udzielenie zamówienia, 

- zakup materiałów do remontu archiwum  zakładowego, które wymaga modernizacji z uwagi na zły stan techniczny pomieszczeń, w których przechowywana jest dokumentacja, zabezpieczenie  potrzeb wynika z uwag wnoszonych przez organy kontrolujące – Archiwum Państwowe w Szczecinie.
Dz. 758, rozdz. 75818 – zwiększenie o kwotę 330 000,00 zł
Zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 50 000,00 zł przeznaczeniem na utworzenie rezerwy celowej bieżącej na zadanie „Remont dachu i elewacji budynku socjalno-gospodarczego w Brzesku” na podstawie złożonego wniosku przez OSiR w Pyrzycach  dotyczącego poprawy i modernizacji infrastruktury sportowej oraz zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę 280 000,00 zł, z przeznaczeniem na utworzenie rezerwy celowej majątkowej na dwa zadania:
1. zakup samochodu elektrycznego dla Straży Miejskiej w Pyrzycach w 
kwocie 80 000,00 zł. Motywem złożonego wniosku są częste awarie  i duże zużycie paliwa aktualnie posiadanego pojazdu. Zakup nowego elektrycznego samochodu przyczyni się do zmniejszenia dotychczasowych kosztów eksploatacji pojazdu oraz promocji ekologicznej w transporcie,
2. zakup samochodu  ratowniczo-gaśniczego dla OSP w Żabowie w kwocie 200 000,00 zł. Całkowity koszt wynosi 760 000,00 zł. OSP posiada dwa samochody do działań gaśniczo-pożarniczych w bardzo złym stanie zakup nowego pojazdu jest niezbędny aby nie doszło do obniżenia jej gotowości bojowej. Jednostka uzyskała możliwość otrzymania dotacji od Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Szczecinie w kwocie 110 000,00 zł oraz od MSWiA w kwocie 450 000,00 zł.
Dz. 801, rozdz. 80104 - zwiększenie o kwotę 119 000,00 zł     

Zwiększenie wydatków bieżących z przeznaczeniem na dotacje dla niepublicznych przedszkoli w związku ze wzrostem podstawowej kwoty dotacji.

Dz. 801, rozdz. 80105 - zwiększenie o kwotę 53 000,00 zł     
Zwiększenie wydatków bieżących z przeznaczeniem na dotacje dla niepublicznych przedszkoli w związku ze wzrostem podstawowej kwoty dotacji dla uczniów niepełnosprawnych.
Dz. 801, rozdz. 80113 - zwiększenie o kwotę 80 000,00 zł     




Zwiększenie wydatków bieżących statutowych z przeznaczeniem na pokrycie kosztów dowozu uczniów do szkół oraz do Ośrodka Rehabilitacyjno-Edukacyjno- Wychowawczego w Nowielinie. Wniosek złożono w związku z przygotowywaniem przetargu oraz zwiększeniem kosztów wymienionego zadania.
Dz. 801, rozdz. 80149 - zwiększenie o kwotę 38 000,00 zł    
Zwiększenie wydatków bieżących z przeznaczeniem na dotacje dla niepublicznych przedszkoli w związku ze wzrostem podstawowej kwoty dotacji dla uczniów niepełnosprawnych.
Dz. 854, rozdz. 85404 - zwiększenie o kwotę 28 000,00 zł    
Zwiększenie wydatków bieżących z przeznaczeniem na dotacje dla niepublicznych przedszkoli w związku ze wzrostem podstawowej kwoty dotacji dla uczniów niepełnosprawnych.

Dz. 900, rozdz. 90002 - zwiększenie o kwotę 681 600,00 zł   
Zwiększenie wydatków bieżących statutowych na pokrycie kosztów związanych z odbiorem i zagospodarowaniem odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych na terenie gminy Pyrzyce.

Dz. 900, rozdz. 90095 - zwiększenie o kwotę 100 000,00 zł   
Zwiększenie wydatków majątkowych przeznaczonych na zadanie inwestycjne pn. „Rewitalizacja parku im. M. Matysiaka” w tym między innymi modernizacja placu zabaw dla dzieci.
Dz. 921, rozdz. 92109 - zwiększenie o kwotę 40 000,00 zł   
Zwiększenie wydatków bieżących na dotację dla PDK z przeznaczeniem na  wsparcie współpracy transgranicznej w ramach  projektu pn. „Polsko-Niemiecka Folkowa Strefa Relaksu” - 13 000,00 zł, oraz na prace organizacyjne  Pyrzyckich Spotkań z Folklorem - 27 000,00 zł.
Dz. 921, rozdz. 92109 - zwiększenie o kwotę 1 204,63 zł   
Zwiększenie wydatków bieżących statutowych w związku z otrzymanym odszkodowaniem przeznaczonym na zniwelowanie poniesionej szkody w budynku świetlicy wiejskiej w Brzezinie. 
Dz. 921, rozdz. 92120 - zwiększenie o kwotę 640 000,00 zł   
Zwiększenie wydatków majątkowych  na zadanie inwestycyjne pn. „Prace remontowo - zabezpieczające Basztę Sowią zlokalizowaną w Pyrzycach na działce nr 7/2 obręb 8 miasta Pyrzyce” w tym dotacja z Urzędu Marszałkowskiego w kwocie 25 000,00 zł.
Dz. 926, rozdz. 92601 - zwiększenie o kwotę 140 000,00 zł  
Zwiększenie wydatków majątkowych przeznaczonych na wykonanie dokumentacji budowlanej na zdanie inwestycyjne pn. „Modernizacja stadionu miejskiego przy ul. Sportowej w Pyrzycach”.

  3. Przeniesienie wydatków jako zmniejszenie i zwiększenie 
W rozdziale 60016 – „Drogi publiczne gminne” przyznaną dotację majątkową w kwocie 2 950 266,34 zł przenosi się na zadanie pn. ”Przebudowa ul. Głowackiego w Pyrzycach”, a środki własne majątkowe w wysokości 2 950 266,34 zł przeznacza  się na wydatki  wymienione w pkt. 2 (zwiększenie wydatków).
Z rozdziału  80104 – „Przedszkola”   z wydatków bieżących przeznaczonych na wynagrodzenia i pochodne , przenosi się kwotę 6 350,00 zł do rozdziału
85404 – „Wczesne wspomaganie rozwoju dziecka” na  wynagrodzenia i pochodne  w związku z potrzebą zabezpieczenia środków  na ten cel w PP3 z OI w Pyrzycach.
Z rozdziału  85404 – „Wczesne wspomaganie rozwoju dziecka”   z wydatków bieżących przeznaczonych na wynagrodzenia i pochodne w związku z brakiem potrzeby realizacji wczesnego wspomagania w przedszkolu w Brzezinie przenosi się kwotę 2 906,00 zł,  do rozdziału 80104 – „Przedszkola” z przeznaczeniem na wynagrodzenia i pochodne. 

Z rozdziału  85505 – „Tworzenie i funkcjonowanie żłobków”   z wydatków bieżących przeznaczonych na dotacje, przenosi się kwotę 12 850,00 zł, do rozdziału 80105 – „Przedszkola specjalne” na dotację w związku ze zwiększeniem liczby dzieci z niepełnosprawnościami sprzężonymi i z autyzmem, w tym  z zespołem Aspergera uczęszczających do NPS „Puchatek” w Nowielinie.
W rozdziale 90015 – „Oświetlenie ulic, placów i dróg” –  Fundusz Sołecki w Brzezinie - zmniejsza się  wydatki  majątkowe  z zadania pn. „Modernizacja oświetlenia na terenie miejscowości Brzezin„ o kwotę 4 500,00 zł, którą przenosi się  do rozdziału 60017 – „Drogi wewnętrzne” na wydatki bieżące statutowe z przeznaczeniem na  utwardzenie drogi gruntowej nr 101 przy posesji nr 20.
Z rozdziału 90095 – „Pozostała działalność” - Fundusz Sołecki Nieborowo - z wydatków bieżących statutowych przenosi się kwotę 2 500,00 zł, do rozdziału 60016 – „Drogi publiczne gminne” na wydatki bieżące statutowe w związku ze zmianą klasyfikacji wydatków Funduszu Sołeckiego.

Z rozdziału 92109 – „Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby”  - Fundusz Sołecki Okunica - z wydatków bieżących statutowych przenosi się kwotę 8 700,00 zł, do rozdziału 90004 – „Utrzymanie zieleni w miastach i gminach” na wydatki bieżące statutowe: w tym  8 000,00 zł, na zakup traktorka-kosiarki oraz 700,00 zł na zakup  paliwa i części do maszyn sołeckich. 
  4. Zmiany w planach realizowanych inwestycji
W rozdziale 90015 dokonuje się zmniejszenia planu w zadaniu inwestycyjnym pn. „Wykonanie oświetlenia według projektów poprawy komfortu oraz bezpieczeństwa mieszkańców” o kwotę 5 000,00 zł. oraz w zadaniu inwestycyjnym pn. „Poprawa infrastruktury komunalnej poprzez budowę punktów oświetleniowych na drodze powiatowej Żabów-Ryszewko” o kwotę 10 000,00 zł (poz. 8 i 9 w zał. nr 4) w związku z mniejszym poniesieniem  nakładów na  ich realizację na podstawie  już zawartych umów. Łącznie plan wymienionych inwestycji zostaje zmniejszony o kwotę 15 000,00 zł, którą przeznacza się na wprowadzone nowe zadanie inwestycyjne pn. „Wykonanie projektu i budowa oświetlenia  ul. Podgrodzie 2a – 4 w Pyrzycach”. 
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